
  
 

  

  
  

  

    جمعهصبح
18/9/1401  
 

  14014011ماه ماه آذرآذر 1818آزمون آزمون
 

  

 نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

سؤال پاسخ10شما به چند سؤال از هر  4000 4750 5500 6250 7000
خواهيد داد؟

  1 2 3 4 6 اضي و آمارري
  1 2 4 5 7 اقتصاد

  1 2 4 5 7  شناسيروان
  1 2 3 5 6 علوم و فنون ادبي

  1 2 5 7 8  شناسيجامعه

  دقيقه100ويي: گدت پاسخم130تعداد سؤال:
 

  گوييو مدت پاسخهاسؤالشمارة ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  گوييمدت پاسخ  تا شماره  از شمارهتعداد سؤال  گوييوضعيت پاسخ  متحانيمواد ارديف
  (به دقيقه)

  10 10 1  10  اجباري  )3رياضي و آمار (  1

  10  20  11  10  اجباري  )1(رياضي و آمار  2

  10  30  21  10  اجباري  اقتصاد  3

  شناسيروان  4
 انتخابي

10  31  40  
10  

  50  41  10  اقتصاد  5

  20  70  51  20 اجباري  )1) و (3( يعلوم و فنون ادب  6

  )2علوم و فنون ادبي (  7
  انتخابي

10  71  80  
10  

  90  81  10  )1علوم و فنون ادبي (  8

  10  100  91  10  اجباري  )3شناسي (جامعه  9

  10  110  101  10  اجباري  )1شناسي (جامعه  10

  )2شناسي (جامعه  11
  انتخابي

10  111  120  
10  

  130  121  10  )1شناسي (جامعه  12
 

 )1شماره (دفترچة

 دوازدهم انساني
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  3صفحة:   انيـانس مـدوازده1401آذر18آزمون
 

 
 

 ل انجام محاسباتمح

  
  
  

  

 به نمايش ميانگين و انحراف معيار بسنده كنيم.…داشته باشيم،…اگر- 1

    توانيمدادة دورافتاده ـ مي) 4  توانيمـ نميكميدادة )3  توانيمـ ميكميدادة) 2  توانيمافتاده ـ نميدادة دور) 1

 ؟استكدام مورد زير مربوط به گام اول چرخة آمار - 2

  هاگردآوري داده) 2    افطرح يك پرسش دقيق و شف) 1

  ريزيطرح و برنامه) 4  سيدن به پاسخ مسئلهاهي براي ريافتن ر) 3

 ؟چه تعداد از موارد زير درست است - 3

  اي است.ترين نمودار براي متغير كمي، نمودار جعبهالف) مطمئن

  د همراه باشد.هاي كيفي (اسمي يا ترتيبي) گزارش درصد بايد هميشه با گزارش تعداب) براي توصيف داده

  اصلي پيدا كنيم.با تفسير نتايج، پاسخي براي مسئلةها بايد بتوانيمپ) پس از تحليل داده

 اي به جامعة ديگر تعميم دهيم.دست آمده را از جامعهتوانيم نتايج بهت) مي

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 ؟اي سه نفره انتخاب كردتوان نمونهمينفر به چند طريق10اي بادر جامعه - 4

1 (30  2 (40  3 (60  4 (120  

 ايم:گيري زير را انتخاب كردههاي نمونهاقتصادي خانوارهاي يك شهر شيوهوبراي بررسي وضعيت اجتماعي - 5

  هاالف) انتخاب تصادفي خانوارها براساس رقم اول تلفن خانه

  هاب) انتخاب تصادفي خانوارها براساس رقم آخر تلفن خانه

  … ،…ترتيب شانس حضور بهقشرهاي جامعههمةهاي (الف) و (ب)در نمونه

  ندندارند ـ دار) 4  ندارند ـ ندارند) 3  دارند ـ ندارند) 2  دارند ـ دارند) 1

چرخة آمار در حل مسائل)3رياضي و آمار (
  الگوهاي خطي

  سازي)(مدل
  50تا28هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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  4صفحة:   انيـانس مـدوازده1401آذر18آزمون
 

 
 

 ل انجام محاسباتمح

 ؟كدام گزينه درست استBوAهاياي گروهبا توجه به دو نمودار جعبه - 6

Aكوچك) 1 Bترين دادة گروه   است.برابر چارك اول گروه
  چارك دوم دو گروه برابرند.) 2
Aميانة داده) 3 Bبا چارك سوم دادههاي گروه   برابر است.هاي گروه
  است.35تر ازهاي دو گروه كمدرصد داده75نقريباً) 4

Cرو تقريباً چاي روبهدر نمودار دايره - 7  قرار دارند؟ند درصد افراد در گروه

1 (/13 33  

2 (/14 33  

3 (/16 42  

4 (/15 44  
fاي تعداد مسافران پياده شده در هر ايستگاه اتودر شكل زير، نمودار ميله - 8 (n) تعداد مسافران پياده شده در ايسـتگاه بوس نشان داده شده است. اگر

n تواند باشد؟ام باشد. ضابطة تابع كدام مي 

1 (n , n
f (n)

n , n
+ ≤ ≤

=  + ≤ ≤

10 10 1 3
10 20 4 6  

2 (n , n
f (n)

n , n
≤ ≤

=  + ≤ ≤

20 1 3
20 20 4 6  

3 (n , n
f (n)

n , n
+ ≤ ≤

=  + ≤ ≤

20 10 1 3
20 20 4 6  

4 (n , n
f (n)

n , n
+ ≤ ≤

=  + ≤ ≤

10 20 1 3
10 10 4 6  

,هاياگر نمودار زير مربوط به داده - 9 , x , ,3 7 5 9y  ؟كدام استباشند، مقدار

1 (7  
2 (8  
3 (9  
4 (10  

 قرار دارند؟17تا13ها بينچه تعداد از دادهتقريباً ،استنرمالدر يك جامعةداده400با توجه به نمودار مقابل كه مربوط به - 10

1 (192  2 (198  

3 (202  4 (208  

A

B

35 40 455 18

A B

CD

122�90�

100�

20

30

40

60

70

80

شده پ�اده مسافران تعداد

ا�ستگاه شچمارياله
21 3 4 5 6

x

y

17

19
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  5صفحة:   انيـانس مـدوازده1401آذر18آزمون
 

 
 

 ل انجام محاسباتمح

  
  
  
 ؟استهاها استفاده از دادگانآوري دادهدر كدام گزينه روش جمع - 11

  تعداد مشتريان يك فروشگاه كه از كيفيت همة محصولات رضايت دارند.) 1

  ماه گذشتهتعداد نوزادان متولد شده در تهران در يك) 2

  آموزان يك كلاس در هفتهدانش ةميزان مطالع) 3

  رضايت مردم از يك سريال نمايش خانگي) 4

)هاپارامتر مثلث ،با توجه به جامعه و نمونة داده شده - 12 )Δهاچند برابر آمارة دايره(O)؟است 

1 (4  2 (1
4  

3 (16
25  4 (25

16  

 ؟اي استگيري آن كمي فاصلهدر كدام گزينه متغير و مقياس اندازه - 13

  هاي مختلفزمان برگزاري كنكور سراسري در رشته) 2  آموزان يك كلاس در آزمون كنكوررتبة دانش) 1

    هاي مختلفهاي كنكور سراسري در رشتهنام دفترچه) 4  گويي به سؤالات كنكورمدت زمان در نظر گرفته شده براي پاسخ) 3

دمـهاي مرتب شـدهگاه چندمين عضو دادهباشد، آن2هاها باشد و فراواني مد منحصر به فرد دادهداده ةعضوي از مجموع ،آماري ةداد12 ةاگر ميان - 14

 ؟ها هستند آن

  8و7) 4  7و6) 3  6و5) 2  5و4) 1

,هايداده ةميان- 15 , ,m , , , , , ,+15 8 6 2 20 4 6 2 13 ,mهايداده ةاست. ميان10برابر17 , , +10 9 6  ؟كدام است12

1 (/7 5  2 (8  3 (/9 5  4 (/6 5  

  هاي آماريكار با داده)1رياضي و آمار (
  هانمايش داده

  117تا71هايصفحه

  است. اجباريآموزاناين درس براي همة دانشهايگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 

نهچمونهه

جامعه
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  6صفحة:   انيـانس مـدوازده1401آذر18آزمون
 

 
 

 ل انجام محاسباتمح

aهاياگر واريانس داده -16 ,b ,c ,d a,b,هايبرابر صفر باشد، آنگاه انحراف معيار داده18, ,c ,d+ + +17 1 2  ؟كدام است3

1 (2  2 (2  3 (4  4 (2 2  

Aاگر بيشينة ،در نمودار راداري زير - 17 B، بيشينة30برابرمقدار متغير باشـد، ميـانگين 50برابرCرمقدار متغيو بيشينة80برابرمقدار متغير

A  ؟كدام استCوB،مقدار واقعي سه متغير

1 (36  2 (32  

3 (35  4 (33  

,ها از ميانگين برابرتاي آن9آماري داريم كه اختلاف ةداد10 - 18 , , , , , , ,− − −0 6 5 3 0 1 2 4  ؟كدام استداده 10مقدار انحراف معيار ايناست.5

1 (3  2 (2 3  3 (2  4 (2 2  

94كه ميانگين دادهبراي آن - 19  كدام است؟10فراواني دادة ،باشد9هاي نمودار مقابل برابر

1 (6  

2 (7  

3 (8  

4 (9  

 ؟استنادرستاي مقابل، كدام مورد،با توجه به نمودار جعبه - 20

  ت.طول سبيل سمت راست، سه برابر طول سبيل سمت چپ اس) 1

7 ةدامن) 2   برابر دامنة ميان چاركي است.3تغييرات كل،

  هستند.17ها بزرگتر ازدرصد داده75تقريباً) 3

  باشد.مي23چارك دوم يا ميانه برابر با) 4

A

BC

80

90

40

29 4113 17

8 9 10

؟

11 12 13
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  7صفحة:   انيـانس مـدوازده1401آذر18آزمون
 

 
 

 ل انجام محاسباتمح

  

  

 ها:سال توليد شده است، با توجه به رقم اين توليدات و ساير دادهكشور فرضي، كالاهاي جدول زير در مدت يكدر يك - 21
 اين كشور چند ميليون ريال است؟ »توليد ناخالص داخلي«الف) 

   است؟چند ريالآن »توليد ناخالص داخلي سرانه«ميليون نفر باشد،50چه جمعيت كل اين كشورب) چنان

A  تن از قرار هر تن500  مواد غذايي  ,   ريال30000000,
B  5,  آلاتماشين ,دستگاه از قرار هر دستگاه000   ريال50000000,
C  15,  پوشاك   ريال500000,  عدد از قرار هر عدد000

D  2  شدهخدمات ارائه
  ارزش پوشاك3

275,) الف)1 275,) الف)2    5250، ب)500   5350، ب)500
3,) الف)3 277,) الف)4    5250، ب)968   5550، ب)500

 :2020و2019كشور در دو سالهاي جدول، قيمت و توليداتكرة جنوبي يازدهمين اقتصاد قدرتمند دنيا است. با توجه به داده - 22
  چند ميليون دلار است؟2020الف) توليد ناخالص داخلي اسمي و توليد ناخالص داخلي واقعي در سال

  باشد؟ها (تورم) مينسبت به سال پايه، ناشي از افزايش قيمت2020ب) چند ميليون دلار از افزايش توليد در سال
 (سال پايه)، ناشي از افزايش توليد است؟2019نسبت به سال2020پ) چند ميليون دلار از افزايش توليد در سال

  انواع توليدات
  (سال پايه)2019سال  2020سال

  هر واحدقيمت
  قيمت هر واحد  مقدار توليد  به ميليون دلار)(

  مقدار توليد  (به ميليون دلار)

  100  14  39  15  سازيتوليدات صنعتي در الكترونيك، مخابرات، خودرو، كشتي -1
  50  10  80  20  و پوشاككشاورزي، خدمات -2
  140  16  120  40  صنعت پوشاكمورد نيازفولاد براي خودروسازي، نخ و پنبةورق -3
2,) الف) 1 1,ـ185 1,) الف) 2  554+پ) 398ب) 346 2,ـ825   455+پ) 839ب) 134
2,) الف) 3 1, ـ185 1,) الف) 4  554−پ) 839ب) 346 2,ـ825   455−پ) 398ب) 134

  هاي زير است؟كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 23
  است؟نادرستالف) كدام گزينه در ارتباط با واقعيت

  قارة اروپا با كدام دوره در ايران مصادف بود؟دربزرگهايقدرتگيريب) شكل
  ج) كدام عامل موجب تسريع جريان توسعه در كشورهاي اروپايي شد؟

ازمنـديبـراي بهـرهرازياديثروت وكردهتسهيلراايرانازكشورهاسايرفرمانبرداريشرايطدنيا،اقتصاديچهارراهدرگرفتنقرار وابريشمجادة) الف) مالكيت1
  ديگرعمار كشورهاياستهمچنين وب) دورة پاياني حكومت صفويه، ج) رقابت شديد نظامي و تجاري كشورهاي اروپايي .كردسرازيرايرانبه سمتشرايطاين

درايـراناقتصادي ةدلايل اهميت و جايگاه ويژالمللي ازبينچهارراهدرگرفتنقرار وطبيعيمنابعبرخورداري ازجغرافيايي،پهناوري و) الف) وسعت2
  يكديگرباستان است. ب) دورة پاياني حكومت صفويه، ج) پيشرفت علم و فناوري و گسترش دريانوردي و تجارت بادوران

فرهنگـي واجتمـاعيدينـي،هايلايهبا سايركهگرفتشكلمستقلي ويكپارچهاقتصاديكپارچگي سياسي،برعلاوهصفويه،اواخر حكومت) الف) در3
  ديگراستعمار كشورهايهمچنين وهماهنگي داشت. ب) دورة قاجار، ج) رقابت شديد نظامي و تجاري كشورهاي اروپاييكشور

مسـاجدسـراها،علمـي، كـاروانمـدارسبازارهـا،بنـدرها،عمـران وزيربناهاتوان ازصفويه ميحكومتاواسطتاراايراناقتصادآباداني ونق) الف) رو4
  درك كرد. ب) دورة قاجار، ج) پيشرفت علم و فناوري و گسترش دريانوردي و تجارت با يكديگرهاخيريههايفعاليت وماندهباقي

اقتصاديسازمقاوم اقتصاد
 ياقتصادشرفتيرشد و پ
  127تا105هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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  8صفحة:   انيـانس مـدوازده1401آذر18آزمون
 

 
 

 ل انجام محاسباتمح

Aوضعيت توزيع - 24  ، آنگاه:به شرح جدول زير است،ميلادي2005در سالدرآمد كشور

ميليارد دلار باشد، سهم دهك اول6500ـ اگر درآمد ملي اين كشور برابر با
  از درآمد ملي چقدر است؟

ميليـون نفـر باشـد، جمعيـت كـل 50مهاي اول تا پنجـ اگر جمعيت دهك
  كشور چقدر است؟

  برند؟چه سهمي مي ،درآمد جامعه از درآمد مليدرصد جمعيت كم50ـ
باشد، سهم دهك دهم از درآمد ملي چقـدر 6ها برابر باـ اگر شاخص دهك

  است؟
5,ميليون نفر ـ250ميليارد دلار ـ620 )1 1,ميليارد دلار ـ190   دلارميليارد361
1,ميليون نفر ـ100ميليارد دلار ـ260) 2 1,ميليارد دلار ـ950   دلارميليارد361
1,ميليون نفر ـ100ميليارد دلار ـ260) 3 1,ميليارد دلار ـ950   دلارميليارد560
5,ميليون نفر ـ250ميليارد دلار ـ620) 4 1,ميليارد دلار ـ190   دلارميليارد560

  چند مورد از موارد زير مربوط به وضعيت اقتصاد ايران در دورة پهلوي است؟ - 25
 بندي كشورستاني و بودجهنويني در مالياتـ پديد آمدن نظام

  هاي ركودي و انقباضيـ سياست
 ـ افزايش قدرت اقتصادي دولت در نتيجة افزايش درآمدهاي نفتي

 هاي روسي و انگليسيـ تأسيس بانك

  هاـ از دست دادن فرصت طلايي براي جبران كاستي
  عي، تاريخي و ديني خودجدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتما -

  ـ نوسازي و ايجاد زنجيرة كامل خلق ارزش در صنعت
  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) پنج1

  است؟نادرستزير، »منحني مرز امكانات توليد و رشد اقتصادي«كدام گزينه در ارتباط با -26
1A E) با حركت از نقطة ظرفيت توليدي كشور براي هر دو كالا افزايش يافته و كشور قادر استبه نقطة

  بيشتري را در اختيار مردم قرار دهد. yوxيكالا
  شود.) رشد اقتصادي باعث حركت بر روي منحني مرز امكانات توليد به سمت راست و بالا مي2
C) زم3 Aاني كه توليد كشور از نقطة رين ميـزان ممكـن ازدهنـدة بيشـت نشـان ،كندحركت ميبه نقطة

  است.و رشد اقتصاديتوليد كالاها
4 (A Aكارا است، زيرBوتوليد در نقاط توليـدا بر روي منحني مرز امكانات توليد قرار دارند. در نقطة

Y Bكالاي xبيشتر و در نقطة  بيشتر است.توليد كالاي

Aجدول توزيع درآ   ميلادي2005ر سالدمد كشور
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  درصد5
  درصد5
  درصد7
  درصد9
  درصد9

  درصد10
  درصد13
  درصد14

  ؟
  درآمد ملي %100  كل كشورجمعيت 100%

y

A

E

D

C
B

PPF
x

xA

YA

YB

xB

www.kanoon.ir



  9صفحة:   انيـانس مـدوازده1401آذر18آزمون
 

 
 

 ل انجام محاسباتمح

 است؟نادرستهاي زيرچند مورد از عبارت - 27

GNP)ا ارزش پولي همة كالاها و خدمات نهايي توليد شده توسط مردم آن كشور (چه در داخل ساكن هستند چـه در (لف) توليد ناخالص داخلي
 خارج از كشور) در طول يك سال است.

  د.نشوظ نميب) توليد فقط محدود به توليد كالاهاي ملموس است، و خدمات در محاسبة توليد داخلي لحا
چرا كـه ارزش كالاهـا و  ،اي (نه محصولات نهايي) را در نظر بگيريمج) براي محاسبة توليد ناخالص داخلي، فقط بايد ارزش كالاها و خدمات واسطه

 يم.امجدد شده ةها را هم جداگانه محاسبه كنيم، دچار خطاي محاسباي در توليدات نهايي محاسبه شده است و اگر آنخدمات واسطه

 شود.د) خريد و فروش مبلمان دست دوم نيز در محاسبة توليد داخلي لحاظ مي

 چهار) 4    سه) 3  دو) 2    يك) 1

 درستي مشخص شده است؟بودن عبارات زير در كدام گزينه بهغلط (غ) ياصحيح (ص)  ،ترتيب به -28

كوشي است كه حاضر نيستند زير ساية بيگانگان زندگيمردمان سختجانبه و فراگيرالف) اقتصاد مقاوم، محصول خودباوري، تلاش و مجاهدت همه
  كنند و به آنان وابسته باشند.

  معناي قطع ارتباط با كشورهاي ديگر است.ب) استقلال اقتصادي به
فتي و محدود كردن منابعمحصولي، افزايش اتكاي تجاري به درآمدهاي نتكاقتصادهاي درآمدي،ج) اقتصاددانان با اصطلاحاتي مانند كاهش فاصله

  كنند.سازي اقتصادي تأكيد ميدرآمدي كشور بر مقاوم
  آيد.هاي بيروني، با تهديدات دشمنان به زانو در نميهاي داخلي و استفاده از فرصتبه قابليتد) اقتصاد مقاومتي با اتكا

  بستگي دارد.هابودن آنقدرتمنددهند بهبيني نشده چه واكنشي نشان مياينكه كشورها در شرايط سخت پيشهـ) 
  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص4  ص ـ غ ـ غ) غ ـ ص ـ3  غ) ص ـ غ ـ غ ـ ص ـ2  ص) ص ـ غ ـ غ ـ ص ـ1

 كند؟درستي تكميل ميكدام گزينه جاهاي خالي جدول زير را به - 29

معيار
  نام كشور

  HDIرتبة

)سال )2017  
هاي تحصيلييانگين سالم

  2018سال
  درآمد ناخالص ملي سرانه

PPP   2018سال) (بر حسب دلار

11/  65  صربستان   الف  2

55/  ب  3  ايرلند 660  
10/  ج  ايران   د  0

15/) الف) 1 12/ب) 218 12/د) 58ج) 5 18/الف) ) 2  5 15/ب) 166 18/د) 63ج) 218 166 

18/) الف) 3 15/ب) 166 12/د) 58ج) 218 15/) الف) 4  5 12/ب) 218 18/د) 63ج) 5 166  
,، برابر با95در سالجاريتوليد كل به قيمتاگر ميزان - 30 ,5 250 94،20نسـبت بـه سـال 95در سالجاريرشد توليداگر نرختومان باشد و000

     چند تومان است؟94در سالتوليد كل به قيمت جاريميزان ،باشددرصد

1 (, ,5 250 000  2 ( , ,4 375 000  3( , ,5 893 750  4 (, ,6 820 000 
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 ؟ندارديك از مفاهيم زير در تعريف مسئله جاييكدام- 31

  دستيابي فوري) 4  امكانات محدود) 3  موانع مشخص) 2  خصهدف مش) 1
 ؟در رابطه با سؤالات زير، كدام عبارت صحيح است - 32

  الف) علل از بين رفتن پوشش گياهي در ايران چيست؟
 ب) چرا تعداد مجرمان روز به روز در حال افزايش است؟

  ر آن مشخص است.باشد، اما موقعيت اوليه دنشده مياز نوع خوب تعريف »الف«مسئلة) 1
  باشد و از اقدامات در دسترس فهرستي در اختيار داريم.شده مياز نوع خوب تعريف »ب«مسئلة) 2
  شده است، اما هدف در آن به صراحت مشخص نشده است.از نوع خوب تعريف »الف«مسئلة )3
  .ي به هدف در آن وجود نداردو امكان تضمين دستيابي يا عدم دستيابشده استناز نوع خوب تعريف »ب«مسئلة) 4

، مقايسـة زمـان».با مترو اين مسير را طـي كنـد  ،او تصميم دارد كه از فردا به جاي وسيلة شخصي ؛رسدمحمدحسين عموماً دير به سركار خود مي«- 33
  ؟شوديك از مراحل حل مسئله مربوط ميرسيدن به محل كار از طريق مترو نسبت به استفاده از وسيلة شخصي به كدام

  حل جايگزينانتخاب راه) 2    حل مناسببه كارگيري راه) 1
  حلارزيابي راه) 4    حلبازبيني راه) 3

  ؟خوردبه چشم مي »اثر نهفتگي«هاي زيريك از گزينهدر كدام - 34
ها پيشـرفتث شده در بعضي درسكند. اين موضوع باعها استفاده ميهاي برتر را بررسي كرده و از آنهاي مطالعاتي رتبهسعيد در سال كنكور، روش) 1

  گيري داشته باشد.چشم
امـا، دست از فكر كردن نكشـد سؤالتا زمان حل آنداند،حل آن را نميرسد كه راه، زماني كه به سؤالي ميدادندر حين آزمونابراهيم عادت دارد) 2

  دداً به آن بازگردد.د كه سؤال را رها كند و انتهاي آزمون مجنكميپيشنهاداوبهابراهيممعلّم
يـة ديگـري بـه اودهـد كـه از زتوانند آن مسئله را حل كنند؛ فاطمه به مريم پيشنهاد ميمريم و فاطمه به شدت درگير حل يك مسئله هستند، ولي نمي) 3

  مسئله نگاه كنند.
به فرامرز كه به تـازگي راننـدگي يـاد گرفتـه هنگام خاموش شدن ماشين در حال حركت، حسين كه مكانيكي با تجربه است، عملكرد بهتري نسبت) 4

  .، دارداست
  ؟نداردخوانيهم ،هاي بيان شده در مقابل خودكدام عبارت با روش - 35

  ها را به اتاق فرار ببريم. (روش تحليلي)آيد، آنآموزان از اتاق فرار خوششان ميجا كه بيشتر دانشاز آن) 1
  شود. (روش اكتشافي)او نماينده مي ،يسيم و نام هر كس كه درآمدآموزان را بر روي كاغذ بنواسامي دانش) 2
  كنيم. (بارش مغزي)آموزان نظرسنجيجا برويم از دانشدر رابطه با اينكه اردو ك) 3
 ساعت بيشتر مطالعه كنند. (خرد كردن)روزي نيمها پيشنهاد كنيمآموزان به آنبراي افزايش تراز دانش) 4

  ؟، پيامد مستقيم ناتواني در حل مسئله استيك از موارد زيركدام -36
 افسردگي) 4  فشار رواني) 3  پرخاشگري) 2  تعارض) 1

  ؟تري را انجام داده استهاي زير، فرد فعاليت شناختي پيچيدهيك از مثالدر كدام - 37
  .هاي متعدد تصميم گرفت كه از ايران مهاجرت كندبهنام بعد از بررسي) 1
  .م استمحمد در حال حفظ قرآن كري) 2
  .پردازداميرحسين در دانشگاه علوم قضايي تحصيل كرده و در حال حاضر به قضاوت مسائل خانوادگي مي) 3
  .كندمسائل درس رياضي را حل مي ،عماد با مهارت بالايي) 4

  ؟گيري اشاره شده استهاي تصميميك از سبكدر متون ديني همواره به پرهيز از كدام - 38
  وابسته) 4    احساسي) 3  تكانشي) 2    اجتنابي) 1

 ؟كندتري را تجربه ميها حالت عاطفي ناخوشايند كمفرد نسبت به ساير موقعيت ،گيرييك از پيامدهاي ناتواني در تصميمدر كدام - 39
  ناكامي) 4  اجتناب ـ اجتنابتعارض) 3  اجتنابگرايش ـتعارض) 2  گرايش ـ گرايشتعارض) 1

 ؟بر استفاده كنيمهاي مياناست از روشها بهترگيريدر كدام دسته از تصميم - 40
  معمولي ساده) 4    معمولي پيچيده) 3  مهم ساده) 2  مهم پيچيده) 1

  كنيد.انتخابتنها يك مجموعه رااقتصادوشناسيرواندر اين بخش، از ميان سؤالات شناسيروان
  پاسخ دهيد.50تا41هاي البه سؤ» يا«40تا31هايبه سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي: 

  ) حل مسئله1تفكر (
گيري) تصميم2تفكر (
  157تا112هايصفحه
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 محل انجام محاسبات

 
  

41 - A    به شرح جدول زير است. ،هجري شمسي1399در سالوضعيت توزيع درآمد كشور
  ، چه سهمي از درآمد ملي كشور دارند؟درآمد جمعيت كشوركمدرصد30الف) 

ميليارد تومان باشد، سهم دهك اول و سهم دهك دهم از250ب) اگر درآمد ملي اين كشور

  درآمد ملي چند ميليارد تومان است؟

  ها در اين كشور چه عددي است؟ج) شاخص دهك

  د) سهم دهك ششم در اين جامعه چند درصد است؟

−12الف) ) 1 80درصد، ب)    7، د) 20، ج) 10

−9) الف) 2 100درصد، ب)    6، د) 20، ج)5

−9) الف) 3 100درصد، ب)    7، د) 10، ج)5

−12) الف) 4 80درصد، ب)    6، د) 10، ج) 10

 ؟نيستكدام گزينه در رابطه با مسير تاريخي اقتصاد ايران صحيح - 42
  قواعد و مقررات اقتصادهاي موفق آسياي ميانه، آسياي غربي و جنوب غربي، شمال آفريقا و حتي جنوب اروپا قرار گرفت. ة) احكام اقتصادي اسلام پاي1
  كند.حكايت ميباستانن، جادة ابريشم و تجارت با چين و امپراتوري روم، از اهميت و بزرگي اقتصاد ايران در دوران) پهناوري مرزهاي ايران باستا2
اجتمـاعي و فرهنگـي كشـور همـاهنگي ي،هـاي دين ـكه با ساير لايـهگيري اقتصاد يكپارچه و مستقل) در نيمة اول حكومت پهلوي، همزمان با شكل3

 پرداختند.با يكديگر و استعمار كشورهاي ديگروپايي با تجهيز ناوگان خود به رقابت شديد نظامي و تجاريهاي ار، دولتمناسب داشت
هـايي در حمايـت از توليـد ملـي چنـدان ) در دوران قاجار، اقدامات مذهبي و ملي، مانند تأسيس دارالفنون، تحريم تنباكو و لغو قرارداد رژي و بيانيـه4

 اثربخش نبود. 
(PPF)اگر نمود - 43 دهندة كدام وضعيت و كدام تغيير در نموداريك كشور آسيايي باشد، هر يك از شرايط زير، نشانار زير، منحني مرز امكانات توليد

 است؟
ها،ها، كارخانههاي بيشتر در ساخت دانشگاهگذاريدر نتيجة سرمايه) الف

  افزايش يافته است.از هر دو كالاتوليد كشور…ها وها، جادهنيروگاه
دهد امكانات كشور را بيشتر به افزايش قدرتب) هنگامي كه حكومت ترجيح مي

  نظامي خود اختصاص دهد و از توليد كالاهاي رفاهي بكاهد. 
ريزي درست دولت و تلاش مردم به رشد اقتصادي دستپ) كشور در اثر برنامه

  يافته است.
سترريزي دايي بوده ولي با برنامهت) كشور در شرايط ناكار

دولت از منابع و امكانات كشور به شكل درست و كامل براي توليد 
 بيشتر كالاها و خدمات استفاده شده است.

1C BCبه) الف) حركت از نقطة  2به منحني 1منحنيازانتقالت) 2منحنيبه 1منحنيازپ) انتقالBبهب) حركت از نقطة
2Cبه منحني 1) الف) انتقال منحني2 2xبه منحني 1پ) انتقال از منحنيBبهب) حركت از نقطة   Cبهت) حركت از نقطة
3C Cب) Bبه) الف) حركت از نقطة DCبهحركت از نقطة  2به منحني 1منحنيازت) انتقالAبهپ) حركت از نقطة
Cب) 2به منحني 1) الف) انتقال منحني4 D Cبهحركت از نقطة xت) Eبهپ) حركت از نقطة   Cبهحركت از نقطة

اقتصاديسازمقاوم
 ياقتصادشرفتيرشد و پ
  127تا105هايصفحه

 اقتصاد  پاسخ دهيد.50تا41هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده40تا31هاياگر به سؤال

A   1399در سالجدول توزيع درآمد كشور
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  درصد2
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  ؟
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 محل انجام محاسبات

  ؟شوندنميترتيب هر يك از موارد زير به چه دليل در محاسبات توليد ناخالص داخلي محاسبه به- 44
  رافزارهاي كامپيوتري بدون رعايت حق تكثيالف) فروش نرم

  ب) انجام داوطلبانة درمان بيماري سرطان توسط انجمني در اصفهان
  ها در دسترس نيست.شود. ب) اطلاعات دقيقي از آنبخشي به اين گونه فعاليت محسوب ميها مشروعيت) الف) محاسبة آن1
  شود.ها رد و بدل نميها در دست نيست. ب) پولي براي آن) الف) اطلاعات دقيقي از آن2
  شود.ها رد و بدل نمياند. ب) پولي براي آناند، محاسبه شدهف) زماني كه براي اولين بار فروخته شده) ال3
  ها در دسترس نيست.كنند. ب) اطلاعات دقيقي از آن) الف) كار بدون دستمزد هستند و از بازار عبور نمي4

 رستي مشخص شده است؟دترتيب صحيح (ص) يا غلط (غ) بودن عبارات زير در كدام گزينه به به- 45

  الف) روند افول اقتصاد ايران با حكومت رضاخان و تشكيل سلسلة پهلوي شروع شد.
  هاي عمراني متعدد در دوران حكومت پهلوي، قدرت اقتصادي دولت افزايش يافت.) در نتيجة اجراي طرحب
  فرسايي بر اقتصاد ايران وارد كرد.هاي توانآسيب رقاجاهاي ركودي و انقباضي و سيل ورود كالاهاي خارجي در دورة حكومت) سياستج
  ص) غ ـ غ ـ4  ) ص ـ غ ـ غ3  ص ـ غ) غ ـ2  ـ ص غ) ص ـ1

عنوانخاب سال اول بهبا انت. واحد پولي محاسبه شده است6077و4290درپيتوليد ناخالص داخلي در دو سال پي ،در يكي از كشورهاي شرق آسيا -46
 دست آمد.واحد پولي به5830و4290ترتيب برابر باهاي سال پايه بهبرحسب قيمتسال پايه، توليد ناخالص داخلي

 است؟ند واحد پوليچترتيبهبتوليد در سال دومميزانناشي ازتوليد كلناشي از تورم و افزايشتوليد كلالف) افزايش

نـد واحـددرصد نسبت به سال قبل رشد اقتصادي داشته باشد، توليد ناخالص داخلي به قيمت پايه در سال سوم چ10ب) اگر بخواهد در سال سوم
 بايد باشد؟پولي

1540−الف)  )1 1450−) الف) 2    6341ب) 247   6413ب) 427
1450−) الف) 3 1540−) الف) 4    6341ب) 427   6413ب) 247

 باشد؟ه صحيح ميدر ارتباط با مسير تاريخي اقتصاد ايران كدام گزين - 47

هـاي دينـي، اجتمـاعي و فرهنگـي كشـور بر يكپارچگي سياسي، اقتصاد يكپارچه و مسـتقلي كـه بـا سـاير لايـه) در دورة پاياني حكومت صفويه علاوه1
 هماهنگي مناسب داشت، شكل گرفت.

، تجهيـز، تأمين مالي مراكـز علمـي، عمـران و آبـادانيهاي اقتصاديهايي از پيشرفت انديشه) در طول هفت قرن دوران شكوفايي تمدن اسلامي، جلوه2
  توان در اقتصاد ايران و جهان اسلام مشاهده كرد.ها و موقوفات را ميساختزير

وهـاي بـوميجاي تكيـه بـر پايـه) ويژگي عمدة دوران قاجار جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود و به3
  هاي بزرگ متكي بود.زاي داخلي و ملي به بيرون از مرزها و قدرتدرون

) در دوران پهلوي، حاكمان وقت تصور درستي از موقعيت جهـان و وظـايف خطيـر تـاريخي خـود نداشـتند و نتوانسـتند بـا انتخـاب روش درسـت و 4
هـا از دسـت. در اين دوران ايران فرصت طلايي خود را براي جبران كاسـتيبرداري از اوضاع خاص آن زمان، جريان پيشرفت و نوسازي را آغاز كنندبهره
  داد.
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 محل انجام محاسبات

چند درصدنسبت به سال قبل،95سالتوليد واقعي درنرخ رشد .دهد يرا نشان مBوAيبا دو كالاياقتصاد فرضكي ديتولتيوضع ،ريجدول ز - 48

  شود.)، به عنوان سال پايه در نظر گرفته مي94ال؟ (ساست

B  A  
  مقدار  سال

  (به كيلو)

  قيمت

  (به تومان)

  مقدار

  (به كيلو)

  قيمت

  (به تومان)

300  1250  120  2500  94  

410  1600  230  3500  95  
  

1 (/55 25  2( /65 25  3( /61 11  4 (/45 11  

ميليارد ريال باشد. در اين165آلات، پوشاك و مواد غذايي در يك جامعة فرضي،توجه به مندرجات جدول زير، چنانچه مجموع ارزش اقلام: ماشينبا- 49

 صورت:

  چند ميليارد ريال،الف) توليد ناخالص داخلي،

  است؟چند ريال» انهناخالص داخلي سر«ب) توليد

A.ميليارد ريال65  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  

B ميليارد ريال15  توليد خارجيان مقيم كشور  

C 3  شدهت ارائهخدما
  ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند.5

D 2  هزينة استهلاك
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور3

E ميليون نفر65 جمعيت كل كشور  

 3369، ب) 219) الف) 2    3221، ب) 295) الف) 1

  3221، ب) 219) الف) 4    3369، ب) 295) الف) 3

 صحيح است؟ »انساني ةهاي توسعشاخص«خصوصعبارات كدام گزينه در - 50

هاي فرهنگي و معنوي درشرفتزيستي و پيهايي مانند مبارزه با فساد، بهبود فضاي كسب و كار، رشد علم و فناوري، موضوعات محيط) شاخص1

  شود.انساني در نظر گرفته مي ةهاي توسعارزيابي از پيشرفت، در شاخص

  هاي پيشرفت نقش اساسي دارند.تاريخي و فرهنگي كشورها در تعيين شاخص ،محلي،هاي بومي) تفاوت2

  د.دههاي پيشرفت يك كشور خود را نشان نميها، آداب و رسوم در شاخص) تنوع ارزش3

  ) اهميت عدالت اقتصادي و اجتماعي براي كشورهاي مختلف يكسان است.4
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 :جزبهدرست است؛» كاملاً«هاي پنجم و ششممورد قرنهمة موارد از ديدگاه تاريخ ادبيات در -51

هـا) خاقاني و نظامي، از شاعران معروف آذربايجان بودند كه سبك شعري متمايزي را نسبت به ساير سبك1

  برگزيدند.

سـراييدوم از حيات شعري خود، به مديحهپرداخت، در دورة) سنايي كه ابتدا به سير و سلوك معنوي مي2

  روي آورد.

  ) علتي كه باعث شد در قرن هفتم شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند، تحولي بود كه سنايي و انوري در غزل ايجاد كردند.3

 منشي بود.اثر ابوالمعالي نصراالله» كليله و دمنه«) دورة رواج نثر فني قرن ششم هجري بود و اولين نمونة اين سبك،4

 ؟نيستهاي زباني شعر سبك بيداريكدام گزينه از ويژگي -52

  ) توجه به واژگان عربي2  هاي زبانيها و تركيبتوجهي به كاربرد جمله) كم1

  ) ورود كلمات انگليسي، روسي و فرانسوي به شعر4  ) استفاده از واژگان و اصطلاحات عاميانه3

 . …جز بهاند؛هاي پنجم و ششم متناسبهاي ادبي با سبك اشعار سدهن آرايهكاربردها از نظر ميزان بههمة گزينه -53

ــي اســت ) 1 ــه بلاي ــو دگرگون ــرا از ت هــر روز م
  

ســاله گرفتــارمــن مانــده بــه دســت تــو همــه  
  

در خــم زلــف تــو آويخــت دل از چــاه زنــخ) 2
  

ــاد    ــد و در دام افتـ ــرون آمـ ــاه بـ ــز چـ آه كـ
  

خـمكرد صراحي كه خـونغمزهيا رب چه) 3
  

ــره   ــا نع ــت ب ــو ببس ــدر گل ــش ان ــاي قلقل ه
  

گل بـر رخ رنگـين تـو تـا لطـف عـرق ديـد ) 4
  

در آتش شـوق از غـم دل غـرق گـلاب اسـت   
  

 ف كيست؟عبارت زير، معرّ -54

جان ما را صـفاي نثرهاي موزون فارسي شمرد. عبارت زير از آثار اوست: ةتوان آثار وي را سرآمد هموي نثر موزون را به كمال رساند، آنچنان كه مي«

  ». خود ده؛ و دل ما را هواي خود ده؛ و چشم ما را ضياي خود ده؛ و ما را آن ده كه آن به

  ابوالفضل ميبدي) 4  خواجه عبداالله انصاري) 3  الملك توسيخواجه نظام )2  قابوس بن وشمگير )1

 كار رفته است؟در چه تعداد از ابيات زير هر دو نوع جناس به -55

هــاي ايــن صــورت دراز اســتالــف) حكايــت
  

وزيـــن صـــورت مـــرا در پـــرده راز اســـت   
  

ــاز ــرواز آن بـ ــورد از پـ ــرت خـ ــو حسـ ب) چـ
  

همـــان بـــاز آمـــدي بـــر دســـت او بـــاز   
  

ج) بـــر آن دل شـــد كـــه لعبـــي چنـــد ســـازد
  

ــازد   ــد ســـ ــو را بنـــ ــاه نـــ ــرد شـــ بگيـــ
  

  صفر) 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ):3(علوم و فنون ادبي)1و ( )3علوم و فنون ادبي (
هاي دوازدهمشناسي قرنسبك

  و سيزدهم
  (دورة بازگشت و بيداري)

  ): زباني1اختيارات شاعري (
  56تا42هايصفحه

  

  ):1(علوم و فنون ادبي
  فصل چهارم

  )12تا10هاي(درس
  101تا79هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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 ؟استعاره و داراي دو جناس استفاقدكدام بيت -56

) داني دهان شيشه چه گويد بـه گـوش جـام 1
  

گويد سراغ گير زمسـتان كـه جـم كجاسـت؟   
  

) راست پنداري كـه روز بـزم بحـري در سـخا 2
  

راســت پنــداري كــه روز رزم كــوهي در وقــار  
  

) جــان فــداي دهــنش بــاد كــه در بــاغ نظــر3
  

تر از اين غنچه نبسـتآراي جهان خوشچمن  
  

ــعدي از آن روز4 ــار س ــاد) كن ــو دور افت ــز ت ك
  

از آب ديــده تــو گــويي كنــار جيحــون اســت  
  

 .استكار رفته به» بيان«هاي مبحثآراية جناس به همراه يكي از آرايه…جز گزينةها بهدر همة گزينه -57

ــتم 1 ــه دل در او بس ــانش ك ــوي مي ــان م ) نش
  

بيــنمز مــن مپــرس كــه خــود در ميــان نمــي  
  

رنــد) مگــر بــه دامــن محشــر مــرا بــه دوش آ2
  

ــة دوشــم   چنــين كــه مســت و خــراب از پيال
  

) و گــر عنايــت و توفيــق حــق نگيــرد دســت3
  

ــو با    ــعي ت ــت س ــه دس ــاب ــت ت ــاييدس نپيم
  

) نــه مــن از پــردة تقــوا بــه درافتــادم و بــس4
  

پــدرم نيــز بهشــت ابــد از دســت بهشــت   
  

 ؟مشهود است »اققجناس و اشت« ريزاتيچند مورد از ابدر -58

مــن مطلــع ديگــر طلــوعالــف) كــرد از صــبح دل
  

وصف آن شاهي كه خورشيدش كمينه چاكر است  
  

ــته ــور گشــ ــدمتب) رنجــ ــاي مقــ ام ز تمنّــ
  

ــدم   ــن ق ــه ك ــن رنج ــه پرســش م ــدا ب ــر خ به
  

ج) بــر اهــل فضــل جهــان ســرد گونــه شــد دانــم
  

ــرد   ــان نبـ ــار جـ ــيلت بهـ ــزان فضـ كـــزين خـ
  

ــه بشــنود از شــاعران عصــر ــر ك ــن شــعر ه د) اي
  

برافكنـــدزهـــره ز رشـــك صـــاحب انشـــا  
  

ــت  ــواني داش ــن ت ــيم م ــر تعل ــر س ـــ) دلا اگ ه
  

ام بـــه يـــاد مـــدهبـــه غيـــر علـــم فراموشـــي  
  

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟اندهاي بيت زير كدامآرايه-59

ــال« ــواي وصـ ــال در هـ ــنم بـ ــاز كـ ــه بـ چگونـ
  

ــراق   ــيان ف ــر در آش ــم پ ــرغ دل ــه ريخــت م  »ك
  

  جناس ـ تشبيه ـ تضاد ـ كنايه ـ ايهام) 2  ستشبيه ـ تشخيص ـ استعاره ـ ايهام تناسب ـ جنا) 1

  ـ تشبيه ـ حسن تعليلايهام ـ تضاد ـ جناس) 4  استعاره ـ ايهام تناسب ـ تشبيه ـ جناس ـ كنايه) 3

 …جز به ؛وزن ناهمسان هستنديفاقد حذف همزه و دارااتابي ةهم-60

ــورده) 1 ــوگند خ ــار س ــزار ب ــم ه ــه ببوس ام ك
  

اويپـــاكبـــاريســـت بـــهديهرجـــا رس  
  

نـديافزانـتيزوريـرا به زانيروجمال خوب) 2
  

ييافزاوريزيبه خوبيبه خود بندوريتو گر ز  
  

ســتينييمگــو كــه جــان مــرا بــا تــو آشــنا) 3
  

ــه هســت ب    ــو از هرك ــود ت ــا وج ــه ب ــك زارمي
  

آن لـــب ضـــحاك و چشـــم فتـــانمغـــلام) 4
  

آموخـتيسحر بـه ضـحاك و سـامر  ديكه ك  
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 كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند است؟ياعرشارياختيداراتيدام بك-61

ــش ا) 1 ــازيخمـ ــس تـ ــوينفـ ــم بگـ  ميهـ
  

ــول   ــاره لا تقــــــ ــوليدوبــــــ يلا تقــــــ
  

ــب) 2 ــب اي ــان اي ــه زم ــيك ــويز م ــراب ش  ميخ
  

ــه گنجــ ميمگــر رســ   ــدر ايب ــادخــراب ني آب
  

 زيـانگ اليـكلـك خنيـزيهر كو نكند فهم) 3
  

باشـدنينقشش به حرام ار خود صـورتگر چ ـ  
  

عشـــقيقاضــــيمـــرا داد ده ارانيــــدل و) 4
  

ــراج از ده و   ــكـــه خـ ــتدهرانيـ يادلـــم بسـ
  

 است؟يزباناراتياختفاقد ،يغزل قاآن نياز اتيكدام ب -62

يدوســت دارم كــه مــرا در بــر خــود بنشــان) 1
  

يخــود بنشــانگــريرا آن طــرف دشــهيش  
  

از من بـه تـو زو رشـك بـرم تر كيهركه نزد) 2
  

ــهيش   ــرا باشـ ــا آن ديـ ــود بنشـ ــوتر خـ ينسـ
  

وصــالت تــازددانيـــاســب بــه ميتــا بــه كـــ) 3
  

ــدع   ــر خــر خــود بنشــانيم يرا چــه شــود ب
  

كـه بـه خلـد  ديـآرتميـمادرت حـور بـود غ ) 4
  

يصـــالحان را بـــه بـــر مـــادر خـــود بنشـــان  
  

 است؟نادرست »يبه شكر آن كه جوانرانيبدار حرمت پكن/ياز وفا نظرقاآني ةبه حال خست«تة بيكدام گزاره دربار -63

 مصوت است.تيكم رييحذف همزه و فاقد تغيدارا )2    همسان است.تيوزن ب) 1

 است.» نكردمدهيآفر چيتو بر ه رينظر به غ«وزن مصراعهم )4  مشهود است.دهيكشيهجاكي )3

 در مقابل آن درست آمده است؟ت،يكدام بيزباناراتيو تعداد اختنوع -64

مـوجياز دل بحـر خروشـان جـا زديشعله خ) 1
  

ــر بگ   ــگ ــردي ــنفــس در هفــت دركي آتشــم اي
  

مصوت)تيكم رييتغكيحذف همزه وكي(

ــب ) 2 ــودم را ش ــرزان وج ــمع ل ــتيآرام نيش س
  

ــرده   ــا افس ــبروزه ــون آب و ش ــمام چ ــا آتش ه
  

مصوت و فاقد حذف همزه)تيكم ريي(دو تغ

ختـهيبـا آب و خـاك آم يعـالم آتش ـستيچ) 3
  

ــا آ    ــم كــه تنه ــه از آب ــه از خــاكم ن تشــممــن ن
  

مصوت)تيكم رييتغكيحذف همزه وكي(

سوزم اثرهـا چـون شـرر باشـد مـرا اشك جان) 4
  

ــا آتشـــم ةقطـــر   آبـــم بـــه چشـــم خلـــق امـ
  

مصوت و فاقد حذف همزه)تيكم ريي(دو تغ

  ؟نيستكدام بيت ذوقافيتين -65

وش و گلنــار گشــتمســت شــد آن مهـ ـ) 1
  

ــت    ــار گشـ ــل نـ ــش و گـ ــت در آن آتـ رفـ
  

ــه را ا) 2 ــين قصـ ــي كـ ــدكسـ ــانه خوانـ فسـ
  

ــد    ــه دانـــ ــود بيگانـــ ــرد او را ز خـــ خـــ
  

ــزار ) 3 ــد ه ــن از ص ــن چم ــر اي ـــده پ ــر ش گ
  

ــزار    ــد ه ــن از ص ــو م ــل چ ــي اي گ ــو يك ك
  

دختــــر شــــنو القصــــه بــــاز  ةقصــــ) 4
  

ــاز   ــر او جــــم دري از غصــــه بــ ــرد بــ كــ
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 ؟باشدنمييك از موارد زير صحيحبا توجه به رباعي زير كدام -66

ــو« ــاري ب ــو ليــل و نه ــيش از مــن و ت ده اســتپ
  

تكــاري بــوده اســ هگردنــده فلــك نيــز بــ  
  

ــين  ــر روي زم ــو ب ــي ت ــدم نه ــه ق ــا ك ــر ج ه
  

ــت   ــوده اسـ ــاري بـ ــم نگـ  »آن مردمـــك چشـ
  

  .است» ر«رباعي ةحرف روي در قافي) 2    .باشدداراي رديف مي ،رباعي) 1

 براساس تبصره، درست است.رباعي ةقافي) 4  .استيك ةرباعي براساس قاعد ةقافي) 3

  آمده است.…جز بههاعبارت زير در همة گزينهمفهوم-67
شوند و لباس و زبان و رسوم و عادت خودشـان را فرامـوشاز شدت جهل، جهال ما مثل بوزينه فوراً به هرجا رفتند و هركس را ديدند، مقلّد او مي«

  »كنند.مي
) از پـــــي تقليـــــد و معقـــــولات نقـــــل1

  

ــر عقــــل   ــر ايــــن پيــ ــر ســ ــاده بــ پانهــ
  

ــه ت2 ــت ) زان ك ــويي اس ــر نيك ــت ه ــد آف قلي
  

كـــه بـــود تقليـــد اگـــر كـــوه قـــوي اســـت  
  

) گيرم كه مارچوبـه كنـد تـن بـه شـكل مـار 3
  

كو زهر بهر دشـمن و كـو مهـره بهـر دوسـت   
  

ــي4 ــو م ــك ت ــر رش ــك) خب ــنآرد اش ــر م ت
  

ــامم    ــد پيغ ــده ده ــل از دي ــد ب ــه تقلي ــه ب ن
  

 ؟نداترتيب در كدام ابيات آمده به» وجو براي محرم اسرارحدوحصر ـ جستاشتياق بي ـعشق دناپذيري دردرمان ـناپذيري معشوقتوصيف«ميهامف-68

ــان ره ــف) خام ــقال ــد ذوق عش ــه دانن ــه چ نرفت
  

ــرآمدي   ــري، ســ ــوي، دليــ ــادلي بجــ دريــ
  

ــه ســوز ســينة عاشــق چــه مــي ــا ب كنــدب) دري
  

ــود    ــم ش ــيد ك ــش خورش ــه آت ــبنمي چ از ش
  

ج) چگونه وصف تو گويم كـه غمـزة تـو بـه سـحر 
  

ــان فصــيح   ــر زب ــف ب ــره از زل زده اســت صــد گ
  

د) چون درد مـن رسـد بـه دوا كـز هجـوم شـوق 
  

رســدرود ز دســت چــو دلــدار مــيدل مــي  
  

 ) ج ـ ب ـ الف ـ د4  ) ج ـ د ـ ب ـ الف3  ) الف ـ د ـ ب ـ ج2  ) ج ـ د ـ الف ـ ب1

 ؟نداردكدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي -69

 ــ« ــاري آسـ ــا خـ ــه پـ ــر بـ ــد گـ ــدخلََـ ان برآيـ
 

ــيند    ــه در دل نش ــاري ك ــه خ ــازم ب ــه س  »چ
  

حاصل مبين در نبض عاشق اي طبيبرنج بي) 1
  

نيست دستي بـر مـريض عشـق جـالينوس را   
  

ــب راه2 ــد) طبيـ ــق نشناسـ ــين درد عشـ نشـ
  

دمـيدل مسـيحبرو بـه دسـت كـن اي مـرده  
  

ــد گفــت در جگــري) 3 ــرا دي طبيــب ريــش م
  

ماسـته جاي مرهمچكه زخم عشق كند جا  
  

مســيح اگرچــه كنــد زنــده مــرده را صــائب) 4
  

توانــــد كــــردعــــلاج درد دل مــــا نمــــي  
  

 ؟كدام دو بيت با هم قرابت معنايي دارند -70

الــف) نبــود نقــش دو عــالم كــه رنــگ الفــت بــود
 

ــداخت   ــان ان ــن زم ــه اي ــت ن ــرح محب ــه ط زمان
  

ــي ــان هم ــه محب ــد ك ــغ بركش ــر تي ــمب) گ زن
  

ــت زنــ ـ   ــه لاف محبـ ــي كـ ــنداول كسـ  م، مـ
  

ــو ج) اگــر جهــان همــه دشــمن شــود ز دامــن ت
  

به تيغ مرگ شـود دسـت مـن رهـا اي دوسـت   
  

 ؟اســتكفايــتدل بــيد) جانــا كــدام ســنگ
  

كــو پــيش زخــم تيــغ تــو جــان را ســپر نكــرد  
  

 ) ب ـ د4  ) ب ـ ج3  ) الف ـ ج2  ) الف ـ ب1
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 است؟نادرستگزينههاي دهم و يازدهم كدامبه اتفاقات ادبي در قرن  توجهبا -71

 گرايي و محتشم كاشاني در سرودن شعر مذهبي معروف است.  ) شاخصة اصلي شعر وحشي بافقي واقع1

  ها و الفاظ محاوره كه زبان غزل اين دوره را به افق خيال عامه نزديك كرده، سخن صائب را برجسته ساخته است.المثل) ضرب2

  اندوزي راهي ديار هند شوند.سرا براي امرار معاش يا ثروتموجب شد كه شاعران مديحهندادن به شعر ستايشي در ايران،) بها3

  هاي بيشتري مدعي شعر و شاعري شوند.سرايان درباري باعث شد كه طبقات و گروهرفتن طبقة مديحهنبودن شعر به دربار و ازبين) وابسته4

    است؟رستنادكدام گزينه دربارة اتفاقات ادبي و تاريخي قرن دهم -72

  ) از منظر شاعران، سبك عراقي از واقعيت دور شده بود.1

  فرهنگي بود. »مادرشهر«پذيرفت و تبريز،از فرهنگ هند تأثير ميهمچنان) فرهنگ ايراني در اين دوره2

  گير و رسمي شد و تا زمان حاكميت استعمار انگليس زبان رسمي آن ديار بود. ) زبان فارسي در هندوستان همه3

  هنرمندان و دانشمندان تبديل شد. ،هاي مهمي براي شاعران) مراكزي چون خراسان، آذربايجان و نواحي مركزي ايران به كانون4

 در كدام بيت بيشتر است؟آشكارتعداد استعارة -73

افـروزي كـه از هجـران او مرده شمع مجلس) 1
  

در چراغم كـرده اسـت غمجاي روغن خون دل  
  

داغ از آتــش دل درگرفــتهــا بــر رويپنبــه) 2
  

وقت مرهم خوش كه بازم سوختن از سر گرفت  
  

صيدگاه كيست اين صحرا كه از زخم خدنگ) 3
  

ســايه پنــداري پلنــگ اســت از پــي نخجيرهــا  
  

مگر دريا دهم موجي وگرنه دست و پايي كو) 4
  

كه در بحر افكند اين بركنـار افتـاده مـاهي را   
  

 ؟ردندادر كدام بيت استعاره وجود -74

درفشــــاني تــــو قــــاآنيم از يــــاد ببــــرد) 1
  

آدمـــي در نفشــــاند تــــو مگــــر دريــــايي  
  

ــود ) 2 ــژدة وصــلي نب ــي م ــار نفــس ب ــة ت نغم
  

تپيــد آواز پــاي يــار داشــتنــبض دل تــا مــي  
  

ــاه گرفـــت) 3 ــو پنـ ــرد از آن ز ره زلـــف تـ خـ
  

دارنــدكـه چشـم و ابـروي تـو تيـر در كمـان   
  

نگــــارا جســــمت از جــــان آفريدنــــد ) 4
  

زلفـــــت ايمـــــان آفريدنـــــد ز كفـــــر  
  

 …جز بههستند؛ة مصرحهها داراي تشبيه و فاقد استعارهمة گزينه -75

خـــم ابـــروي تـــو در صـــنعت تيرانـــدازي) 1
  

كــس كــه كمــاني داردبــرده از دســت هــر آن  
  

خـوار گـردد مهربـان از تحمل دشمن خـون) 2
  

ريـــزد دم شمشـــير راگـــردن تســـليم مـــي  
  

دب باشـدخورشيد و گلت خوانم هم تـرك ا) 3
  

چــرخ مــه و خورشــيدي بــاغ گــل و نســريني  
  

نه ماه بود و نه سـرووچو ماه بود و چو سرو) 4
  

ــاه   ــدارد مـ ــه نـ ــرو و كلـ ـــدد سـ ــر نبنـ كمـ
  

  فصل سوم )2علوم و فنون ادبي (
  )9تا 7هاي(درس

  + كارگاه تحليل فصل سوم
  78تا57هايصفحه

تنها يك )1علوم و فنون ادبي (و)2علوم و فنون ادبي (در اين بخش، از ميان سؤالات
  كنيد.انتخابمجموعه را

  دهيد.پاسخ90تا81هايبه سؤال» يا«80تا71هايبه سؤال
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟شودديده مي» تشبيه، استعاره و مجاز«هايدر كدام بيت آرايه -76

كلك من با معني رنگين عجب شاخ گلي است) 1
  

ار گـلكم فتد شـاخي كـه آرد بـار ايـن مقـد   
  

ــت بشــكفت 2 ــاغ لطاف ــو در ب ــا گــل روي ت ) ت
  

تـر اسـت پردة صبر مـن از دامـن گـل چـاك  
  

وار) پيش رويش ز آتـش دل سـوختم پروانـه3
  

زان كه شمعي چون رخش در مجلس اصحاب نيست  
  

) چون همه خوبان عالم را به هم جمع آورنـد4
  

بــا رخ چــون گــل تــويي انــدر ميــان آراســته  
  

 ؟كار رفته استگزينه استعارة مكنيه بهدر ابيات كدام -77

ــف) ــرگرفتهال ــتم از س ــرا س ــن چ ــاه م اياي م
  

ــده   ــه دي ــن چ ــهوز م ــر برگرفت ــه نظ اي؟اي ك
  

كنـددل نظر چون بر رخ گل ميصاحبچشمب) 
  

ــي   ــل م ــال بلب ــاس ح ــل قي ــال گ ــداز جم كن
  

ــهج)  ــاي گري ــم بگش ــه تبس ــاني ب ــت ده ام كش
  

دان از مــندل اي غنچــة خنــتــا بــه كــي تنــگ  
  

واري عافيــت در مــزرع امكــان نبــودريشــهد) 
  

هــا مــدارا كاشــت جمعيـــت درودهــر كــه در دل  
  

ــون رود ــتانم چ ــواي دلس ــين ه ـــ) از دل غمگ ه
  

ــون رود    ــرو روانــم چ ــا ســر ســوداي آن س ي
  

  ب ـ د) 4  الف ـ هـ) 3  ج ـ هـ) 2  الف ـ ج) 1
 است؟» فاعلاتن فاعلاتن فاعلن«وزن كدام بيت، -78

ــ1 ــد ) مــ ــه چيــ ــرمن او دانــ رغ دل از خــ
  

بلبـــل جـــان هـــم گـــل از آن خانـــه چيـــد  
  

ــتانت ) 2 ــر آسـ ــن بـ ــون مـ ــزد خـ ــر بريـ گـ
  

برنخــــواهم داشــــت دســــت از آســــتينت  
  

) شــربت زهــر ار تــو دهــي نيســت تلـــخ 3
  

ــار    ــت بـ ــي نيسـ ــو نهـ ــر تـ ــد گـ ــوه احـ كـ
  

ــرم) 4 ــي گ ــد آتش ــرت بباي ــش حس ــر از آت ت
  

ــد    ــن كن ــام م ــوداي خ ــردي س ــلاج س ــا ع ت
  

 است؟متفاوتبا بقيهبيتكداماركان عروضيتعداد -79

خوردي در وثـاقاي با ساده) اي كه امشب باده1
  

نوش جانت من بـدون سـاده خـوردم بـاده را   
  

ــريف2 ــه ش ــفيد ) ن ــيم س ــذرد از س ــا بگ العلم
  

الــــوزرا از زر احمــــر گــــذردنــــه رئــــيس  
  

ــت د) 3 ــت گف ــته سس ــوردن گش ــدانم ز خ ن
  

ــت    ــدن درســ ــغل خاييــ ــد از وي شــ نايــ
  

) بـــه حكـــم آشـــكارا بـــه حكمـــت نهفـــت4
  

ــت    ــت گفــ ــران از او وقــ ــتاينده حيــ ســ
  

 شود؟در كدام بيت ديده مي» وپا مزناين شكار رام دست	تلاش	نيازست از طلب/ درآموز روزي بيمرغ دست«بيتمقابلمفهوم-80

داند كه چيستشرم تو سيري را نميچشم بي) 1
  

در تـلاش رزق تـا حـرص مگـس باشـد تـو را   
  

) آفتاب از لعل غافل نيسـت در زنـدان سـنگ 2
  

ــي   ــا ب ــلاش رزق ب ــتاز ت ــارغم ودس ــايي ف پ
  

حاصلي آزاد توان شد چون سـرو) چون به بي3
  

ــرد؟    ــد ك ــري باي ــلاش ثم ــت ت ــه ضرورس چ
  

واكردنـي گنجينـة گـوهر صـدف ) شد به لب4
  

ــرا؟ آدم بــي رزق تــلاش در   دهــن باشــد چ
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 هستند؟درستناعبارات كدام گزينه -81

  ابوالفضل بيهقي است.» تاريخ بيهقي«تأثير خواجه عبداالله انصاري نوشته شد، كتاباي از نثر موزون كه تحتالف) نمونه
  گيرد. يابد و نثر تمثيلي و داستاني رونق ميهاي پنجم و ششم) كاربرد آيات و احاديث در متن رواج ميب) در نثر سبك عراقي (قرن

ترين دلايـل توجـه يافته در خراسان و عراق از عمدهگيري از دبيران و نويسندگان تربيتگيري دولت سلجوقي و بهرهو تصوف و شكلج) گسترش عرفان
  نويسي است.هاي پنجم و ششم به فارسينويسندگان قرن

سـبكان او در آوردن مضـاميناست. خاقاني و هـمهاي لطيف و زيبمندي شاعران به سرودن غزلتوجه در شعر نيمة دوم قرن ششم، علاقهد) موضوع قابل
  دقيق در غزل بسيار كوشيدند.

  .هاي شعر فارسي در نيمة دوم قرن ششم و اوايل قرن هفتم، تأثيرپذيري برخي از شاعران ادبيات عرب از مضامين شعري فارسي استهـ) از ويژگي
 ـ هـ) الف ـ د4  ) الف ـ ج ـ ب3  ) ج ـ د ـ هـ2  ) ب ـ هـ ـ الف1

 مورد اين متن درست است؟هاي كدام گزينه درويژگي-82

تر شد و ذكر آن در آفاق ساير گشت و به مدت و مجاهدت در تقوا و ديانت، منزلتـيياران او را معذور داشتند و قدم او بر بساط ورع و صلاح هرچه ثابت«
بيز از نسيمبندي آموختي و زهرة مشكآميز از جمال صحن او نقشكه ماه رنگو در آن حوالي مرغزاري بوديافت كه مطمح هيچ همت بدان نتواند رسيد.

  ». اوج او استمداد گرفتي
  هاي تشخيص و تناسب) استفاده از واژگان عربي ـ استفاده از آرايه2  ) حذف افعال ـ استفاده از تركيبات دشوار1
 هاي ايهام و تشخيص ـ استفاده از واژگان عربيده از آرايه) استفا4  هاي فراوان ـ حذف افعالها و توصيف) آوردن مترادف3

 جناس همسان است؟فاقديك از ابيات زيركدام-83

گـر از شـانه كـرد ) تار زلفت را جـدا مشـاطه1
  

دست آن مشـاطه را بايـد جـدا از شـانه كـرد   
  

ــتان 2 ــراي بسـ ــه سـ ــروي بـ ــاية سـ ) در سـ
  

ســــاق ســــاغر بســــتاناز ســــاقي ســــيم  
  

ــي3 ــويي بين ــو گ ــيم) ت ــت از س ــغ اس اش تي
  

ــيم    ــه دو ن ــيبي را ب ــيم س ــرد آن س ــه ك ك
  

) غــم خــويش در زنــدگي خــور كــه خــويش4
  

ــويش    ــرص خـ ــردازد از حـ ــرده نپـ ــه مـ بـ
  

 كدام بيت جناس اشتقاقي دارد؟ -84

ـــد 1 ـــرد را گزي ــه راه خ ــس ك ــوش آن ك ) خ
  

بــــداد آن و عــمــــر ابــــد را خــريــــد   
  

ـــي2 ـــاد ب ـــا صــي ـــد) اي بـسـ ـــم مـ امرح
  

بـهـــر ايـــن پـرهـــا نـهـــد هـــر ســـوي دام  
  

) هــر راهــرو كــه بـــه ره حـــريم درش نبـــرد3
  

ـــرم نداشــت   ــد وادي و ره در ح مســكين بري
  

) چو نــان باشـد عزيـز و مـيهـمــان خــوار 4
  

گـــدا را خـــود چـــه بـاشـــد قـــدر و مقـــدار  
  

 است؟» جناس«كدام بيت، داراي بيشترين -85

نامم به اميـر اسـت شـهير ) گرچه من ميرم و1
  

در ره عشــق تــو ميــرم كــه شــهيدم، اي بــت  
  

تنهاسـت» فروغي«) نه همين كشتة عشق تو2
  

ز فروغي كه همان جان جهان، كشته به خاك  
  

زن روم اســت) هــم روي دلاراي تــو بــرهم 3
  

هم چـين سـر زلـف تـو غـارتگر چـين اسـت   
  

ــان4 ــر زب ــا روان دارد روان دارم حــديثش ب ) ت
  

تـن مكـن گدل گويد كه يـاد يـار سـيمين سن  
  

  چهارمفصل )1ادبي (علوم و فنون
  )12تا10هاي(درس
  101تا79هايصفحه

پاسخ دهيد.90تا81هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده80تا71هاياگر به سؤال
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 ؟) است2قافيه در چند مورد از ابيات زير بر مبناي قاعدة ( -86

الف) راه عشق است و به هر گام دو صد جان به گرو
  

ي اسـت نهـاني بـه در از گفـت و شـنو عشق سرّ  
  

ــد ــو پويـ ــرد راه تـ ــوانين خـ ــه قـ ــل بـ ب) عاقـ
  

ــد   ــو جويـ ــين تـ ــه آيـ ــرون از همـ ــه بـ ديوانـ
  

رخ بازگشــايداســت كــه چــون پــرده زج) عشــق
  

ــد   ــن نمايـ ــران حسـ ــاحب نظـ ــدة صـ در ديـ
  

ــود ــي نبـ ــور قاضـ ــون در خـ ــرف او چـ د) حـ
  

كــــرد انكــــار و بــــدين راضــــي نبــــود   
  

كــه چــون داس زر آمــد مــه نــو زهـــ) ســاقيا خيـــ
  

ــرد درو   ــز و ورع كـ ــزرع پرهيـ ــد از آن مـ عيـ
  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 ت؟قافية كدام بيت معيوب اس -87

امام ز دل و ديـده ديـده) من هـر چـه ديـده1
  

امگــاهي ز ديـدهگـاهـي ز دل بــود گـلــه  
  

) اين جهان جنگ است و چـون كـل بنگـري 2
  

چـــو ديــــن بـــا كــافـــري ذره هــمذره  
  

) ده خــداونــــدي عــاريـــــت بــــه حــــق3
  

تــا خــداونــديــت بــخــشــد مـتــفـــق   
  

سـتــانبـه در ره نيست هين بــر مـي) گـر4
  

گــر بــدان ره نـيـسـتـت ايــن ســو بــران   
  

 باشد؟يك قافيه مي ةشعر نيمايي براساس قاعدقافيه در كدام پاره -88

  تشويشست بيانگيز / مرا با خويش / تماشايي و گلگشتيهاي خيال) در اين مهتاب شب1
  ي / تجلي كرده با زيباترين جلوهياهورا) همان افسانه و افسون رويايي / شب پاك2
  گر دم كرده و غمگينهاي دشب) شب امشب نيز / شب افسردة زندان / شب طولاني پاييز / چو3
 بارآلوده مهر و ماه / زمستان است.) زمين دلمرده، سقف آسمان كوتاه / غ4

 :جز بههمة ابيات بيانگر مفهومي مشترك هستند؛ -89

كمند شهرت اسـتها) چيدن دامن ز صحبت1
  

شــمع فانوســم كــه باشــد خلــوتم در انجمــن  
  

قيمتـي) عزلت گزين كـه آب بـه ايـن سـهل2
  

ــو كشــد   ــن صــدف چ ــدر دام ــودپ ــر ش ا گه
  

بـا سـر آزاده زيسـت ت) تا توان در كنج عزلـ3
  

خويش را عاقـل چـرا در دام صـحبت افكنـد؟   
  

موجه به ساحل رسـانده اسـت ) كشتي ز چار4
  

كه به خلوت رسيده استآنز صحبت» صائب«  
  

 ؟است» بخشي عشقكمال«كدام ابيات دربردارندة مفهوم -90

الف) هم آسمان نتيجة عشـق اسـت و هـم زمـين 
  

ــري   ــم پ ــت و ه ــق اس ــلازم عش ــي م ــم آدم ه
  

كـن و سـنگ سـياه سـيم ب) گو خـاك تيـره زر 
   

ــاي عشــق   آن كــس كــه يافــت آگهــي از كيمي
  

ــا  ــارغ ب ــق ف ــيم عش ــل در اقل ــد عق شج) ز قي
  

ــا   ــه سـ ــييكـ ــاب مـ ــدم آفتـ ــوزده در قـ سـ
  

د) چــون شــبنم اوفتــاده بــدم پــيش آفتــاب 
  

ــدم    ــوق برش ــه عي ــيد و ب ــان رس ــه ج ــرم ب مه
  

هـ) داغ عشق از صفحة سيماي عاشق ظاهر اسـت 
  

مهر چـون مانـد نهـان در زيـر دامـان صـبح را؟   
  

  ج ـ هـ) 4  ب ـ ج )3  ) ب ـ د2  ) الف ـ هـ1
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 يب نشانگر چيست؟ترتهر عبارت، به -91
  كند.شود، تمركز ميچه مشاهده ميـ بر آن

  شود.ـ فعاليت معناداري كه با توجه به ديگري انجام مي
  ييد كنشگران نيست.أـ به معناي ت

  هابال موفقيت انسانـ دو
  ) تأكيد افراطي بر ساختارهاي اجتماعي ـ خشت بناي جامعه ـ همراهي همدلانه ـ آگاهي و اراده1
  يكرد تبييني ـ كنش اجتماعي ـ سلطة ساختارها ـ نظم اجتماعي و معناداري) رو2
  ) رويكرد تبييني ـ كنش اجتماعي ـ همراهي همدلانه ـ نظم اجتماعي و خلاقيت3
  ) تأكيد افراطي بر نظم اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ خشت بناي جامعه ـ نظم اجتماعي و خلاقيت4

 ست؟كدام گزينه با متن زير، مرتبط ا -92
ريزي دولت چين براي تشويق و ترغيب هزاران نفر به سـكونت در آن، گذاري و برنامهاوردوس بزرگترين شهر متروكة جهان است كه با وجود سرمايه«

  ».تقريباً خالي از سكنه مانده و شهر ارواح لقب گرفته است
و تجربه از ابزارهاي مهم شناخت علمي هستند امـا روش تجربـي تـوان توان فقط با روش تجربي تحليل كرد، زيرا اگرچه حس) كنش انسان را نمي1

  ها را ندارد.فهم معاني كنش انسان
هـا تـأثيرتوانند بـر آنرسند متأثر از ما نيستند و فقط افراد خاصي مثل مسئولان و مديران ميچنان كه به نظر مي) مشكلات و مسائل اجتماعي آن2

  ها يكسان نيست.گذارند، اگر چه ميزان تأثيرگذاري همة آنخود در حفظ وضع موجود يا تغيير آن اثر ميهاي اجتماعيبگذارند و با كنش
بلكـه بسـياري از  ؛تـوزي قابـل مشـاهده و درك اسـت شناسي تبييني نه تنها ارزش بودن مهرباني و فداكاري و ضـد ارزش بـودن كينـه) در جامعه3

  د.انهاي عاطفي و هنري نيز قابل توضيحكنش
پـردازد و بـاها مـيها و معاني كنشگران و همراهي همدلانه با آن) كنش اجتماعي آگاهانه و معنادار است و بيشتر مطالعات تجربي به توصيف انگيزه4

  كند.ها اقدام ميها از موقعيت خاص خود براي حل مسائل آنتوجه به تفسير آن
 و پيامد هر عبارت كدام است؟ترتيب علت، علت به -93

  هاي جديد، شاهكارهاي هنري و اختراعات بزرگـ انديشه
  فاجعة هيروشيما و ناكازاكيآن باترين كشورها و پايان يافتنيافتههاي جهاني اول و دوم، بين توسعهترين كشتار جهان در جنگـ رخ دادن بزرگ

  ـ يكسان دانستن نظم اجتماعي و نظم طبيعي
  ايي ـ ناديده گرفتن اراده و خلاقيتد) عدم پيروي از نظم موجود ـ معناز1
  هاي اجتماعيگريزي ـ ارتباطات انقلابها و معاني ـ اخلاق) پيوند با ارزش2
  اييدزگريزي ـ خلاقيت) فراتر رفتن از نظم موجود ـ اخلاق3
  ها ـ ناديده گرفتن اراده و خلاقيت) فراتر رفتن انسان از نظم موجود ـ سقوط ارزش4

 دهد؟درستي نشان ميشناسي تفسيري را بهشناسي تبييني و روي آوردن به جامعهيند عبور از جامعهكدام گزينه، فرا -94
مـاعيپردازان كـنش اجتنظريه←جلوگيري از پيامدهاي ناديده گرفتن كنش اجتماعي←ها توسط رويكرد تبييني) گرفتن شور زندگي از انسان1

روي←شناسـي تبيينـيهموار شدن مسير براي عبور از جامعـه←دار بودن كنش اجتماعيفبرخاسته از هدمهم دانستن آگاهي و معنايي←
  شناسي تفسيريآوردن به جامعه

هاي كـنشترين ويژگيپردازان كنش اجتماعي، آگاهي و معناداري را از مهمنظريه←شناسان قرار گرفت) كنش اجتماعي مورد توجه برخي جامعه2
مهـم دانسـتن اراده و ارزش و برخاسـته از آگـاهي ←كننـدگي اجتماعي انسان را با تأكيد بر آگاهي و معنا مطالعه ميزند←داننداجتماعي مي
  شناسي تفسيريروي آوردن به جامعه←شناسي تبيينيهموار شدن مسير براي عبور از جامعه←هادانستن آن

توجـه بـه←يكسان دانستن نظم اجتماعي و نظم طبيعي←كندتجربي تأكيد ميگريزي توسط رويكردي كه صرفاً بر روش حسي و) بروز اخلاق3
شناسي تبييني و روي آوردنعبور از جامعه←ناديده گرفتن اراده و ارزش←تأكيد بر آگاهي و معنا←كنش اجتماعي توسط رويكرد تفسيري

  شناسي تفسيريبه جامعه
دار بـودن كـنشتأكيـد بـر ارادي و هـدف←پردازان كنش اجتماعيورود نظريه←قرار گرفتشناسان) كنش اجتماعي مورد توجه برخي جامعه4

روي آوردن بـه←شناسـي تبيينـيهموار شدن مسير براي عبـور از جامعـه←مطالعة زندگي اجتماعي با تأكيد بر آگاهي و هدف←اجتماعي
  شناسي تفسيريجامعه

  معناي زندگي/ كنش اجتماعي)3شناسي (جامعه
  (پرسش از معناي زندگي، پيچيدگي

  هاي انساني و اجتماعي)پديده
  48تا32هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 دهد؟ميترتيب موارد زير را نشانكدام گزينه، به -95

  هاي زيبايي در روزگار ماـ برگزاري جشنواره

  .ها داردها و نيازهاي واقعي آنـ تعبير وبر، از سلطة نظمي كه گويا هدفي جدا از انسان

  شود كه فرد كاربر از زمان و مكان خودش جدا شود. ـ معناي به روز بودن را در خود دارد ولي سبب مي

  پردازان كنش اجتماعيگي كنش اجتماعي از ديدگاه نظريهترين ويژـ ويژگي مهم كنش و مهم

  گريزي ـ فضاي مجازي ـ آگاهي و ارزش، اراده و معناداريهاي صرفاً تجربي ـ اخلاقروش) معتبر دانستن1

  انگاري ـ آگاهي و اراده، معناداري و ارزشها ـ سطحي) تأكيد افراطي بر فهم معاني كنش ـ ركود اراده2

  اراده و ارزش، آگاهي و معناداريطي بر امور قابل مشاهده ـ قفس آهنين ـ فضاي مجازي ـ) تأكيد افرا3

  هاي تجربي ـ قفس آهنين ـ آزادي و توانايي ـ اراده و ارزش، آگاهي و معناداري) محدود شدن به تحليل4

 است؟نادرستشناسي تفهمي ـ تبييني،كدام گزينه در رابطه با ديدگاه جامعه -96

انسـاني بـراي علـوم  مستقلي روش را د. ـ تفهمنطبيعي تفاوت دار هايپديده با نيز اجتماعي هايپديده و نيستند طبيعي موجودات مانند ها) انسان1

  دانست.نمي

2بـا فهمند بايدمي هاپديده مطالعة از شناسانجامعه چهانگاشت. ـ آنمي تجربي بود، روش همان كه علمي روش براي نيازيپيش و م را مقدمه) تفه

  شود. اثبات تجربي روش

شناس با توصـيف وكرد. ـ جامعه مطالعه حواس طريق از طبيعي، هايهمانند پديده تواننمي را معنادار هايپديده و است معنادار اجتماعي، ) كنش3

  كند. مي غيرعلمي كار علم، نام با يا شودمي خارج دايرة علم از هاي اجتماعيداوري پديده

هماننداجتماعيبفهمد. ـ جهان را هاآن هايارزش عقايد و راه، اين از و كند سياسي زندگي گروه يك اعضاي با مدتي براي تواندمي شناسجامعه) 4

  دارد.خاصيقواعد ونظمطبيعي،جهان

 ترتيب مربوط به كدام بخش جدول زير است؟يك از موارد زير بههر-97

هايپديده شناخت لازمة

 اجتماعي
 طلبيجويي و سعادتكمال ب ج

 هاسفرنامه الف
 هايگيريگيري نتيجهشكل

 اشتباه غلط و
 د

  متعالي هاي مشتركويژگي ـ

  هاآن عمق به توجه بدون اجتماعي، و انساني هايپديده مطالعة و بررسي ـ

  نشانگر تصوير انسان از معناي زندگيـ

  ك انسانها و وجوه مشترشناخت صحيح و توأمان تفاوت ـ

  ) د ـ ب ـ ج ـ الف4  ) الف ـ ب ـ د ـ ج3  ) الف ـ ج ـ د ـ ب2  ) د ـ ب ـ الف ـ ج1
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 ترتيب مشخص نماييد.درستي يا نادرستي موارد زير را به -98

  هاي مرتبط با آن، به دليل رويكرد سكولار در جهان متجدد مطرح نبوده است.زندگي و پرسش معناي از ـ پرسش

  است. انسان سرشت و طبيعت كه برخلاف است يغيرعاد كنش يك ـ خودكشي

با انتقـاد شناسان ديگرجامعه سوي از اند،كرده توجه ...و رفاه عمومي كاهش فقر، مانند اقتصادي عوامل به خودكشي تحليل در كه شناسانيـ جامعه

 رو هستند.تر، روبهپايين اقتصادي شرايط و سطح رفاه با جوامع برخي نسبت به بالا، عمومي رفاه سطح با كشورها از بعضي در خودكشي بالا بودن نرخ

اجتمـاعي و و موقعيـت جسماني عاطفي، ذهني، هايتوانايي فردي، مانند هايويژگي به هاكنش اين وابستگي سبب به انساني، هايكنش ـ پيچيدگي

  است. هافرهنگخرده وهافرهنگ مانند تنوع فرهنگي اجتماعي ـ هايويژگي همچنين

  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ4  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ3  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص1

 هاي زير است؟ترتيب پاسخ صحيح پرسشكدام گزينه، به -99

  متفاوت در مسائل علوم اجتماعي، نشانگر چيست؟ نظريات ـ وجود

  معنا در كدام حيطه مطرح است؟ ـ مسئلة

  هاي طبيعي، اشاره كرده است؟هاي اجتماعي با پديدهوت پديدهـ كدام متفكر اجتماعي آلماني قرن نوزدهم به تفا

  اجتماعي ـ كل زندگي انسان ـ آگوست كنت هايپديده عمق و ) پيچيدگي1

  هاي اجتماعي ـ هويت انسان ـ كارل ماركس) تنوع معاني پديده2

  ديلتاي اجتماعي ـ ويلهلم هايپديده هاي اجتماعي ـ تمامفهم پديده ) دشواري3

  وبرهاي عميق فرهنگ ـ ماكسهاي فردي و اجتماعي ـ لايهتفاوت) 4

 ترتيب در رابطه با عبارات زير صحيح است؟كدام گزينه، به -100

  زداييـ هويت

  وطن و خودكشي براي جان كردن ـ اشتراك فدا

  اجتماعي علوم انديشمندان براي كليدي و مهم هايپرسش ـ از

بـا هاانسان و چيست مرگ ـ زندگي از ها ـ استقبالبه جوامع ديگر و ناديده گرفتن معاني نهفته در فرهنگهاي اجتماعي يك جامعه) تعميم پديده1

  دهند؟مي ادامه زندگي به دليلي و انگيزه آرمان، چه

ها ـ علل وقوع اين پديدهبيني دربارةهاي ساده و كاملاً قابل پيشهاي اجتماعي، در جهت دستيابي به پاسخپوشي از پيچيدگي و عمق پديده) چشم2

  چيست؟ بودن زنده هيجان ـ معيار

يـا زندگي اسـت پايان ها ـ گرايش به مردن ـ مرگ هاي اجتماعي يك جامعه به جوامع ديگر و ناديده گرفتن معاني نهفته در فرهنگ) تعميم پديده3

  است؟ انسان زندگي مراحل از ايمرحله

ها ـ بيني دربارة علل وقوع اين پديدههاي ساده و كاملاً قابل پيشاي اجتماعي، در جهت دستيابي به پاسخهپوشي از پيچيدگي و عمق پديده) چشم4

  فهميد؟ را ديگر هايانسان كنش معناي و زندگي معناي توانمي دنيا ـ چگونه در زندگي و جان از شستن دست
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 درستي نشان داده شده است؟در كدام گزينه، فرآيند تحول هويت فرهنگي جهان اجتماعي به -101

ها و عقايـد، ثبـات و اسـتقرار خـود را در ها، ارزشآرمان←تزلزل فرهنگي←هاي اجتماعي براساس فرهنگ جامعهدهي كنش) عدم توان سامان1
ي تـوان حفـظ وجهان اجتمـاع←بحران هويت←رسدهاي سطحي ميبه لايههاي عميقناسازگاري از لايه←نددهزندگي مردم از دست مي

  تحولات هويت فرهنگي←دگرگوني هويت فرهنگي←هاي اجتماعي خود را ندارددفاع از عقايد و ارزش
بحـران هويـت←هاي اجتماعي خـود را نـدارد جهان اجتماعي توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش←تزلزل فرهنگي←) تداوم تعارض فرهنگي2

←رودتغييرات اجتماعي از محـدودة تغييـرات درون جهـان اجتمـاعي فراتـر مـي←شودرهنگي باز ميراه براي دگرگوني هويت ف←فرهنگي

  تحولات هويت فرهنگي
هاي جهان اجتمـاعي مـورد ترديـد قـرار عقايد و ارزش←تعارض فرهنگي←هاي اجتماعي براساس فرهنگ جامعهدهي كنش) عدم توان سامان3

بحـران هويـت ←رسـدتـر مـيشود و به سطوح عميـقها اغلب از سطح رفتارها و هنجارها آغاز ميزگاريناسا←تزلزل فرهنگي  ←گيرندمي
  تحولات هويت فرهنگي←دگرگوني هويت فرهنگي←هاي بنيادين جهان اجتماعياز دست رفتن ثبات و استقرار لايه←فرهنگي

بحـران←هاي اجتمـاعي را براسـاس فرهنـگ خـود نـدارد دهي كنشامانجهان اجتماعي توان س←تزلزل فرهنگي←) تداوم تعارض فرهنگي4
راه بـراي دگرگـوني هويـت فرهنگـي بـاز ←رسـدتر ميشود و به سطوح عميقها اغلب از سطح رفتارها و هنجارها آغاز ميناسازگاري←هويت

  تحولات هويت فرهنگي←رودتغييرات اجتماعي از محدودة تغييرات درون جهان اجتماعي فراتر مي←شودمي
 است؟زيرترتيب مربوط به كدام بخش جدولهريك از موارد زير، به -102

  انگاريـ پوچ
  هاي موجود در هويت فرهنگي جهان اجتماعيبستها و بنـ كاستي

  ـ تغييرات عميق و كلان
  هويت اجتماعي افراد ـ

 ب علل دروني تحولات فرهنگي تحول اجتماعي د

گي انسان يا ناتوان دانستنانكار معنا براي زند
 انسان در يافتن معناي زندگي

 محصول عضويت گروهي ج الف

  ) الف ـ د ـ ب ـ ج4  ) د ـ ج ـ ب ـ الف3  ) ج ـ ب ـ الف ـ د2  ) د ـ ج ـ الف ـ ب1
 ترتيب علت، پيامد و علت كدام گزينه است؟هر عبارت، به -103

  ـ كاستي و خلأ معنوي
  ـ كهولت و مرگ جهان اجتماعي

  ها نزد اعضاي جهان اجتماعياز دست رفتن اهميت و اعتبار عقايد و ارزشـ
هاي اجتماعي ـ فرهنگ دنياگريز ـ استقلال هويت فرهنگي جهان اجتمـاعي رو شدن افراد جامعه با انواع آسيب) از دست رفتن نشاط زندگي و روبه1

  از هويت اجتماعي افراد
هاي دروني جهان اجتماعي ـ مقاومـت در برابـر ها و كاستيبستراي عبور از مرزهاي هويت فرهنگي ـ بن) تشويق دانشمندان و متفكران اجتماعي ب2

  هاي جهان اجتماعي ناسازگارند.كه با عقايد و ارزشهاي اجتماعيواع هويتان
  هاي هويت فرهنگيگيري چالششكلنيازهاي طبيعي، جسماني و فطري انسان ـ فرهنگ دنياگريز ـبهگوييپاسخناتواني جهان اجتماعي در) 3
هـايبسـتهـا و بـني جهان اجتماعي ـ مواجه شدن جهان اجتماعي با كاستييدتهاي عق) بازانديشي دانشمندان و متفكران اجتماعي دربارة بنيان4

  هاي هويت فرهنگيگيري چالشدروني ـ شكل

تحولات هويتي جهان اجتماعي )1شناسي (جامعه
  ي)(علل درون

تحولات هويتي جهان اجتماعي
  (علل بيروني)

 102تا89هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است؟نادرسترت در ارتباط با هويت فرهنگي جهان اجتماعيكند و كدام عباترتيب نمودار مقابل را كامل ميكدام گزينه، به -104
  دهد فرهنگ حق باشد.اگر فرهنگي كه اعتبار اجتماعي خود را از دست ميالفب

تر از هويـت اجتمـاعياي گستردهسوي فرهنگ باطل باشد. ـ تحول فرهنگي منفي است. ـ هويت فرهنگي جهان اجتماعي پديده) جهت تغييرات به1
  آورد.شغلي را پديد مي ،گيري هر نوع هويت اجتماعي خانوادگيفرصت شكلافراد است و

شودگيرد و هنگامي محقق ميهاي اجتماعي آن شكل مي) تزلزل فرهنگي ـ تعارض هويت ـ هويت فرهنگي جهان اجتماعي براساس عقايد و ارزش2
  هاي مشتركي پديد آيد.كه در ميان مردم عقايد و ارزش

  توانند از يكديگر مستقل باشند.ـ بحران هويت ـ هويت فرهنگي جهان اجتماعي و هويت اجتماعي افراد، مي) تعارض فرهنگي3
هـاي مربـوط بـه آن مـورد سوي فرهنگ باطل باشد. ـ تحول فرهنگي منفي است. ـ هويت فرهنگي تا زماني كـه عقايـد و ارزش) جهت تغييرات به4

  آورد.وام ميپذيرش اعضاي جهان اجتماعي و مهم باشد، د
 ترتيب نشانة كدام مفهوم يا موضوع است؟هر عبارت، به -105

  ها به شدت بر رياضت و سختي خود تمركز دارند.ـ مرتاض (سادو) در زبان سانسكريت به معني انسان مقدس است. آن
  نبوي و تحول جامعة نبوي به جامعة امويـ تحول جامعة جاهلي به جامعة

  طلاقـ تأخير در ازدواج و افزايش
  هاي مثبت و منفي افرادـ ابداعات و نوآوري

  ) كاستي و خلأ معنوي ـ تحولات هويتي مثبت و منفي ـ بحران هويت ـ علل دروني تحولات فرهنگي1
  هاي دروني ـ تحول مثبت و تحول منفي هويتي ـ تزلزل فرهنگي ـ علل دروني تحولات فرهنگيبستها و بن) كاستي2
  تحول فرهنگي مثبت و تحول فرهنگي منفي ـ تعارض فرهنگي ـ علل دروني تحولات فرهنگي) فرهنگ دنياگريز ـ3
  پوشي از اين جهان ـ تحول هويتي مثبت و تحول هويتي منفي ـ تعارض فرهنگي ـ علل بيروني تحولات فرهنگي) چشم4

 ترتيب به كدام مفهوم اشاره دارند؟هر يك از موارد زير، به -106
  غرب جهان با غربيجوامع غير تعامل مانع ترينـ مهم
  برد. خودشان ياد از را هاآن نيز خداوند سپس كردند، فراموش را خداوند كه نباشيد كساني حشر: همچون ةسور19ـ آية

  روم و فرهنگ يونان با مواجهه در اسلام ـ عملكرد جهان
   جومن و رياضي پزشكي، فلسفي، زدگي ـ از خودبيگانگي حقيقي ـ ترجمة آثار) غرب1
  از خودبيگانگي فرهنگي ـ از خودبيگانگي فطري ـ توجه به آثار تاريخي و ادبي يونان و روم )2
  مشركانه و اساطيري ـ عدم پذيرش عناصراز خودبيگانگي تاريخي) خودباختگي فرهنگي ـ3
  ) از خودبيگانگي تاريخي ـ از خودبيگانگي تاريخي ـ اخذ عناصر عقلي4

يك از اشكال روابـطترتيب مربوط به كدام، به»اسلام جهان با تعامل در مصر«و» هاي صليبيفرهنگ اسلامي در طي جنگرويارويي جهان غرب با«-107
 هاي اجتماعي با يكديگر است؟جهان

كـهينا بدون و آورد دست به جديدي هويت آن، هايي ازبخش پذيرش ضمن ديگر، اجتماعي جهان با مواجهه در اجتماعي جهان يك است ) ممكن1
هـايجهـان بـا خـود، هايارزش و هاآرمان عقايد، حفظ با اجتماعي جهان گردد. ـ اگر هويتي دچار تحولات شود، ملحق مقابل اجتماعي جهان به

زوم،ل صورتدر و بگيرد ديگر جهان اجتماعي از را عناصري زندگي، شيوة و هنجارها در محدودة و باشد داشته ستد و داد و ديگر تعامل اجتماعي
  آورد.مي فراهم را خود و پيشرفت گسترش زمينة آورد، پديد ها آن در را لازم تغييرات

هنجارهـا محدودة در و باشد داشته ستد و داد و ديگر تعامل اجتماعي هايجهان با خود، هايارزش و هاآرمان عقايد، حفظ با اجتماعي جهان ) اگر2
را خود و پيشرفت گسترش زمينة آورد، پديد ها آن در را لازم تغييرات لزوم، صورتدر و بگيرد ديگر جهان اجتماعي از را عناصري زندگي، شيوة و

عميق هايلايه به فرهنگي ستد و نكند، داد پافشاري خود هايارزش و عقايد بر ديگر، هايجهان با تعامل در اجتماعي جهان آورد. ـ اگرمي فراهم
  شود.مي هويتي تحولات دچار كند، پشت خود هايآرمان عقايد و به زمان، مرور هب كه صورتيدر و كندمي سرايت آن

سـرايت آن عميـق هـايلايـه بـه فرهنگـي ستد و نكند، داد پافشاري خود هايارزش و عقايد بر ديگر، هايجهان با تعامل در اجتماعي جهان ) اگر3
عقايـد، حفـظ با اجتماعي جهان شود. ـ اگرمي هويتي تحولات دچار كند، پشت خود هايآرمان عقايد و به زمان، مرور به كه صورتيدر و كندمي

جهان از را عناصري زندگي، شيوة و هنجارها در محدودة و باشد داشته ستد و داد و ديگر تعامل اجتماعي هايجهان با خود، هايارزش و هاآرمان
  آورد.مي فراهم را خود و پيشرفت گسترش زمينة آورد، پديد ها آن در را لازم تغييرات لزوم، درصورت و بگيرد ديگر اجتماعي

بهاينكهبدون وآورددستبهجديديهويتآن،هايي ازبخشپذيرشضمنديگر،اجتماعيجهانبامواجههدراجتماعيجهانيكاست) ممكن4
خـودهـايارزش وعقايـدبـرديگـر،هـايجهانباتعاملدرياجتماعجهانگردد. ـ اگرهويتيدچار تحولاتشود،ملحقمقابلاجتماعيجهان

كنـد،پشـتخـودهـايآرمـانعقايد وبهزمان،مروربهكهصورتيدر وكندميسرايتآنعميقهايلايهبهفرهنگيستد ونكند، دادپافشاري
  شود.ميهويتيتحولاتدچار
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 درست است؟» باختة فرهنگيجهان اجتماعي خود«چند مورد از موارد زير در رابطه با -108

  دهد.مي دست از تاريخ خود و فرهنگ با را ارتباطش كند ومي عمل تقليدي روش ـ به

 مبهوت كه ديگري اجتماعي جهان به و گذردمي آن از و كندرها مي را آن گسترش دهد، در نتيجه يا ببخشد تداوم خود را گذشتة فرهنگ تواندـ نمي

  شود.ميملحق است، شده آن و مقهور

  شود.مي روديگر، روبه اجتماعي جهان با خود، مسائل و مشكلات نيازها، ـ براساس

  دهد.مي دست از ديگر فرهنگي عناصر در گزينش را خود خلّاق و فعال ـ حالت

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

 ترتيب مشخص نماييد.درستي يا نادرستي موارد زير را به -109

   است. يكديگر با اجتماعي هاياصل ارتباط جهان در مع،اساسي در ميان جوا پرسش -

  است. هويتي منازعة ترينمهم عرصة مجازي فضاي و هارسانه -

داشته باشند، آن جهان اجتماعي دارايها تعلق خاطرهاي آن را فراموش نكنند و به آنها و آرماندر صورتي كه اعضاي يك جهان اجتماعي، واقعيت -

  هويت حقيقي است.

  كند.جهان اجتماعي مشركانة اساطيري و جهان اجتماعي سكولار و دنيوي، آدمي را نه تنها از حقيقت جهان، بلكه از حقيقت خود نيز بيگانه مي -

  ص) ص ـ غ ـ ص ـ4  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص1

 شي از چيست؟ترتيب نا به» از خودبيگانگي فطري«و» از خودبيگانگي تاريخي«-110

  گيرد.نمي شكل انسان فطرت براساس اجتماعي هايجهاننيست. ـ حق مطابق جهان اجتماعي هايآرمان و ها) واقعيت1

  برند.مي ياد از خود را هويت ديگر، فرهنگ با مواجهه كند. ـ دررا فراموش مي خود تاريخي فرهنگ اجتماعي، ) جهان2

  شود.  هاي خودش بيگانه مييابند. ـ جهان اجتماعي با آرماندست نمي آدم وعالمَ از حصحي تفسيري و شناخت به ها) انسان3

جهـان وانسانحقيقتباآناعضايآشناييازمانعاجتماعي،جهانهايارزش وبرند. ـ عقايدمييادازراخودهويتديگر،فرهنگبامواجهه) در4

  شود.مي
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موجـب آشـكار شـدن آثـار …وبودنـد…محيطـي مواجـه شـدند، هاي زيسـتدگياولين مراكزي كه با آلو -111
 اي در سطح جهاني شد.منطقهاقتصاديهايبحران

 كاهش اهميت مرزهاي سياسي و جغرافياييـ) شهرهاي صنعتي2  گيري اقتصاد جهانيشكلـكشورهاي جهان سوم )1

 ايامپراطوري رسانهـزرگ) شهرهاي ب4  هاي سياسيفروپاشي نظامـ) مراكز نظامي3

 آمده است؟در كدام گزينهترتيببهالات زيرؤسپاسخ صحيح -112

 شود؟آن افزوده مي ةخورد و بر دامنچرا بحران اقتصادي اغلب با چالش فقر و غنا پيوند ميـ

 شود؟كه كنترل نشود، به چه چيزي منجر مي  صورتيبحران اقتصادي درـ

 زماني و در چه مكاني رخ داد؟ ةر چه دورنخستين بحران اقتصادي دـ

. ـدهنـدهاي اقتصادي را به اقشار ضعيف و توليدكنندگان خـرد انتقـال مـيداران با استفاده از ابزارهايي كه دارند، فشارهاي ناشي از بحرانسرمايه )1
 انگلستاندر .م1820سالـهافروپاشي حكومت

 اروپا و امريكادر .م2008ـ سالانقلاب اجتماعي ـگيرد. مامي جامعه را در برميهاي مربوط به بحران اقتصادي تآسيب )2

. ـدهنـدهاي اقتصادي را به اقشار ضعيف و توليدكنندگان خـرد انتقـال مـيداران با استفاده از ابزارهايي كه دارند، فشارهاي ناشي از بحرانسرمايه )3
 امريكااروپا ودر .م2008سال -اجتماعيانقلاب

 انگلستاندر .م1820سالـهافروپاشي حكومت. ـگيردهاي مربوط به بحران اقتصادي تمامي جامعه را در برميآسيب )4

 كدام است؟ترتيب، بههاي زيرپاسخ صحيح پرسش -113

 افتد؟چه اتفاقي مي ،زندبكه برخي تغييرات دروني و بيروني، تعادل كل نظام را بر همهنگاميـ

 دانند؟ساز قرن بيستم را چه ميمتفكران مشكل سرنوشتبرخيـ
 نگاه فرهنگ مدرن غرب به طبيعت چگونه است؟ـ

 تمامي مسائل و مشكلات خود را حل كند.تواندميانسان با تسخير طبيعت و تصرف در آن،ـبحران انرژيـچالش )1

 .دهدهاي غيرطبيعي انجام ميبا فنون و روشتصرف در طبيعت را تنها،انسانـبحران اقتصاديـناهماهنگي )2

 .ندنكنيز استفاده ميماوراييطبيعت از نيروهايدربراي تصرف ـبحران آبـناهماهنگي )3

 تمامي مسائل و مشكلات خود را حل كند.تواندميانسان با تسخير طبيعت و تصرف در آن،ـبحران زيست محيطيـبحران )4

 ترتيب چيست؟ به ،يرعلت هر يك از موارد ز -114

 هاي كاذب و دروغينبازار معنويتبهرونق بخشيدنـ

 تداوم باورهاي ديني و معنوي در زندگي انسانـ

 .پسامدرن خواندن دانشمنداني كه در اصل روشنگري علم مدرن ترديد كردندـ

 اند. از اصول جهان مدرن عبور كرده و به فراسوي آن رسيدهـعيطبيءحقايق قدسي و ماورابهنياز فطري آدمي ـ) گريز و رويگرداني از سكولاريسم1

 شناختي جهان مدرنترديد در هويت معرفتـافول سكولاريسمـگريز و رويگرداني از سكولاريسم )2

 اند.از اصول جهان مدرن عبور كرده و به فراسوي آن رسيدهـافول سكولاريسمـناسازگاري ابعاد معرفتي جهان غرب )3

ناسازگاري بين عملكـرد اقتصـادي و سياسـي غـرب بـا ـ  طبيعيءحقايق قدسي و ماورابهنياز فطري آدميـ  ناسازگاري ابعاد معرفتي جهان غرب )4
 هاي معرفتي و علمي آنتوانمندي

 اند؟چنان ديني باقي مهمة فرهنگ جامعة غربيها مطرح شد و كدام محدودسكولاريسم در كدام حوزهدر فرهنگ مدرن، -115

 ) علم، اقتصاد، هنر، نظامي ـ زندگي عمومي2  ) فرهنگ، علم، هنر، اقتصاد ـ فرهنگ معنوي1

 ) سياست، علم، هنر، اقتصاد ـ فرهنگ معنوي4  ) هنر، اقتصاد، سياست، علم ـ زندگي خصوصي3

  هاي جهانيچالش )2شناسي (جامعه
  بيداري اسلامي و جهان جديد

  )13تا11هاي(درس
 114تا91هايصفحه

كنيد.انتخابتنها يك مجموعه را)1شناسي (جامعهو)2شناسي (جامعهبخش، از ميان سؤالاتدر اين
  پاسخ دهيد.130تا121هايبه سؤال» يا«120تا111هايبه سؤال

 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 كند؟درستي كامل ميترتيب كدام گزينه، عبارات زير را بهبه -116

  .…هاي علم تجربيشدن محدوديتشناول قرن بيستم، با رو ةدر نيم -
  .معتبرترين راه شناخت جهان بود…در فرهنگ قرون وسطي -
 دانستند. روش تجربي خود را تنها راه درست براي شناخت جهان هستي مي…شناسان قرنجامعه -

 زدهمقرن نوـعقل و تجربهـهاي ارزشي دست برداشت و به امور طبيعي محدود شدعلم از داوري )1

 قرن بيستمـكليسا ءشهود آبا وكتاب مقدسـعلم مدرن زير سؤال رفت )2

 قرن نوزدهمـكتاب مقدس و شهود آباء كليساـهاي ارزشي دست برداشت و به امور طبيعي محدود شدعلم از داوري )3

 قرن بيستمـعقل و تجربهـرفتعلم مدرن زير سؤال )4

 ؟نيستصحيح» گرااول روشنفكران غربنسل«در رابطه باكدام عبارت -117

كردند و لژ آدميت و لژ بيداري از نخستين لژهايي بود كه در ايرانالفكري ترجمه مي) در ايران اومانيسم را به آدميت و روشنفكري مدرن را به منور1
  تأسيس كردند.

  هاي كشورهاي مسلمان بودند.) خواستار اصلاح رفتار دولت2
  هاي سكولار را در جوامع خود تشكيل دهند.هاي استعمارگر بودند و با حمايت همين كشورها توانستند حكومتمورد حمايت دولت) منورالفكران،3
  كردند.) نسبت به كشورهاي استعمارگر، احساس خطر مي4

 است؟عواملكدامازناشيترتيب بهزيرموارد-118

 رفاه وآسايشايجادرغميعلطبيعت وبشربرايناپذيرجبرانهايزيانايجاد -

 متعددالملليبينهايهمايشتشكيل -

 طبيعتبهتوحيديجوامعنگاهپنداشتنكودكانه -

 مدرنانساندنيوينگاه ـزيستمحيطبحران ـمدرنتكنولوژي وصنعتسريع) گسترش1

 مدرنفرهنگ ـستسيا واقتصادبهزيستمحيطبحرانسرايت ـمدرنتكنولوژي وصنعتسريعگسترش )2

 مدرنفرهنگ ـزيستمحيطبحران ـليبراليسمحاكميت )3

 مدرنانساندنيوينگاه ـسياست واقتصادبهزيستمحيطبحرانسرايت ـليبراليسم) حاكميت4

ادي جوامـع اسـلامي راها به چه دليلـي، اسـتقلال سياسـي و اقتص ـاستبداد استعماري در كشورهاي اسلامي، رهاورد حكومت چه كساني است و آن -119
 مخدوش ساختند؟

  ) نخستين بيدارگران ـ وابستگي به كشورهاي استعمارگر1
  گرا ـ وابستگي به كشورهاي استعمارگر) منورالفكران غرب2
  ) نخستين بيدارگران ـ سخن گفتن از ضرورت اصلاحات و تشكيل دولت سكولار3
  ت و تشكيل دولت سكولارگرا ـ سخن گفتن از ضرورت اصلاحا) منورالفكران غرب4

 است؟نادرستهاي سياسي جهان اسلاميك از موارد زير در رابطه با قدرتكدام-120

  كردند.اي عمل ميهاي قومي و قبيله) با پوشش ديني در چارچوب مناسبات پادشاهي و امپراتوري1
  ها براساس ضرورت حفظ امنيت بود.) تعامل عالمان ديني با آن2
  كردند.پذيري بيشتري نسبت به كشورهاي غربي پيدا مياز سنن اسلام، آسيب) به موازات دوري3
  كردند.) متوجه خطر كشورهاي غربي براي جوامع اسلامي بودند و استقلال اقتصادي و سياسي جوامع را دنبال مي4
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 ترتيب مشخص كنيد.درستي يا نادرستي عبارات زير را به -121

 شود.ه در آن هويت جهان اجتماعي متحول ميـ تحول فرهنگي وضعيتي است ك

 آيد.ها از سوي افراد پذيرفته و به رسميت شناخته شود، هويت فرهنگي جهان اجتماعي پديد ميو ارزش ـ هرگاه نوعي از عقايد

 ـ تحول جامعة نبوي به جامعة اموي، تحول فرهنگي مثبت است.

 ) غ ـ ص ـ ص2    ص ) غ ـ غ ـ1

 ـ غ ـ غ) ص4    ) ص ـ ص ـ غ3

 درستي آمده است؟فرايند تبديل يك جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر، در كدام گزينه به -122

 تحول فرهنگي←هاي خودعدم توانايي جهان اجتماعي در دفاع و حفظ ارزش←تعارض فرهنگي←هاها و ارزش) ترديد در آرمان1

 تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر←تزلزل فرهنگي←ان اجتماعيهاي ناسازگار با عقايد جهدوام شيوه←) بحران هويت2

تبديل جهان اجتماعي به جهان اجتمـاعي ←بحران هويت←تعارض فرهنگي←هاي خود) عدم توانايي جهان اجتماعي در دفاع و حفظ ارزش3
 ديگر

تحـول←هـاي خـودعدم توانايي جهـان اجتمـاعي در دفـاع و حفـظ ارزش←تزلزل فرهنگي←هاهاي ناسازگار با عقايد و ارزش) تداوم شيوه4
 فرهنگي

 است؟نادرستهاي زير،يك از گزينهكدام-123

از پاسخگويي به نيازهـاي طبيعـي و جسـماني يـا  هاي خود،كارگيري تمامي ظرفيتدهد كه با وجود به) مرگ يك جهان اجتماعي هنگامي رخ مي1
 ماند.ها باز ميفطري و معنوي انسان

گيرند و ثبات و اسـتقرار خـود را در زنـدگي هاي جهان اجتماعي مورد ترديد قرار ميها و ارزشدهد كه عقايد، آرمان) بحران هويت هنگامي رخ مي2
 دهند.مردم از دست مي

 گيرد.) هويت اجتماعي افراد در پرتو هويت فرهنگي جهان اجتماعي شكل مي3

 هاي موجود در هويت فرهنگي جهان اجتماعي بازگردد.بستها و بنتواند به كاستي ي) علل دروني تحولات فرهنگي م4

 است؟نادرستكدام گزينه، -124

  هاست.آنگروهيعضويتمحصولافراد،اجتماعي) هويت1
 گيرد.صورت ميبلكه تغييراتي اساسي در آن ،شودنميتبديلديگراجتماعيجهانبهاجتماعيجهانيك ،اجتماعيتحول) در2

  گويند.اجتماعي ميتحولراكلان اجتماعي وعميقتغييرات )3
 رسد.ها ميتر يعني عقايد و ارزششود و به سطوح عميقرفتارها و هنجارها آغاز مي  ناسازگاري اغلب از سطح )4

 ترتيب پيامد چيست؟هر يك از موارد زير، به -125

  هاي عقيدتي و ارزشي جهان اجتماعيارة بنيانانديشي درباندن دانشمندان و متفكران به بازـ فراخو
 ـ گرفتار شدن جهان اجتماعي به كهولت و مرگ

 ها مانند يأس و نااميديـ مواجه شدن جهان اجتماعي با انواع مختلف آسيب

 هاي نادرستگويي به نيازهاي طبيعي افراد ـ عقايد و ارزش) كاستي و خلأ معنوي ـ عدم توانايي پاسخ1

 هاي نادرستهاي دروني ـ عقايد و ارزشبستها و بنها ـ كاستيعقايد و ارزش) دگرگوني2

 هاي افراد دربارة مرگ و زندگيهاي دروني ـ غفلت از پاسخ دادن به پرسشبستها و بن) كاستي و خلأ معنوي ـ كاستي3

 مرگ و زندگي ةهاي افراد دربارغفلت از پاسخ دادن به پرسشگويي به نيازهاي طبيعي افراد ـها ـ عدم توانايي پاسخ) دگرگوني عقايد و ارزش4

  تحولات هويتي جهان اجتماعي )1شناسي (جامعه
  (علل دروني)

  تحولات هويتي جهان اجتماعي
  علل بيروني)(
 102تا89هايصفحه

  پاسخ دهيد.130تا121هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده120تا111هاياگر به سؤال
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، تحولات هويتي…فرهنگي، فرهنگي كهشود و در تعاملات بينفرهنگي گفته مي…شود،به آسيب عميقي كه مانع تعامل و داد و ستد فرهنگي مي -126

 كند.پيدا مي

  .هنگي ديگر را فراگيردصورت گزينشي عناصر فردر تعاملات فرهنگي به ـ) از خودبيگانگي1

  .هاي خود پشت كندبه عقايد و آرمان ـ) خودباختگي2

   .صورت گزينشي عناصر فرهنگي ديگر را فراگيرددر تعاملات فرهنگي به ـ) خودباختگي3

  .هاي خود پشت كندبه عقايد و آرمان ـ) از خودبيگانگي4

  ر را اخذ كرد و علت آن چه بود؟كدام عناصجهان اسلام در مواجهه با فرهنگ يونان و روم، -127

  ) اساطيري ـ اهميت آن براي اسلام2  شناسي) اساطيري ـ تناسب هستي1

  شناسي) عقلي ـ تناسب هستي4   ) عقلي ـ اهميت آن براي اسلام3

 شدند. گرفتار…برتر غرب شدند به…و…كه مرعوب قدرتدليل اينبسياري از جوامع غيرغربي در رويارويي با جهان غرب به -128

 ) اقتصادي ـ سياسي ـ از خودبيگانگي حقيقي2  ) سياسي ـ نظامي ـ از خودبيگانگي حقيقي1

  ) اقتصادي ـ سياسي ـ خودباختگي فرهنگي4  ) سياسي ـ نظامي ـ خودباختگي فرهنگي3

 كدام معناي ازخودبيگانگي فرهنگي، با خودباختگي فرهنگي مناسبت دارد؟ -129

دهـد كـه يـك جهـان اجتمـاعي در مواجهـه بـا جهـان نگي كه همان از خودبيگانگي فطري است، در جايي رخ ميخودبيگانگي فره) معناي اول از1

  اجتماعي ديگر هويت خود را از ياد ببرد.

دهد كه يك جهان اجتماعي فرهنـگ تـاريخي خـود را ) معناي اول از خودبيگانگي فرهنگي كه همان از خودبيگانگي تاريخي است، در جايي رخ مي2

  اموش كند.فر

هاي يك جهان اجتمـاعي مـانع دهد كه عقايد و ارزش) معناي دوم از خودبيگانگي فرهنگي كه همان از خودبيگانگي تاريخي است، در جايي رخ مي3

 گردند.آشنايي درست افراد جامعه با انسان و جهان مي

هاگذارد انساندهد كه فرهنگ يك جهان اجتماعي نميجايي رخ مي) معناي دوم از خودبيگانگي فرهنگي كه همان از خودبيگانگي فطري است، در4

  به تفسير و شناختي صحيح از عالم نائل شوند.

 ترتيب مربوط به كدام مورد است؟يك از عبارات زير، بههر-130

  آنتوحيديهايارزش وعقايدپذيرش واسلامجهانباتعاملدرهويتيـ تحولات

  رهنگ گذشتة خودـ ناتواني در تداوم و بسط ف

  غربجهانباجوامع غيرغربيتعاملمانعترينـ مهم

  ) مصر ـ اساطيري ـ تحولات فرهنگي2  زده ـ از خودبيگانگي) يونان ـ غرب1

  زدگي) يونان ـ ازخودبيگانه ـ غرب4  زدگي) مصر ـ خودباخته ـ غرب3
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 نام درس

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

7000 6250 5500 4750 4000  
سؤال پاسخ10شما به چند سؤال از هر

د داد؟خواهي

  1 2 3 5 6 عربي زبان قرآن

  1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

  1 2 3 4 6  فلسفه و منطق
  

  دقيقه80ويي: گدت پاسخم110تعداد سؤال:

  گوييها و مدت پاسخعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤال

  تا شماره  از شمارهتعداد سؤال  گوييوضعيت پاسخ  مواد امتحانيرديف
  گوييمدت پاسخ

  (به دقيقه)

  20  150  131  20  اجباري  )1) و (3(عربي زبان قرآن  1

  )2عربي زبان قرآن (  2
  انتخابي

10  151  160  
10  

  170  161  10  )1عربي زبان قرآن (  3

  10  180  171  10  اجباري  )3تاريخ و جغرافيا (  4

  )1تاريخ و جغرافيا (  5
  اختياري

10  181  190  
10  

  200  191  10  )2تاريخ و جغرافيا (  6

  10  210  201  10  اجباري  فلسفة دوازدهم  7

  10  220  211  10  اجباري  منطـق  8

  فلسفة يازدهم  9
  انتخابي

10  221  230  
10  

  240  231  10  منطـق  10
  

 )2شماره (دفترچة

 دوازدهم انساني
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ʥّ̒عʔʴابلالأنʦʱلʥةاعʸجʙʯملʦفهʸة (أو الॻȁʙأو إلی الع ʥ۱۳۹-۱۳۱م( 

ʦʯا لعلّکʤُ تʙُحʦʸَنَو إذا﴿-131 ِʁ عʦا له و أن ِy ʯآن فاسʙئَ القʙُِق﴾:  
  چون قرآن قرائت شد همه بدان گوش دادند و سكوت كردند تا مورد رحمت قرار گيرند! و )1
  شويد!و هنگامي كه قرآن خواندند آن را بشنويد و سكوت كنيد شايد مورد رحمت قرار داده )2
  و هرگاه قرآن خوانده شود به آن گوش فرا دهيد و سكوت كنيد اميد است مورد رحمت قرار گيريد! )3
  و هر زمان قرآن خوانده شد به آن گوش فرا دهيد و خاموش باشيد كه خداوند شما را مورد رحمت قرار دهد! )4

132-»ॺʟ ن فيʦȞǻ ʙفʲلاً لأنّ الȂʦʟ ًاʯق وقʙغʯʴǻَ ʗَق Ȋاج الّ́فʙʳʯالأرض!إس ʥʟاǺ ر فيʦʳ ّʁ »:قات ال
  افتد!ها در دل زمين اتفاق ميهاي صخرهگيرد زيرا حفر در لايه) استخراج نفت گاهي وقتي طولاني مي1
  باشد!ها در درون زمين ميهاي صخرهگيرد براي اينكه حفر در لايه) استخراج نفت گاهي زماني طولاني مي2
  شود!ها انجام ميهاي پايين زمين بر روي صخرهبرد زيرا حفر در لايه) گاهي استخراج نفت وقتي طولاني مي3
  باشد!ها در درون زمين ميهاي صخره) استخراج نفت به زمان طولاني نياز دارد براي اينكه گاهي استخراج در لايه4

133-»ॺɹ ʁَّ ل الأُمʦر ال »:ة!رُؤساء شȝʙات الʮʹاء ȝانʦا مʯʵُاقʥʻ لاسʗʳʯام الʗیʹامʕʻ لأنّه ʴǻُهِّ
  كند!تر ميمنظور به كاربردن ديناميت اشتياق داشتند، چرا كه آن امور دشـوار را سادهسازي بههاي ساختمان) رؤساي شركت1
  نمايد! وساز اشتياق نشان دادند، زيرا آن كارهاي سخت را ساده ميهاي ساختكار گرفتن ديناميت، رئيسان شركت) براي به2
  كند!زيرا كه آن امور سخت را سهل ميكار بردن ديناميت مشتاق بودند،سازي براي بهختمانهاي سا) رئيسان شركت3
  كند!تر ميكار گرفتن ديناميت اشتياق دارند، چه آن كارهاي سخت را سادههاي ساختماني براي به) رؤساي شركت4

yُها!کانʕ هʘه الʗنॻا الفانॻةُ عʹʗَ إمامʹا عليٍّ (ع) لأَهʦَن مʥِ ورقة ف«-134 ʷادة تَقʙَج ʤَي ف:«
  تر است!جود پست) قطعاً اين دنياي فانيِ ما نزد امام علي (ع) از برگي در دهان ملخي كه آن را مي1
  جويد!تر از برگي در دهان ملخي بود كه آن را ميگمان اين دنياي فاني نزد اماممان علي (ع) پست) بي2
  جويد!تر از برگي در دهان ملخي بود كه مي) فاني بوده و پست) بدون شك اين دنيا براي اماممان علي (ع3
  جويد! ) اين دنياي فاني قطعاً نزد اماممان علي (ع) همچون برگي پست در دهان يك ملخ بود كه آن را مي4

  »:الʘهʔ الأسʦد ʤॻّɾ في العالʤ ولکʗّʶǻُ ʥر قʤٌʴ عʤٌॻʢ مِʹه مǺ ʥلادنا إلی الʮُلʗان الʶʹاॻّɸة!«-135
  شود!ي سياه كه در جهان ارزشمند است، بخش بزرگي از آن از كشور، به دو كشور صنعتي صادر مي) طلا1
  كنند!) در جهان طلاي سياه ارزش دارد، اما بخشي بزرگ از آن را از كشورمان به كشورهاي صنعتي صادر مي2
  شود!رهاي صنعتي صادر مي) طلاي سياه در جهان ارزشمند است، اما بخش بزرگي از آن از كشورمان به كشو3
  كنند!) با اينكه طلاي سياه در جهان قيمتي است، ولي بخش بزرگي از آن را از كشورمان به كشورهاي صنعتي صادر مي4

  ):3عربي ()1) و  (3عربي زبان قرآن (
ضرُّالوالم جهو الو عالناّف جه 

2درس
  27تا19هايصفحه

  

  ): 1عربي (
ةُ النِّفطناعص  

  7  درس
  82تا71هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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عʥّ̒ الॻʲʶح: -136
  هايي قابل كشت تبديل شدند!ها به دشتتپهتʦّ تȄʨʴل الʱلال إلی سهʨل صالʴة للʜّراعة!:) 1
ʯʺʢُّ̋̒ة) 2   گردد!نفس مطمئنهّ با رضايت به سوي خداي خود باز ميإلی رȃّها مʛضॽّة!:تʛَجع الّ̒فʝ ال
3 (:!ʥالʺلـ ʛـʸق ʧاسـة مـʛʴم للʨـʻال ʧا عـʨعـʻʱام ʙاس قʛّ ُɹ منظـور پاسـداري از قصـر پادشـاه از خـواب نگهبانـان را بـهکان ال

  بازداشته بودند!
قيّ را بستاني بپرهيز حتيّ اگـر يـك دانـه بـرنج از دهـان از اينكه حإǽّاك و سلʖ حȘّ وَلȟ ʨان جلʖ شعʛʽة مـʧ فـʦ نʺلـة!:) 4

  اي باشد!مورچه
137- ʥّ̒أعʠʳال: 

  هاي عميق استخراج شده است!آب از آن چاهقʙ اُسʛʵʱج الʺاء مʧِ تلʥ الآǼار العʺॽقة!:) 1
ʻُɦا عʛʷ دقائȘ ف) 2 قيقـه اتوبوسـمان راد10در ايسـتگاهالʺʢّʴـة حʱـّی یـʚهʖ الʺʶـافʛون إلـی دَورات الʺॽـاه!:يسɦَقف حافل

  هاي بهداشتي بروند!متوقف خواهيم كرد تا مسافران به سرويس
ȃّʛُ̋ی للفʨʢر!:) 3   صاحبخانه براي صبحانه به من شير و كره و مربا داد!أعʢاني صاحʖُ الʙارِ الʴلʖَʽ و الʙȃʜة و ال
ʨُ̋اʧʽʻʡ مʧِ بʻاء الʨʽʰت علی امʙِɦاد أ) 4 فʛاء تʚّʴُر ال ّy تابلوهـاي زرد بـه شـهروندان دربـارة نابʖʽ الـِّ̒فȌ!:کانʗ اللʨّحات ال

  دادند!هاي نفت هشدار ميها در امتداد لولهساختن خانه
»:!هنگامي كه تيممان در مسابقه پيروز شد و جايزه را به دست آورد، تماشاچيان را خوشحال ديدم«-138

ا) 1 ّ̋ ُ̋ل   الفʛحʱ!ʧʽفʛّجʧʽفاز فȄʛقʻا في الʺॼاراة و اكʖʶʱ الʳائʜة شاهʙتُ ال
2 (ُ̋   ʱفʛّجʧʽ و هʦ فʛحʨن!عʙʻما غَلʖ فȄʛقʻا في الʺॼاراة و ʖʶؗ الʳائʜة رأیʗُ ال
3 (ُ̋  ʱفʛّجʧʽ مʛʶورʧȄ!إذا حʸَل فȄʛقʻا في الʺॼاراة على الʛʸʻ و الʳائʜة رأیʗُ ال

4 (ʛʸʱإذا إنȘȄʛُ̋الف   ʱفʛّجʧَʽ مʛʶوراً!في الʺॼاراة و حʸل علی الʳائʜة شاهʙتُ ال
139- ʥّ̒أعʠʳارة: فيالॺɹم الʦادها«مفهʗأضǺ ُاءॻفُ الأشʙَتُع:«

جز به ضد ضد را همـي نتـوان شـناخت )1
  

چـــون ببينـــد زخـــم بشناســـد نواخـــت  
  

ــد )2 ــي آن آفريـ ــق پـ ــم را حـ ــج و غـ رنـ
  

تــا بـــدين ضـــد خوشـــدلي آيـــد پديـــد  
  

ــور  )3 ــو ن ــتى ت ــور دانس ــد ن ــه ض ــس ب پ
  

ــى   ــد را مـ ــد، ضـ ــدورضـ ــد در صـ نمايـ
  

با خورشيد فضلگشته ساية الطافجمع )4
  

جمع اضـداد از كمـال عشـق او گشـته روا   
  

ʥّ̒حعॻʲʶفي (الʙʶل الʻلʲʯاب و الʙ١٤٢-١٤٠في الإع(  

140-»ʠّار على رأس الʗʱم الʗغاثفل فإنهʯالّ́اسʦياس و هȜॺی!«  
  / حال »ب ک Ȓ«حʛوفه الأصلॽة: -للغائʖ –یȞॼي: فعل مʹارع) 1
  / حالله ثلاثة حʛوف زائʙة-الغائʖللʺفʛد الʺʛȟʚ-اسʱغاث: فعل ماض) 2
  خʛʰالʳʺلة فعلॽة، ومعلʨم /-لازم –مʛʳد ثلاثي-للغائʖ-یȞॼي: مʹارع )3
  اسالّ̒ :/ فعل و فاعلهمǼ ʧاب "اسʱفعال"يمʙȄʜ ثلاث-للغائʖ-اسʱغاث: ماض) 4
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141-»ʕقلʯرقإنʦع الʹʶة إلى مǺالغا ʥاب مʵالأخ«!

  الأخʷاب :نائʖ فاعلهفعلॽة، ةجʺل /ʳهʨلم –ʘ الغائʖللʺʕنّ-ماض) 1

  الأخʷاب :فعل و فاعله /معلʨم-لازم –ʘنʕّللʺ –مʙȄʜ ثلاثي-فعل ماض) 2

  الأخʷاب :فعل و مفعʨله / "انɦِقالله ثلاثة حʛوف أصلॽة و مʙʸره "-للغائॼة-فعل ماض) 3

  الأخʷاب :فعل و نائʖ فاعله /» الانفع«حʛوفه الأصلॽة ثلاثة و مʙʸره علی وزن-للغائॼة-ماض) 4

142-»ʙَʮِاناُخʙʻʱا حَالʸǺَثʗʛʸʵع الʦلʟ لʮفي شارعʹا ق«!

1 (ʦاس-ʛؗʚد مʛمف-ʻʰلي / مʨ2  مفع (ʛ ّʁ Ȟف –جʺع مʛفاعلة / مع  

3 (ʦاس-ّ̒ʲللىمʛؗʚʺ-بʛ4  فاعل/ مع (ʛʽʶؔده؛جʺع تʛار :مفʳفاعل/ ال ʖنائ  

 )١٥٠-١٤٣(ةॻالʯالالʸʹاسʔ للʦʱاب عʥ الأسʭلة ʥعّ̒■■

143- ʥّ̒أعʠʳوف:الʙʲات الȝʙح Ȋॺفي ض

مَ الʢُّلابِ )1 َّʙتَق ʙُِاهʷُارِسِ الکُّ̒ا نʙَلادِفي مॼِ!  

ʻَɦاوَلʻʽَا أنْعَلَ )2 ُ̋فʙʽةَ في الॽʴاةِ!ةََ̋الأʡعنَ   الـ

    ʨʵǽَنُ في أماناتِ الآخʧَȄʛَ!الإنʶانُ الʺʕمʧُ لا )3

4( ُ̋ ʶʙلِʺإنَّ ال ِ̋ َɦعॽَِل ʧَʽَالِ!وا علʨعِ الأحॽʺَی اللهِ في ج  

144- ʥّ̒م«عʗʳʯʴǻ «:ًلاʦهʱارعاً مʷن مʦȞǻ

1( !Ȍقل الّ̒فʻِل ʖʽالأناب ʥّ̋ال تل ʜُ̋ارع لʻِقل الʺاء! )ʙʵʱʶǽ  2م العُ   ʙʵʱʶǽم الاُنʨʰبَ ذلʥ ال

ʛʰاء لʻِقل الّ̒ )3 ُɻ ʜَ̋ارع! )4  فȌ!تلʥ أنابʙʵʱʶǽ ʖʽمها ال   ذلʥ الاُنʨʰب ʙʵʱʶǽم لʻِقل الʺاء إلی ال

ॻّʹʮة: -145 َy عʥّ̒ نائʔَ الفاعل مʥِ الکلʸات ال

ʨʻد للʙّفاع عʧ الʧʡʨيف) 1 ُr َ̋فʛوضة اُسʷُɦهʙ هʕلاء ال ʛب ال َɹ   !ال

عُ اولʯاُ) 2 ّr فʛ لʛِؤȄَة ॼّʀُة قابʨس فʥش ّʁ ائʧَʽʴ إلی ال ّʁ   مʙیʱʻي!يال

  !دائʦِ لِهʚا الʨʽʴانيhʡِّّسِلاحǽُʥفʛز سائل مʢُهʛّ مʧِ لʶِان القȌّ و ذل) 3

ʻاॽّɺة!  ʙّʸǽُر الّ̒فȌ وفي العʛʸ الʴاليّ) 4 ّy ʛق الأوسȌَ إلی الhُلʙان ال ّ̫ الغاز مʧِ بُلʙان ال
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146- ʥّ̒ل؟؛ عʦهʱʸاء للʹʮف في الʘَʲُة تʸلȝ ȏّأأʠʳال: 

ॽّاح إیʛان بلʙاً مُʺʱازاً لقʹاء العʢُلات!) 1 ُʁ ॽّاح← یȒʛَ ال ُʁ   ال

2 (Șائ ّʁ ائǼ ←Șابها!Ǽعʙ رʨȟب الʴافلة الʛʺʴاء أمام الʺʙرسة أغلȘ ال ّʁ   ال

ʳُ̋هʜّة Ǽأحʙث الɦّقॽّʻات!) 3   الّ̒فȌ← تʻقل الّ̒فȌ إلی الॼلاد الأُخȒʛ الّ̒اقلات ال

ॽاحة!) 4 ّʁ ʻـʨات الأخʛʽة قʙ شهـʙتْ إیʛان نُʺʨّاً ملʣʨʴاً في ال ّʁ   إیʛان← ʨʡال ال

 :غʙʻ جʸلةعʥّ̒ الʲال -147

1( !ʧʽʢॽʷن ʖإلی الʺلع ʛʽʶاء أنا و زملائي نʶʺة الǽاʙفي ب  

عاب!ǽا) 2 ّy   ولȑʙ، اِعلʦ أنّ الॽʴاة لَها أسʛار و هي مʺلʨءة Ǽال

  کانʗ الʻʰات قʙ ساعʙن أُمّهʧّ في شʕون الʗʽʰ و هʧّ مʶʱʰُʺات!) 3

  لʗُʶ مʯʺʢُّ̒اً ولکʧ أʧّʣ أنّهʷǽُ ʦارʨȟن في الʴفلة و هʦ مʜʴونʨن!) 4

ॻʲح في الʲال: -148 ّʁ   عʥّ̒ ال

لاً اُم) 1   ʨر حॽاته!الʺʛʱʵعات الʙʴیʲة تʶُاعʙ الʛʷॼ مʶُهِّ

  لاॼɺا ʛȟُة القʙم رجعا مʧ الʺʶاǼقة مʶʱʰُʺانِ!) 2

3 (!ʧʽَتʛّأخʱار مʢʺتان إلی الʛافʶʺال ʗوصل  

ʱُ̋فʛّجʨن فȄʛقهʦ الفائʜ و هʦ فʛحٌ!) 4 ع ال ّr ʷǽُ  

149- ʥّ̒أعʠʳال: الʲاد الʱǻِاغ لإʙللف»ʥʻʸُّعلy ». . . . . خʙَجʕُ مʥِ حفلةِ تکʤȂʙ ال

  و أنا مʶʱʰُʺاً) 4  أنا أبʦُʶʱو) 3  مʶʱʰُʺةً) 2  مʶʱʰُʺاً) 1

150-»!ʥȂورʙʴَن مʦʮیَلع ʤاحة و هʴقاءك في الʗأص ʗاهʵُت ʤاً: أ لॺ ّɦ کʤ حالاً في الॺɹارة:». سَأل الʙجلُ ولʗَه مʯُع

1 (ʙان) 2  واحʻعة) 4    ثلاثة) 3    إثȃأر  
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ʥّ̒عʔʴابلالأنʦʱلʥةاعʸجʙʯملʦفهʸة (أو الॻȁʙأو إلی الع ʥ۱۵۶-۱۵۱م(  
ʸاء فʦقهʃॻȝ ʤ بʹʻʹاها﴿-151 ɹَّ  :﴾…أفلʤ یʹʙʢوا إلی ال

  ؟!…اند كه چگونه آن را ساختيم) پس آيا به آسمان در بالاي سرشان ننگريسته1
  ؟!…ايمها را بنا كردهاند كه چگونه آنهاي بالاي سر خود نگاه نكرده) آيا به آسمان2
  ؟!…اند كه چگونه ما آن را بنا كرديم) پس چرا به آسمان بالاي سرشان نگاهي نينداخته3
  ؟!…سازيم) آيا مگر به آسماني كه در بالاي سرشان هست نگاه نكردند كه چطور آن را مي4

ه خائॺاً!«-152 »:هʘا الʙجل ضʙُب Ǻه الʰʸل في الکʙم لأنّه ما أتاه أحʗ في حاجة فʙَدَّ
 رود كه دست خالي بازگردد! يكه كسي به نزد او نم) در سخاوت به اين مرد مثل زده شده چون1

 ) اين مرد، در سخاوت به او مثل زده شد، زيرا كسي در مورد نيازي نزد او نرفت كه او را مأيوس بازگرداند!2

 اي نزد او نيامده تا مأيوس برگردد!كسي با خواستهالمثل شده است، براي اينكه هيچ) در كرم اين مرد ضرب3

 اي نيامد كه او را نااميد برگردانده باشد!كس نزد او با خواستهزده شده است، براي اينكه هيچ) در بخشندگي به اين مرد مثل4

ا سʸَع مʥ اُخʯه» حاتʤٍ الʠّائيّ«إنّ عǻّʗَاً الȝ ȏʘّان رئʛॻ قʦمه Ǻعʗَ وفاة أبॻه«-153 ّy ʻʸلـة» سفّانة«ل َɦ Ǻعʞ خʶال الʹʮـيّ ال
!ʤََه و أسلॻإل ʔذَه:«  

هاي زيباي پيـامبر را از خـواهرش سـفانه تم طائي رئيس قومش بود وقتي كه برخي ويژگي) عدي كه پس از مرگ پدرش حا1
  شنيد به سوي او رفت و مسلمان شد!

) عدي كسي است كه رئيس قوم خود پس از مرگ پدرش حاتم طائي بود و بعد از اينكه از خواهرش سـفانه بعضـي از صـفات 2
  شد!زيباي پيامبر را شنيد به سوي او رفت و مسلمان

هاي زيباي پيامبر از خواهرش سـفانه ) عدي كه پس از مرگ پدرش حاتم طائي رئيس قومش شده بود بعد از شنيدن خصلت3
  آورد!به سويش رفته و اسلام مي

هـاي زيبـاي پيـامبر را از ) عدي پس از مرگ پدرش كه رئيس قوم بود، جانشين حاتم طائي شد و وقتـي كـه برخـي ويژگـي4
  نيد به سوي پيامبر رفت و مسلمان گرديد!  خواهرش سفانه ش

ॻʲح: -154 ّʁ عʥّ̒ ال
  كنند همانطور كه دوست ندارند مورد ظلم قرار گيرند!مؤمنان ظلم نمي :!ʤǽُلَʺʨاʤǽلʺʨا ȟʺا ʨّhʴǽُن أن لاالʺʕمʨʻنَ لا) 1
م في العلʨم الʺʱʵلفة لا) 2 ُّʙقʱال ʧِن مʨʺلʶُ̋  !شدندميوم مختلف نااميدمسلمانان نبايد از پيشرفت در عل :!یॽأسِ ال

3 (ʙَʻع Ȓʛالأس ʧِم ʛٌʽʲȟ ٌجʺع Șلʡُاما أسلَأʨʺ!: هنگامي كه اسلام آوردند، آزاد شدند! ،جمعيت زيادي از اسيران 

4 (ॽُɾَ ʛَقʱاً إفॽّʻغ ʦَإرحʥॽʻكند!نيازت مي بيوندچو بر ثروتمندي كه فقير شده رحم آوري، خدا :!اللهغ  
»: !ا ترك نكردند تا به پيشرفت كشور خود كمك كنندآموزان درس خواندن ردانش«-155

1 (!ʙلʰم ال ُّʙوا تَقʙاعʶǽُ رسَ لِکيʙّا الʨ ʛؗʱَی ʦَل ʚُʽّلامɦال  
2 (!ʦهʙم بل ُّʙوا تَقʙاعʶǽُ ّیɦراسة حʙّلاّبُ الʢّك الʛʱَی ʦَل  
م ف) 3 ُّʙقɦَّوا الʙاعʶॽِراسة لʙّا الʨ ʛؗʱَی ʦَلاّبُ لʢّلاد!يالॼال  
م بلʙهʧّ!الʢّالॼات لا یَ) 4 ُّʙنَ تَقʙِاعʶǽُ ّیɦَّرسَ حʙال ʧَȟʛʱ  

  ارحموا ثلاَثةً )2عربي زبان قرآن (
  6  درس

 84تا71هايصفحه

  د.كنيانتخابتنها يك مجموعه را)1عربي (و)2عربي (در اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد.170تا161هايبه سؤال» يا«160تا151هايبه سؤال

دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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156- ʥَّ̒عʔاسʹʸالـʙʻم: غʦفهʸللـ

  !اندازه نگه دار كه اندازه نكوستʢها:خʛʽ الأمʨر أوسَ) 1

  !رگزيده گوي چون دكم گوي والـʺʕمʧ قلʽل الکلام ʛʽʲȟ الـعʺل:) 2

Ǽ ʛʳلا) 3 ّ̫   !شمند استنادان به گمان خويش دانثـʺʛ:الـعالـǼ ʦلا عَʺلٍ ȟال

4 (ȃّني رʛاراة الّ̒اس:ي بِأمʙʺباـت با دشمنان مدارادوستان مرو!   

157- ʥّ̒أعʠʳاب والʙفيفي الإعʙʶل الʻلʲʯال»ʕَy »:ʙجʯʸهالا تʙُاجع تǺَعʗ مʗّة ȝانʕ تقʙأ الأدॻɸة والعॻّȁʙةَ والʙʸأةتعلّ

1 (ʦة: اسॽّȃʛنّ-العʕد مʛمفʘ– بʛأل-معǼ فʛّمعʨʸʻل و مʨه:ب/ مفعǼاʛة، علامة إعʴʱالف  

2 (ʦة: اسॽɺالأد-ʛʽʶکʱدها:جʺع الʛمف)(ب –دعاءʛةمعʴʱالفǼ بʨʸʻل و مʨمفع / 

  / مع فاعله جʺلة فعلॽةمʳهʨل –راجعَ)(ماضॽه:مʙȄʜ ثلاثي-للʺʵاॼʡة –تʛُاجع: فعل مʹارع) 3

ʗَ̋: فعل ماض) 4   »الʺʛأة«ه: / فعل و فاعلمعلʨم-مʱعʙّ –تعلʦُّ)(مʙʸره:مʙȄʜ ثلاثي-للغائॼة –تعلّ

ॻʲح ف -158 ʁَّ  :الʙʲوفضȊॺ حȝʙَاتيعʥّ̒ ال

ʶُ̋لَ) 1 فُ مʧَِ الʤَّالِʺʧَʽ لأِنَّ اللهَ مَعَأیُّها ال َɻ   !ʦُʥَ لا تَ

ابُّ) 2 ّ̫ ʜَ̋رَعَةِ صॼَاحَ الʨَ̔مِ!لʶॽُِاعʙِْ أǼاهُ ذَهʖََ ال   إلَی ال

ɦَعَلʦَُّ دُروسِهʦ حɦََّاُساعʙُِ الʢُّلاّ) 3 ʨا فبَ لِ ُɹ َr ʻَاناتِ!يی یʴِɦالإم  

ʙرَسَةِ لأِتَکَلʦََّ مَعَ مُعَلِّʺ) 4 َ̋ عْ إلَيجʗُʯِ إلَی ال ِ̋ َɦʶǽَ ʦَل ʧِلاموَلکȟَ يی!  

159- ʥّ̒لّ علی »ماللاّ«عʗل:التʸالعǺ امॻɿلِل ʔلʠ

  ʨصل أنفʻʶا إلی الأهʙاف العالॽة!لʴُِ̒اول أن نُ) 1

ʻة، ʡال) 2 ّʁ ح في إمʴʱان نهاǽة ال َr  !وȃاًدؤعʗُـلأِن

3 (ʰلʡʗ!فةʛُالغ ʅॽʤʻوها في تʙِاعʶॽِأولادها ل ʧِالاُمّ م

  ʨاجه الॽʴاة Ǽالɦّفاؤل لʸʴʻِل علی الʳّ̒اح!علʻʽَا أن نُ) 4

في الفارسॻّة: » نॺایʗ«معʥȞʸ تʙجʯʸهاʯي ǻُعʥّ̒ الॺɹارة الّ -160

ا لʦَ یʛȟʚُ اسʦُ الله علॽه و﴿) 1 ّ̋   ﴾لا تأکلʨا م

2 (ǽُ وب إلاّلاʛَ̋ک ʸال عُلॽا!  هʚا الʛّجل الȑʚّ له خِفʛّجُ ال

  مʧ نفʝٍ لا تॼَʷع و مʧ صلاة لا تʛُفَع!ʥهʦّ إنّي أعʨذ Ǽاللّنادیʗُ رȃّي؛) 3

  روس!عȃʨة الʵǽʙّافʨا مʧ صُ لالʽهʦ أنعلʦّ فعَلاّب ॽّɿॽȟة الɦّالǽʢّعلǼ ʦُعʠ لا) 4
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ʥّ̒عʔʴابلالأنʦʱلʥةاعʸجʙʯةلॻȁʙأو إلی الع ʥ۱۶۵-۱۶۱(م(  
»:لا تَعʜِ في الʸاضي و ما وقع ॻɼه حʯّی لا ॻʷǻَُّع مʯʴقʮلُک!«-161

 ات تباه نشود!) در گذشته و آنچه در آن رخ داده است زندگي مكن تا آينده1

  ها رخ داده بود زندگي مكن تا آيندة تو ضايع نگردد!ها و چيزهايي كه در آن) در گذشته2
  ه نسازي، در گذشته و آنچه در آن روي داد، زندگي مكن!خود را تبا ة) براي اينكه آيند3
  شود، زندگي منماي!خويش، در گذشته و چيزي كه در آن واقع مي ة) براي تباه نساختن آيند4

ــة اســʗʳʯامات عʗیــʗة؛ مِ«-162 ॻّʠــات الʹفʱʯʹُy ــاȉʹهــا فــي صــʹاعةلِل ʠّ َy ــॺعʞُمʻʮُــʗاتوال ʵــʙاتِ، و ʴǻــʗʳʯمها ال َ̡ قلʻــللʯَال
ʗاع! ّʁ  :»ال

ها و برخي براي تقليـل سـردرد از كشدر ساخت كائوچو و حشرهبرخيهاي نفتي كاربردهاي زيادي هست؛ كه) براي فراورده1
  كردند!آن استفاده مي

و بعضي بـراي سـردرد كـم از استهاكشها و حشرهآن در ساخت پلاستيك ة) توليدات نفتي كاربردهاي زيادي دارد؛ از جمل2
  د!كننآن استفاده مي

ها و بعضي براي رفـع سـردرد از آن كشها و حشرهآن در ساخت پلاستيك ةآيد؛ از جمل) از نفت توليدات زيادي به دست مي3
  كنند!استفاده مي

و برخي براي كم كردن سردرداستهاكشآن در ساخت كائوچو و حشره ةهاي نفتي كاربردهاي زيادي دارد؛ از جمل) فراورده4
 كنند! ياز آن استفاده م

 :!»الکهȁʙاء في بʦʻتهʤإنّ الّ́اس ʯʲǻاجʦن إلی أجهʚة حʗیʰة لکي ǻقلّ اسʯهلاكُ«-163
  !اي نياز دارند براي اينكه مصرف برق در منازلشان كم شودمردم به ابزارهاي تازه) 1
  !هايشان را كم كندمردم امروزه به وسايل جديدي احتياج دارند كه مصرف برق خانه) 2
  !ها كاهش دهدبه ابزار جديدي است براي اينكه اسراف برق را در منازل آناحتياج مردم) 3
  !هاي خود كمتر كننداي نياز دارند كه بتوانند مصرف برق را در خانهها به وسيلة تازهانسان) 4

ॻʲح:  -164 ّʁ عʥّ̒ ال
 گرانبهايي است،هاي زيادكشور محبوب ما داراي ثروتǼلادنا الॼʽʰʴة غॽّʻة بʛʲوات مʱعʙّدة و ثʺʻʽة،:) 1

  ها نفت و گاز و انواع معدن آهن و روي است،يكي از آنمʻها الّ̒فȌ و الغاز و معادن الʙʴیʙ و الʴّ̒اس،:) 2

3 ( :،Ȓʛان الأخʙلʰوات إلی الʛʲال ʥتل ʧاً مʺʶان قʛر ایʙّʸكند،ها را به ساير كشورها صادر ميايران بخشي از اين ثروتت  

  كنيم!ها در درون كشور استفاده ميو از بخش بزرگتر آننʱʶفʙʽها في داخل الॼلاد!:و القʦʶ الأکʛُʰ مʻِها) 4

  صناعةُ النِّفط )1عربي زبان قرآن (
  7  درس

  82تا71هايصفحه

پاسخ دهيد.170تا161هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده160تا151هاياگر به سؤال
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»:!شوداز بنادر صادر مينفتهاي بزرگهاي آن با نفتكشنفت و فراورده«-165

ʛʽʰȟَةٍ) 1 ٍȌاقِلات نفʻَِّر بʙʸǽُ اتُهʳʱʻُو م Ȍُاءبـالّ̒فʻʽʺال!  

ʨانʙʸǽَُِّر الّ̒فȌُ و مʳʱʻُاتُه بʻِاقِلات الّ̒) 2 َ̋   ئ!فȌ الکʛʽʰَة مʧ ال

  !الّ̒فȌُ و مʳʱʻُاتُه تʙʸَُّر Ǽالّ̒اقِلات الکʛʽʰة الّ̒فȌ مʧ الʺʻʽاء) 3

ʨانِـتʙʸَُّر الّ̒فȌُ و مʳʱʻُاتُ) 4 َ̋   ئ!ها بʻِاقِلات الّ̒فȌ الکʛʽʰ مʧ ال

ॻʲحعʥّ̒ ال -166 ّʁاب وʙفيفي الإعʙ ّʁ غȊ حʯّی تॺَق«الʲʯلʻل ال ّ̫  »:ابʔُʻ سالʸِةًالأنیتʗʳʯَʴُم آلاتٌ لʯَِقلʻل ال

1( ʦآلاتٌ: اس-،ʘّنʕʺلل ʦدهجʺع سالʛع-آلَة :مفʨفʛب / فاعل و مʛمع  

ʙَمَللʺʛȟّʚ:ماضॽه –الʺʕنʘّ الغائʖلِلʺفʛد –تʙʵَɦʶُم: مʹارع )2 َɻ َɦوفإسʚʴفاعله م /  

  »ضغȌ«  ـمʹاف لِ؛/ مفعʨل أو مفعʨل Ǽهحʛوفه الأصلॽّة (قَلّ)-مʛȟّʚ –اسʦتَقلʽل: )3

  »الأنابʖʽ«  :معʛب / فعل و فاعله-لʝॽ لَه حʛفٌ زائॼ-ʙٌقی: للʺفʛد الʺʛȟّʚ الʺʵاʖʡتَ)4

167- ʥّ̒أعʠʳوف: الʙʲات الȝʙح Ȋॺفي ض

رةِ للّ̒فȌِ!) 2  نَقلُ الِّ̒فȌِ عʛَʰَ الأنابʖِʽ أکʛَُ̡ خʛʢَاً!) 1 ِّʙʸُ̋ ولِ ال ُّʙال ʛَِhأک ʧِانُ مʛإی  

ةً لَ) 3 َ̋ ʱا أʡعَ َɻ ॼَʡَ ُتانʙِالʨا!الʻَةً لʚیʚ  4 (!ِالأرض ʛْحَف ʧِم ʧَʡاʨُ̋ رُ ال ِّʚʴَُّةُ تȄʛیʚʴّɦحاتُ الʨَّالل  

 :مʥ حʖʻ الʮʹاء على الʸعلʦم أو الʱʸهʦلمʵʯابهانعʥّ̒ ما ॻɼه فعلان -168

افَ الॽʺʳعُ! )2  أُولʥʯ یʙَخُلʨن الʳّ̒ةَ و لا ʤǽُلَʺʨن شʯʽاً! )1 َɻ   سʺعَ صʨتٌ قȑʨٌّ مǼ ʧعʙٍʽ ف

لا یʛʤʻونَ إلى الإبلِ ʅॽؗ خلِقʗَ!أفَ)4  الʖʢِّ و ǽعالجُ الأَمʛاضُ Ǽه!ɦʶǽَُفادُ الّ̒فȌ في )3

عʥّ̒ ما ॻɼه نائʔ عʥ الفاعل:  -169

  کَالʧȄʜʻِh!کʛʽʲَةمʱʷُقّاتعلیالّ̒فȌمʧنʸʴَلُ) 1

ʙَ̋رسة!جʙِاریعلǼةًخَلاّصʨرةًیʛسʦُ صǽʙقي) 2   ال

ʨُ̋اʧَʽʻʡهي تʚّʴُرُ) 3   عِʺارة!لʻʰِاءِالأرضحفʛمʧال

4 (ʛُفʴتʛʯِضَعوَبʨتʖʽالّ̒أناب ʙُعʸॽَɾ ،هاʽها!فʱʢاسʨب Ȍف  

170- ʥّ̒ارةالعॺɹيʯّلالʸعʯهاُسʻلُ:الفعلُ افʦهʱʸال

 لإِتʺام مȠارِم الأخلاق!إنّي اُرسلʗُ للɦّعلʦॽ و) 2  إفʛʱس والʙه!قʙالʚّئǽُ ʖفʱـʞُّ عʧ فʶȄʛة) 1

3 (َy ʱانʛلاءʕاتاللاّهȄارॼُن في مʨʰعȟُ!مʙة القʛ  4 (ʨʻمʕʺِالǙّاǼ َنʨʻمʕُمِ الآخِن یʨʽات! و الʛʽʵن الʨعʺلǽ و ʛ  
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  حسن رشديه از برپايي مراكز آموزشي جديد چه بود؟هدف ميرزا -171

  ها به خارج) جايگزين كردن آموزش دانشجو در داخل كشور به جاي فرستادن آن1
  آموختگانميان دانشخواهي و حكومت قانون در) ترويج افكار نو به ويژه تفكر مشروطه2
  ) فراهم آوردن شرايط براي سوادآموزي به فرزندان تمام قشرهاي مختلف جامعه3
  هاي تعليم و تربيت متناسب با فرهنگ اروپاييان) تغيير روش4

  ؟درن اروپايي قرار گرفتثير هنر نقاشي مسنت نگارگري ايراني تحت تأكدام پادشاه قاجار،در دورة -172
  شاه) مظفرالدين4  شاهناصرالدين )3  مدشاه) مح2  شاهفتحعلي) 1

 رود؟شمار ميكدام رويداد تاريخي، اولين جرقة نهضت مشروطه به -173
 سيو نوژ بلژيكي در جشن بالماسكهو) اعتراضات مردمي عليه انتشار عكس مربوط به پوشيدن لباس روحانيت توسط م1
  االله نوري عليه حكومت قاجارشيخ فضلاهللاالله بهبهاني و آيتهاي مخفي توسط آيت) تشكيل انجمن2
  ها با فرقة شيخيه) شلاق خوردن سه تن از علماي كرمان از عوامل حكومتي به دليل مقابلة آن3
  ها) تجمع مردم تهران در مسجد شاه در اعتراض به گراني كالاهاي اساسي و حملة مأموران حكومتي به آن4

 گري كدام كشور منعقد شد؟شد، با ميانجيمنطقة تحت سلطه تقسيم ميكه به موجب آن ايران به سه1907قرارداد -174
  ) فرانسه4  ) انگلستان3  ) روسيه2  ) آلمان1

  شود؟يك از وقايع زير به عنوان اولين مرحلة اتحاد نيروهاي ضد استبداد در ايران عصر قاجار محسوب ميكدام-175
  س قم) مهاجرت مردم و علما به شهر مقد2    ) نهضت تحريم تنباكو1
  ) تحصن در صحن حرم حضرت عبدالعظيم4  ) اعتراض عمومي به ماجراي تأسيس بانك استقراضي روس3

 ؟پردازندبه فعاليت مي» بخش غيررسمي اقتصاد«چرا اكثر مهاجران روستايي پس از ورود به شهر، در -176
  الف) افزايش رشد طبيعي جمعيت شهري

  هاي شغلي در شهرفرصتب) محدوديت
  هارت و تخصصج) نداشتن م

 د) رشد بخش غيررسمي اقتصاد
  ) ب و ج4  ) ج و د3  ) الف و د2  ) الف و ب1

  تفاوت وضعيت رفاهي شهر و روستا چگونه است؟ -177
  ) از نظر دسترسي فقيران شهري و روستايي به خدمات رفاهي، هر دو منطقه وضعيت برابري دارند.1
  و مسكن نسبت به فقيران شهري بدتر است.) دسترسي فقيران روستايي به آموزش، بهداشت و درمان2
  هاي اقتصادي بين مناطق شهري و روستايي، نابرابري رفاهي چنداني وجود ندارد.) برخلاف تفاوت بالاي نابرابري3
  تر از مناطق روستايي است.) دسترسي فقيران شهري به آموزش، بهداشت و ساير خدمات رفاهي پايين4

 هاي عمدة برنامة آمايش سرزمين اشاره دارند؟يك از ويژگي مترتيب به كدادو مزيت زير به -178
  رويه از روستاهاي كوچك به شهرهاي بزرگالف) پيشگيري از مهاجرت بي

  ب) برقراري تعادل بين مناطق كشور از نظر دسترسي به منابع و امكانات
  طقهاي همة مناها و توانمندي) توجه به نيازهاي حال و آينده ـ توجه به ظرفيت1
  ) توزيع متوازن جمعيت ـ توجه به عدالت در توسعه2
  هاي همة مناطقها و توانمندي) توزيع متوازن جمعيت ـ توجه به ظرفيت3
  ) توجه به نيازهاي حال و آينده ـ توجه به عدالت در توسعه4

 سازوكار سامانة اطلاعات جغرافيايي كدام است؟ -179
  اس پيهاي جياز طريق گيرندهايفت اطلاعات ماهوارهبا درياهاتعيين موقعيت جغرافيايي مكان) 1
  هايي جداگانههاي موردنظر در قالب لايهاساس اهداف مطالعه و نوع ويژگيهاي مربوط به دنياي واقعي بر ادهبندي و تركيب د) طبقه2
  ت ترافيك و ...ونقل، مصرف انرژي، مديريهايي چون حملكارگيري فناوري اطلاعات و ارتباطات در زمينه) به3
  زيستاز محيطمندي منطقيبراي بهرهها و تأثير مناطق مختلف در پيشرفت و توسعة عمومي و طراحي روشي) شناسايي ظرفيت4

 ؟آيدنميبه حسابGISهايهاي نقشهكدام گزينه از ويژگي -180
  ي و مشاهدة هر لايه از اطلاعات) هوشمندي و قابليت بازياب2  ) قابليت برقراري ارتباط رياضي بين انواع اطلاعات1
  ) داراي هدف مديريت و تجزيه و تحليل اطلاعات اجتماعي و اقتصادي4  هاروزكردن اطلاعات در همة بخش) برخورداري از امكان به3

  ):3(تاريخ )3(تاريخ و جغرافيا
اوضاع اجتماعي، اقتصادي و

  فرهنگي عصر قاجار
  نهضت مشروطة ايران

  77تا47هايصفحه
  

  ):3(جغرافيا
  مديريت شهر و روستا

)1هاي جغرافيايي (فنون و مهارت
  40تا21هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 اي خاص، چه پيامدي به دنبال داشت؟پس از تشكيل حكومت اقوام آريايي، تمركز قدرت و ثروت نزد عده -181
  اي شد.هاي قومي و قبيلهسترش تشكيلات اداري و ديواني و تمايز ارزشبه گ) منجر1
 هاي اجتماعي شد.برابري) باعث ايجاد توازن قدرت و ثروت در حكومت و جلوگيري از نا2
  گيري طبقات اجتماعي شد.هاي اقتصادي و اجتماعي و شكل) موجب ايجاد نابرابري3
 را افزايش داد و موبدان را صاحب قدرت ساخت.) اقتدار اقتصادي و اجتماعي در جامعه4

 بندي نظام اجتماعي افزوده شد، چه نام داشت؟  نظام طبقاتي ساسانيان بر كدام عامل استوار بود و گروه جديدي كه در اين دوره به طبقه -182
  ) اصالت نسب و خون ـ جنگجويان2    ) تمكن مالي و ثروت ـ جنگجويان1
  ) اصالت نسب و خون ـ دبيران4    ن) تمكن مالي و ثروت ـ دبيرا3

  فرمانروايي ساسانيان، همگام با كدام عامل صنعت رشد كرد و كيفيت كالاهاي توليدي بهتر شد؟در دورة -183
  هاي شاهي) وجود صنعتگران رومي در كارگاه2  هاي ثروتمند) يكپارچه ساختن سرزمين1
  ) رشد بازرگاني ميان شهرها4    ) توسعة شهرنشيني3

 ؟منابع درآمد حكومت در ايران باستان چه بودترينعمده-184
  توليد پارچه و ظروف) 4  ماليات) 3  صنعت و هنر) 2  تجارت) 1

  كرد؟جادة شاهي به فرمان چه كسي احداث شد و چه شهرهايي را به يكديگر متصل مي -185
  كرد.هر سارد در آسياي صغير متصل مي) داريوش ـ شوش را به ش2  كرد.) خشايارشا ـ شوش را به هگمتانه در غرب ايران متصل مي1
  كرد.) اردشير دوم ـ پاسارگاد را به شهر سارد در آسياي صغير متصل مي4  كرد.) كورش ـ پاسارگاد را به هگمتانه در غرب ايران متصل مي3

750,ميزان مواليد كشوري در يك سال حدود -186 140,ومير آننفر و مرگ000 نفر بوده است. ميزان رشد طبيعـي آن چنـد درصـد اسـت؟ (كـل 000
,جمعيت حدود ,69 500  نفر)000

1 (5/0  2 (6/0  3 (4/0  4 (8/0  
 است؟نادرستكدام گزينه راجع به ساختمان جمعيت -187

  شود.) در طول زمان، نسبت سني در كشورها دچار تغييراتي مي1
  گيري جمعيت است.هاي قابل اندازهمعناي ويژگي ه) ساختمان جمعيت ب2
  ي، همواره چشمگير بوده است.يت) تفاوت جمعيت كرة زمين از لحاظ جنس3
  توان بر روي هرم سني نمايش داد.و تعداد جمعيت فعال اقتصادي را مي) ميزان رشد مواليد4

 دهند؟نجام ميهاي لازم براي آينده چه اقدامي ابينيمنظور پيشريزان بهبرنامه -188
  كنند.) از ميزان رشد جمعيت اطلاع حاصل مي2  كنند.) ساختمان جمعيت فعلي را بررسي مي1
  كنند.) عوامل مؤثر در نحوة پراكندگي جمعيت را مطالعه مي4  كنند.) ميزان پراكندگي جمعيت در نواحي مختلف را بررسي مي3

  ؟كنددرستي تكميل ميكدام مورد، عبارت زير را به -189
 »…در استان خراسان جنوبي«

  شود.ها، تابع يك دهستان هستند و هر كدام، توسط بخشدار اداره مي) بخش1
  ) هر شهرستان، از به هم پيوستن چند بخش همجوار تشكيل شده است.2
  ) چند بخش همجوار، يك واحد دهستان را تشكيل داده است.3
  شود.ها توسط يك شهردار اداره مي) هر يك از شهرستان4

 ؟نيستصحيحينه دربارة تقسيمات كشوري در ايرانكدام گز -190
  هر شهرستان به عنوان واحد متناسب و همگن تابع استان است.) 1
  شود.استان واحدي از تقسيمات كشوري با محدودة جغرافيايي معين است كه توسط استاندار اداره مي) 2
  است.استانع) در تقسيمات كشوري و از لحاظ نظام اداري، بخش تاب3
  شود.مياز به هم پيوستن چند روستا تشكيلترين واحد تقسيمات كشوري است كه) دهستان، كوچك4

  ):1(تاريخ )1(تاريخ و جغرافيا
  ايران در عصر باستان؛
  سرآغاز هويت ايراني

  )13و12هاي(درس
  127تا109هايصفحه

  

  ):1(جغرافيا
  فياي انساني ايرانجغرا

  )8و 7هاي(درس
  77تا61هايصفحه

  است.اختياريي اين درسهاگويي به سؤالپاسخ
  گويي نمرة آن در كارنامه اعلام خواهد شد. در صورت پاسخ
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 ؟هولاكوخان به منظور گسترش فتوحات در غرب آسيا، نخست به چه اقدامي دست زد -191
  هاي اسماعيليانفتح قلعه) 1
  عباستسخير بغداد و پايان دادن به حكومت بني) 2
  سركوب حكومت غيرمغولي آل مظفر) 3
  شكست حكومت مملوكان مصر) 4

ها در چه دادگاهيكردند و دعاوي حقوقي آنها پيش از آنكه مسلمان شوند بر پاية چه قوانيني عمل ميمغول-192
 شد؟و زير نظر چه كسي حل و فصل مي

  رغوچيي،رغو) قوانين ياسا ـ ي2    عارض ،) تزوكات ـ ديوان عرض1
  عارض ،) قوانين ياسا ـ ديوان عرض4    رغوچيي،رغوي ـ) تزوكات3

  آيد؟شمار مييك از هنرمندان عصر تيموري، سرآغاز دگرگوني عظيمي در نقاشي بهآثار كدام -193
  ) امير عليشير نوايي2    الدين بهزاد) كمال1
  الدين شيرازي) غياث4    ) بايسنقر ميرزا3

 ايران در دورة شاه اسماعيل صفوي چه بود؟علت واقعي لشكركشي سلطان سليم عثماني به -194
  ) فعاليت مريدان طريقت صفوي در قلمرو عثماني1
 نگراني از ايجاد حكومت قدرتمند صفوي )2
  هاي شرق ايران تا رود جيحون) تسلط بر سرزمين3
  هاي عراق و شام به قلمرو عثماني) ضميمه كردن سرزمين4

 ؟الحاق مجدد آن به خاك ايران در دورة صفوي درست استكدام گزينه، دربارة جدا شدن قندهار و -195
  ) در دورة شاه صفي از ايران جدا شد و شاه عباس دوم آن را به خاك ايران بازگرداند.1
  ) در دورة سلطان محمد خدابنده از ايران جدا شد و شاه صفي بار ديگر آن را به خاك ايران ضميمه كرد.2
  خود را بر قندهار از دست داد و شاه سليمان موفق شد آن را به قلمرو ايران بازگرداند.ايران تسلط) در دورة شاه صفي،3
  ) در دورة كوتاه سلطنت اسماعيل دوم از تسلط ايران خارج شد و محمد خدابنده آن را به قلمرو ايران ملحق كرد.4

  ؟درست است ،دارندياديزيريپذ بيآس ،متيقتنادر واكنش به نوسايتجارت جهانيكه در بازارهاييخصوص كشورهادر ،كدام مورد -196
   .گسترش دهند ،از گذشتهشتريرا بيو معدنيواردات منابع انرژندكن يتلاش م) 1
   .دارد ميارتباط مستقيمعدنومانند مواد خاميها با صادرات محصولاتاقتصاد آن) 2
    .دهند يرا گسترش م هيو مواد اولياكارخانهيواردات و صادرات كالاهابيترت به) 3
  .كنندتيتقوياو كارخانهيمعدنيكالاهايديتوليهاخود را از بخشتيحماندقادر) 4

دهد و اثر آن بـر فضـاييك از عوامل شاخص توسعة انساني را تحت تأثير قرار ميتوازن كدام» تمركز ثروت و درآمد جهان در دست برخي كشورها«-197
 جغرافيايي به چه شكل است؟

  اندازهاي جغرافيايي) اميد به زندگي ـ تفاوت چشم2  اندازهاي جغرافيايي) درآمد و رفاه ـ تفاوت چشم1
  دست كردن فضاهاي جغرافيايي) درآمد و رفاه ـ يك4  دست كردن فضاهاي جغرافيايي) سواد و آموزش ـ يك3

  ناست و نتيجة آن چيست؟پيرامون، صدور سرمايه توسط كشورهاي مركز به چه مع -در تبيين مفهوم مركز -198
  شدن كشورهاي پيرامون) انتقال قدرت و توان اقتصادي به كشورهاي پيرامون ـ كمك به مستقل1
  شدن كشورهاي پيرامونگذاري در ديگر نواحي جهان ـ كمك به مستقل) سرمايه2
  ) انتقال قدرت و توان اقتصادي به كشورهاي پيرامون ـ دريافت سود و ثروت بيشتر3
  گذاري در ديگر نواحي جهان ـ دريافت سود و ثروت بيشترمايه) سر4

  است؟نادرستيك از نواحي سياسي زيرتعريف مقابل كدام -199
  ) ناحية سياسي ملي: هر كشوري كه نظام حكومتي مستقل دارد. 1
  ) ناحية سياسي فروملي: يك واحد جغرافيايي در داخل يك كشور كه مديريت آن تابع نظام حكومتي است.2
  اند.اي قرار گرفتهاي: عبارت است از چند كشور كه تحت ادارة يك نظام مديريت منطقه) ناحية سياسي منطقه3
  اي است كه نظام مديريت مخصوص به خود دارد؛ مانند نواحي خودمختار و مناطق آزاد تجاري.) ناحية سياسي فراملي: ناحيه4

  يب جزو كدام دسته از نواحي مربوط به ناحية سياسي ويژه است؟ترت به» جزيرة قشم«و» كنگبندر هنگ«،»نخجوان«-200
  ) آزاد تجاري ـ آزاد تجاري ـ خودمختار2  ) خودمختار ـ آزاد تجاري ـ خودمختار1
  ) آزاد تجاري ـ خودمختار ـ آزاد تجاري4  ) خودمختار ـ خودمختار ـ آزاد تجاري3

  ):2(تاريخ )2(تاريخ و جغرافيا
  ايران؛ از ورود اسلام تا

  پايان صفويه
  )13تا11هاي(درس
  147تا114هايصفحه

  

  ):2(جغرافيا
  نواحي انساني
  نواحي سياسي

  )9و 8هاي(درس
  126تا99هايصفحه

  است.اختياريي اين درسهاگويي به سؤالپاسخ
  گويي نمرة آن در كارنامه اعلام خواهد شد. در صورت پاسخ
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 ؟كندرا انكار ميمعناي اتفاق مادك» به حيوان بر زدمجمادي مردم و نامي شدم / وز نما مردماز«شعر -201

  سوم) 4  چهارم) 3  دوم) 2  اول ) 1
 پذير نيست؟آميز بوده و امكانخداوند تناقضپذيرشبدونچرا اعتقاد به غايتمندي جهان ،با توجه به معناي سوم اتفاق -202

 .دارند قرار شده عيينت پيش از غايت و هدف يك جهت در تاكنون ابتداازجهانحوادث ةهم) 1
 .گيردأت ميذات خود جهان نشازاست كهغايتمندي جهان مستلزم وجود غايت و هدفي )2
 .است خداوند وجود به وابسته موجودات تكامل جهت شدهتعيين پيش از غايت وجود) 3
 نيست.و هيچ فيلسوفي با آن موافقنظر عقلي و منطقي انكارپذير نيستهدفمندي امور عالم از )4

 است؟نادرستكدام گزينه دربارة معاني اتفاق -203
  تواند منجر به قبول معناي اول اتفاق باشد.تمامي علل ناقصه ميآگاهي از) عدم1
  ها منوط به انكار معناي دوم از اتفاق است.) تشويق دانشمندان به كشف علل پديده2
  كنند.ي سوم اتفاق را انكار مياز فيلسوفان با نفي علت نخستين و آفريننده معنابسياري) 3
  تواند كاربرد داشته باشد كه با عليت و فروع آن مخالف نيست.) اتفاق صرفاً به معناي چهارم مي4

 هايي است؟فرضارسطو براي اثبات خدا و مبدأ نخستينِ جهان مبتني بر چه پيش نهيبرا -204
  ن هستيحاكم بودن نظم در جها ـ) وجود موجود جاويدان در عالم ماده1
  نيازمندي موجودات مادي به آفريننده ـ) وجود جهان برتر از عالم مادي2
  وحدت در جهان مادي و غيرماديوجود ـ) وجود نظم در جهان هستي3
  و انتظام در جهان هستيحركتوجود ـ) برتري برخي موجودات بر برخي ديگر4

 ؟نيستيك از توصيفات زير مربوط به خداي افلاطونكدام-205
  .رورتي براي آن يافتتوان تغيير و صياست و نميثابت )1
  .توان به درك او نائل شدو با حس و عقل نميديدني نيست) 2
  .گيردكارش هدفدار است و براساس حكمت و براي هدفي خاص صورت مي) 3
  .شود و قابل امتزاج و تركيب با غير خود نيستداخل نميدر چيزي ديگر) 4

  باشد؟استدلال كانت براي اثبات ضرورت وجود خدا صحيح مي ةكدام گزينه دربار -206
  .گرفت نتيجه را اخلاق وجود لزوم ،وجود نفسي جاودانه لزوم از كانت) 1
  .رسدوجود جهاني غيرمادي مي  ضرورت وجود خداوند بهازكانت استدلال) 2
  .است پذيري تمسئولي و اخلاق رعايت آننتيجة و مجرد نفس وجود انسان مختاربودن دليل) 3
  .پسنددمي نيز ديگري براي پسنددمي خود براي را آنچه مواقعگاهيانسان اخلاقي وجدان حكمبربنا) 4

 ؟باشدنميگرايان دربارة برهان نظمكدام گزاره بيانگر اشتراك نظر هيوم و ديگر تجربه -207
  ترين برهان فيلسوفان الهي در باب خدا است.) مهم1
  ه اثبات يك وجود ازلي و ابدي و نامتناهي نيست.) اين برهان قادر ب2
  توان آن را در اثبات يك خالق ناظم به كار گرفت.) برهاني معتبر است كه مي3
  هاي تجربي هستند.هايي عقلاني كه مبتني بر داده) اين برهان عبارت است از استدلال4

 اند؟يك در مباحث خود به اخلاق و زندگي عملي انسان پرداختهكدامترتيب بهدر ميان نظرات ذكرشدة فيلسوفان در باب خداوند، -208
  كانت ـ) ارسطو4  كركگور ـ) افلاطون3  هيوم ـ) ارسطو2  كانت ـ) افلاطون1

 دهد؟كدام گزينه توصيف درستي از زندگي معنادار ارائه مي -209
 رفانيهاي معنوي و ع) زندگي سرشار از تجربه2  ) زندگاني عقلاني همراه با تفكر فلسفي1
  كند.اي كه انسان را به آينده مطمئن مي) زندگي4  ) زندگي داراي هدف و مقصد دنيايي3

 باشد؟باور به خدا و معناداري زندگي صحيح مي ةكدام گزينه دربار -210
 .است نهفته ما دروني شخصي هايتجربه در خدا وجود دليل بود معتقد كركگور) 1
 عقلي ندارد. ةند كه نيازي به استدلال و پشتواندا يم  اي الهيكاتينگهام ايمان را هديه) 2
 .دهدمي قرار اهميت با و باارزش بستري در را ما زندگي خداوند قبول جيمز ويليام نظربربنا) 3
 .داندعقلي ميهايتنزل ارزش استدلالبين خدا و معناداري زندگي را ةتاب خود علت توجه فلاسفه به رابطكاتينگهام در ك )4

  كدام تصوير از جهان؟ فلسفة دوازدهم
  (قسمت اول)خدا در فلسفه

  40تا22هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است؟نشدههاي زير درست نوشتهيك از اشكال قياسكدام-211
1 (=   بعضي الف ج نيست (شكل چهارم)هيچ ب ج نيست  /  بعضي الف ب است
=بعضي الف ب است  / ) 2   بعضي الف ج نيست (شكل اول)هيچ ب ج نيست
=هرهيچ ج ب نيست  / ) 3   (شكل چهارم)بعضي الف ج نيستب الف است
=بعضي الف ب است) 4   بعضي الف ج نيست (شكل دوم)/  هيچ ج ب نيست

 ةمقدم ميرينظر بگدر »تب الف اسيبعض«رااسياول ق ةكه مقدميدرصورت ،معتبر شكل چهارم باشداسيقكي ةجينت »ستيالف ج نيبعض«اگر -212
  دوم آن كدام است؟

  .ستيب ج نيبعض )4  .ستيج ب ن چيه) 3  .ستيج ب نيبعض) 2  .ستيب ج ن چيه) 1
 است؟متفاوتهاعدم تكرار حد وسط با ساير گزينه ةدر كدام گزينه نوع مغالط -213

  كند.كند. پس پويا حركت ميپويا در هواپيما است. هواپيما حركت مي) 1
 نيكو است. نيكو سه نقطه دارد. پس عدالت سه نقطه دارد.عدالت) 2
  پنير از شير است. شير مايع است. پس پنير مايع است. ) 3
 معاد از اصول دين است. اصول دين پنج تاست. پس معاد پنج تا است.) 4

  ترتيب چگونه است؟موضوع و محمول بهعلامت» هستندنفر200اراكمعرفت ةآموزان مدرسدانش« و »اي عربي استفلسفه واژه«اييادر قض -214
  منفي ـمنفي / مثبت ـمنفي) 2    منفيـمنفي / منفيـمثبت) 1
 منفي ـمنفي / منفي ـمنفي) 4    منفي ـمنفي / مثبت ـمثبت) 3

 است؟متفاوتهامصاديق موضوع و محمول با ساير گزينه ةكدام گزينه از نظر دامن -215
  فردوسي شاعر قرن ششم نيست.) 2  حاضر نشدند.آموزان در كلاسبرخي دانش) 1
 هيچ مسلماني مسيحي نيست.) 4    هيچ گياهي متحرك نيست.) 3

 ؟شودنميدر كدام گزينه يك قياس معتبر يافت -216
  »  سالبة كلي«و مقدمة دوم» موجبة جزئي«) شكل اول با مقدمة اول1
  »  يموجبة كل«و مقدمة دوم» سالبة جزئي«) شكل دوم با مقدمة اول2
  »موجبة كلي«و مقدمة دوم» سالبة كلي«) شكل سوم با مقدمة اول3
  »سالبة كلي«و مقدمة دوم» موجبة كلي«) شكل چهارم با مقدمة اول4

 است؟نشدهدر كدام گزينه شرايط اعتبار قياس رعايت -217
 يچ د الف نيست.هيچ د ج نيست. هر الف ج است؛ پس ه) 2  هر ب ج است. بعضي ب د است؛ پس بعضي ج د است. ) 1
 هر الف ب است. هر ج الف است؛ پس بعضي ب ج است.) 4  بعضي الف د است. هر د ب است؛ پس هر الف ب است.) 3

 هاي زير معتبر است؟يك از قياسكدام-218
 اول موجبه.) قياس شكل چهارم با نتيجة سالبة كلي و مقدمة2  جزئيه.) قياسي با دو مقدمة موجبة1
  جزئي.) قياس شكل سوم با دو مقدمة4  كلي.موجبةدومنتيجة سالبة جزئي و مقدمة) قياس شكل دوم با3

  توان نتيجه گرفت؟صدق كدام قضيه را مي» هر الف ج است«صادق ةو قضي »بعضي الف ب نيست«كاذب ةبا قضي -219
 .ج ب نيستهيچ) 4  .بعضي ب ج است) 3  .هيچ ب ج نيست) 2  .هر الف ج است) 1

 … ؛كل چهارم كه يكي از مقدمات آن موجبة كلي استدر يك قياس معتبر ش -220
  ) مقدمة ديگر اين قياس اقتراني ممكن است قضية سالبة جزئي باشد. 1
  ) امكان ندارد كه يك مقدمة موجبة جزئي در اين قياس داشته باشيم.2
  تواند در جايگاه مقدمة اول اين قياس اقتراني باشد.) اين قضية موجبة كلي نمي3
  كم يك مورد را حتماً داراست.بودن دستبودن و كليقياس، بين دو وصف موجبه) نتيجة4

  قياس اقتراني منطق
  82تا72هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 مقصود اصلي ارسطو از ناطق بودن انسان در كدام گزينه آمده است؟ -221
  .هستند پيرامون جهان درك براي ابزاري واژگان و كلمات) 1
  .گيردمي صورت تصديقات و تصورات از استفاده با تفكر سازماندهي) 2
   در اوست.تعقل فرايند نشانگر آدمي بودن ناطق ةخصيص) 3
  .كندمي منتقل ديگران به را استدلال محتواي نطق و گفتن سخن با انسان) 4

 باشد؟باب دوساحتي بودن انسان ميترتيب مطابق با ديدگاه دكارت و كانت دركدام گزينه به -222
  .منوط به رعايت احكام اخلاقي استآزاد ةاراد و اختيار از رخورداريـ بباشدمي روح هاي  ويژگي از فيزيكي قوانين از بودن آزاد) 1
  .است اختيار و اراده وجود هب مشروط مجرد نفس وجودـماست هايانديشه مركز كه است نفس يا روح همان من) 2
  .پرداخت مجرد نفس ثباتا به اخلاق طريق ازـاست يكديگر با ها آن همراهي عدم معناي به بدن از روح بودن مجزا) 3
  .است غيرمادي و جاودانهنفس وجود وابسته بهآزادةاراد و اختيارـدهدنمي تشكيل را من حقيقت بدن) 4

 كند؟گاه دكارت بيان ميديدتري از نفس را دركدام گزينه تعريف مناسب -223
  پردازد و امري ابزاري است.ميو لوازم زندگي اوي امتداد آدمي كه به افعال روزمره) بعد محدود و دارا1
2آگاه و انديشندة انسان كه همان ب ورزد و ... .كند، تخيل ميشناسد، شك ميعد آدمي است كه مي) خود  
  داشتن و تداوم بقا و انجام افعالش به هيچ مكان يا شيء مادي نياز ندارد.) آن چيزي در آدمي كه براي وجود3
  ويه با جسم و بدن است و بر آن و افكار ناشي از فعل و انفعالات آن نظارت دارد.س) قوايي كه داراي ارتباط يك4

 انسان باشد؟ها دربارةرك دكارت و ماترياليستتواند ديدگاه مشتكدام گزينه مي -224
  عنوان موجودي غيرمادي هستند.نفس بهوجودها قائل بههم دكارت و هم ماترياليست) 1
 .انسان ريشه در نيازهاي مادي او داردنيازهاي اجتماعي و اخلاقي) 2
 هر دو معتقدند نفس يكي از لوازم و آثار بدن است.) 3
 ها معتقدند بدن همچون ماشيني پيچيده است.هم دكارت و هم ماترياليست) 4

 هاست؟ديدگاه فيلسوفانِ مسلمان دربارة حقيقت انسان متأثر از كدام مؤلفه -225
 هاي دين اسلام و انديشة حكماي ايران باستان) آموزه2  سفة يونان باستان) انديشة حكماي ايران باستان و فلا1
  هاي دين اسلام و عقايد مذهبي انديشمندان ايران باستان) آموزه4  هاي دين اسلام) انديشة فلاسفة يونان باستان و آموزه3

 باشد؟سينا صحيح ميعد مجرد و مادي از منظر ابنب ةرابط ةكدام گزينه دربار -226
 .شودمي عطا وي به تعالي حق جانب از نيز روح مادر رحم در جنين شدنكامل پيش از )1
 .شودخلاف ارسطو معتقد بود روح در ابتدا استعداد كسب علم را دارد و سپس واجد علم ميسينا برابن )2
 .باشد يم مجرد عدب وجود علت مادي عدب و است برقرار يعلّ ةرابط انسان مادي و مجرد عدب بين) 3
 .باشدوجودي انسان نمي ةروح جايگاهي رفيع در عالم هستي دارد اما اولين جنب )4

 ؟نداردفلسفي سهروردي همخواني -كدام عبارت با مباني فكري -227
 ظلمت راه دارد.يمراتب هست ريدر ساراياست، زينورانيقتيتنها نورالانوار حق) 1
  اتب است.گونه كه نور ذومر) هستي مراتبي دارد همان2
  ) رؤيت حقايق هستي بستگي به ميزان نورانيت نفس دارد.3
  به مشرق عالم مربوط است.نفس انسان حقيقتي نوراني است و) 4

  …از نظر حكمت متعاليه روح انساني -228
 تواند به هر مرتبة كمالي در جهان دست يابد.) ظرفيتي متناهي دارد كه مي1
  ه آن درجه براي همة موجودات ممكن است.) آخرين درجة تكاملي است كه رسيدن ب2
  شود چون ظرفيتي نامتناهي دارد.اي از كمال قانع نمي) به هيچ درجه3
  است.اعطا شدهبدنبهشده به بدن نيست بلكه چيزي مجزّا است كه) چيزي ضميمه4

 شناسي، كدام عبارت درست است؟با توجه به ديدگاه ملاصدرا در انسان -229
  اي كه روح درون بدن است. ي حقيقي دارند، به گونه) روح و بدن وحدت1
 كند. ) انسان ضرورتاً مسير تكاملي خود به سوي خدا را طي مي2
  رسد. ) مراحل تكاملي انسان، در طبيعت به پايان مي3
  ) روح نتيجة رشد و تكامل جسم و بدن است. 4

 لمتألهين چيست؟النفس فلسفي صدرااز وحدت حقيقي روح و بدن در علماصليمقصود-230
  شود و در آن تأثير دارد.) هر اتفاقي كه در روح بيفتد در بدن نيز ظاهر مي1
  آيند. يك امر واحد به شمار ميحال) روح و بدن دو امر مجزا نيستند و در عين2
  تواند به هر مرتبة كمال دست يابد.) ظرفيت روح انسان نامتناهي است و مي3
  نيست و نتيجة رشد و تكامل خود جسم و بدن است.شده به بدن) روح ضميمه4

  )1چيستي انسان ( يازدهمفلسفة
  )2چيستي انسان (

  82تا69هايصفحه

  كنيد.انتخابتنها يك مجموعه رامنطقوفلسفة يازدهمدر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد.240تا231هايبه سؤال» يا«230تا221هايبه سؤال
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 …جز به ؛ها يكسان استها شكل قياساند. در همة گزينههاي زير دو استدلال مطرح شدهدر هر كدام از گزينه -231
  ها جامع هستند.ها منتج هستند، هيچ قياسي شكل چهارم نيست ـ هر آزموني استاندارد است، بعضي آزمون) بعضي قياس1
  اي انشايي نيست.ها قضيه هستند، هيچ قضيه) هر جلد سختي كتاب است، هر كتابي كاغذي است ـ بعضي جمله2
  شده است ـ هيچ استدلالي تعريف نيست، بعضي فكرها استدلال هستند.  اي طراحيافزار نيستند، هر برنامهها نرم) بعضي برنامه3
  ها ساز هستند.ها ويروس كرونا هستند ـ بعضي سازها زهي هستند، بعضي الكترونيكي) هر ويروس كرونايي خطرناك است، بعضي كشنده4

يك از اشـكال قيـاس حضور ندارد. اين قياس، كدامدر نتيجهدوم ةاول در نتيجه حضور دارد ولي موضوع مقدم ةدر يك قياس اقتراني محمول مقدم -232
 اقتراني است؟

 چهارمشكل) 4  شكل سوم) 3  شكل دوم) 2  شكل اول) 1
 ناشي از اشتراك لفظ است؟» مغالطة عدم تكرار حد وسط«در كدام گزينه -233

  ) الف مساوي ب است. ب مساوي ج است. پس: الف مساوي ج است.1
  ) ديوار داراي موش است. موش داراي گوش است. پس: ديوار داراي گوش است.2
  ضي از كاغذها برف هستند.) بعضي از كاغذها سفيد هستند. بعضي از سفيدها برف هستند. پس: بع3
  كند.ميدر بيشه زندگيآنچه داراي كلسيم است،كند. پس: است. شير در بيشه زندگي ميداراي كلسيم) شير4

 شود؟دم تكرار حد وسط به صورت معناييع ةباعث ايجاد مغالطتواندنميهاي زيريك از گزينهكدام-234
 لماتنگارش اشتباه ك) 2    استفاده از مشترك لفظي) 1
 ابهام در مرجع ضمير) 4  هاي كلماتبرداشت غلط از دلالت) 3

 است؟متفاوتكدام قضيه از نظر دامنة مصاديق موضوع يا محمول با ساير قضايا -235
  .  اين مدير مدرسه، فردي متدين است) 2    ) حسين ديروز سركارش رفت.1
 ) تبريز گدا ندارد. 4   ) ايران كشور ثروتمندي است.  3

 هاي زير مثبت، و چه تعداد منفي هستند؟از موضوع و محمولچه تعداد -236
  .هر ايراني، آسيايي استـ
 .سقراط متولد آتن استـ
 .اي آبزي نيستهيچ پرندهـ
 .برخي از مؤمنان مسلمان نيستندـ

 شش ـ دو) 4  ـ سهپنج) 3  سه ـ پنج) 2  چهارچهار ـ) 1
   وم و فاقد شرط سوم از شرايط اعتبار قياس هستند.داراي شروط اول و د…گزينةجز بههاهمة گزينه -237

 ) هيچ استدلالي تعريف نيست، هر تعريفي فكر است؛ هيچ استدلالي فكر نيست.1
  ها داراي قانون نيستند.) بعضي كشورها دموكرات نيستند، هر كشوري داراي قانون است؛ بعضي دموكراسي2
  ها پستاندار نيستند.خوار هستند؛ بعضي اسب فخواري اسب نيست، بعضي پستانداران عل) هيچ علف3
  ) هر تصوري غيرتصديق است، هيچ غيرتصديقي استدلال نيست؛ هيچ تصوري استدلال نيست.4

 ؟ها نامعتبر استدليل متفاوتي نسبت به ساير گزينهدر كدام گزينه قياس حاصل از مقدمات مطرح شده به -238
 بعضي ج ب است ـالف نيستهيچ ب) 2  بعضي ج ب نيست ـهر الف ب است) 1
 بعضي ب ج نيست ـهر الف ب است) 4  هر ب ج است ـهيچ الف ب نيست) 3

 ؟نيستكدام گزينه، يك قياس معتبر -239
  ند.هستپاها ماهرند. پس برخي از چپهستها ماهرپا هستند. همة فوتباليستها چپ) برخي از فوتباليست1
 گرايان مقلّد نيستند.  مقلّدي فيلسوف نيست. پس برخي از تجربهند. هيچهستگرا) برخي از فيلسوفان تجربه2
 ند.  هستند. پس بعضي مهندسان زحمتكشهست) بعضي مهندسان كاربلد هستند. تمامي كاربلدها زحمتكش3
 مدركان سختگير نيستند. ند. پس برخي بيهستمدرك نيستند. برخي مربيان سختگيريك از مربيان بي) هيچ4

 ؟استنشدهتوان گفت شرط دوم اعتبار قياس رعايتهاي زير مييك از قياسدر كدام -240
  .اول و دوم داراي علامت منفي باشد ةدر يك قياس شكل اول، محمول مقدم) 1
 .دوم موجبه باشد ةاول جزئيه و مقدم ةيك قياس شكل چهارم، مقدمدر) 2
 .باشدكليه ةدوم سالب ةاول شخصيه و مقدم ةدر يك قياس شكل دوم، مقدم) 3
 .دوم مثبت باشد ةاول منفي و موضوع مقدم ةدر يك قياس شكل سوم، محمول مقدم) 4

  قياس اقتراني منطق
  82تا72هايصفحه

  پاسخ دهيد.240تا231هايبه سؤال،ايدپاسخ نداده230تا221هاياگر به سؤال
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  5  265  261  5  اختياري  )3شناسي (جامعه  3

  10  275  266  10  اختياري  )3عربي زبان قرآن (  4

  5  280  276  5  اختياري  فلسفة دوازدهم  5

 

 سال دومدروس اختياري نيم-)3شماره (دفترچة

 دوازدهم انساني

www.kanoon.ir



  2صفحة:   انيـانس مـدوازده1401آذر18آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

  
  
  
  

2و نسبت مشترك جمله10در يك دنبالة هندسي جملة اول - 241  ؟است. مجموع چهار جملة اول كدام است3ها برابر

1 (560
27  2 (650

27  3 (80
3  4 (40

3 

xجملة اول دنبالة هندسيدهجموعم- 242 , x ,x ,− − − +1 2 8 ؟كدام است 
1 (511  2 (−513  3 (1023  4 (−1023 

باشد، نسبت مشترك دنباله كـدام 40و مجموع چهار جملة اول آن برابر 8ر بااگر در يك دنبالة هندسي با جملات مثبت، مجموع دو جملة اول براب - 243
  است؟

1 (2  2 (3  3 (5  4 (6 

A/حاصل عبارت - 244
+ +×

=
2 1 3 2 18 0 5

2 2
 كدام است؟

1 (1
2  2 (1

4  3 (4 2  4 (2 

 تواند باشد؟كدام مي 4به ريشة هشتم عدد32نسبت ريشة چهارم عدد - 245

1 (2  2 (4 2  3 (8 2  4 (2 2 

aحاصل عبارت -246 b a b
   
   × × ×
   
   

163 5 2 2
32 3  ؟كدام استهمواره 3

1 (a b×
28 23
3 2   2 (a b×14 12   3( a b×9 21   4 (a b×

26 21
3 2   

تساويدر- 247
x−   =   

   

32 227 4
8 9x  ؟كدام استمقدار

1 (1   2 (2  3 (3
2  4 (2

3  
 ؟استنادرستكدام تساوي - 248

1 (=
2

3 34 2  2 (=8 16 2  3 (=
3

8827 3  4 (=
5

3 1039 3  

در عبارت - 249
y

x
−

−  × = 
 

2
1 31 34 23 2

x حاصل
y

 ؟كدام است2

1 (13
11  2 (13

14  3 (14
13  4 (11

13  

/حاصل- 250 /( ) ( )+ × −1 5 0 753 1 4 2  است؟كدام3
1 (8  2 (3 2  3 (2 2  4 (4  

دنبالة هندسي )3رياضي و آمار (
  ها)(مجموع جملات دنباله، تمرين

  م و توان گويااُ nريشة
  94تا79هايصفحه

  است. اختياريهاي اين درسگويي به سؤالپاسخ
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 ؟استنادرستكدام گزينه دربارة سبك شعر دورة انقلاب اسلامي -251
 گرايي و علاقة فراوان به استفاده از واژگان كهن در زبان شعر اين دوره محسوس است.) باستان1
2روح حماسه و عرفان در شعر اين دوره آشكار است؛ در حماسه ب (عد آسماني. عد زميني غلبه دارد و در عرفان ب

  توان ديد.لاب ميقفيق اين دو را در غزل حماسي انتل
بندي، شعر برخي شاعران اين دوره را گـاه بـهها زياد است و گرايش به خيال) در شعر سنتي اين دوره تقليد از سبك عراقي و هندي و تمايل به آن3

  شعر بيدل و صائب نزديك كرده است.
آوردن به مفـاهيمهاي ديگر شعر اين دوره است كه در نتيجة رويسابقه يكي از مشخصهاي بديع و بيهآوردن به تركيبزدايي زباني و روي) آشنايي4

  انتزاعي حاصل شده است.
 مورد اين متن درست است؟هاي كدام گزينه درويژگي-252

ار الان موقـع زنـگ اسـت؛ هميشـه زود افتادم كه بروم، مدرسه چنان شلوغ بود كه انگكشيد و يك ساعت بعدازظهر راه ميگاهي ظهرها كارم طول مي«
ماندند. و خيلي زود فهميدم كه ظهـر اي هم ناهار ميكردند. عدههاشان را خشك ميشدند و گيوهها جمع ميرسيدند، دور بخاريآمدند. از راه كه ميمي

  ».كردميها هم صدقمورد معلمماند. اين قاعده دردر مدرسه ماندن هم مسئلة كفش بود. هركه داشت نمي
 ها ـ كاربرد كنايات فراوان و اصطلاحات عاميانهفعلحذف) كوتاهي جملات و1
  تأثير گفتار و محاوره بودنهاي عربي ـ تحت) استفادة كمتر از واژه2
  صورت كوتاه، بيروني و مشخصها به) كاربرد كنايات فراوان و اصطلاحات عاميانه ـ توصيف پديده3
  اختار نحوي ـ حذف افعال و كوتاهي جملاتريخته بودن سهم) به4

 كدام بيت به آراية حسن تعليل آراسته شده است؟ -253
هـــايي كـــه در بـــاغ ماســـت) ببـــين لالـــه1

  

ــا   ــان تــ ــند و فريادشــ ــتخموشــ خداســ
  

) در فــراق روي شـــيرين، مـــردن فرهـــاد را2
  

انــدهــاي واژگــون ســر در گريبــان بــردهلالــه  
  

) در آن لحظــــه كــــه بوســــيدم لــــبش را3
  

ــم    ــا هــ ــيدند بــ ــه رقصــ ــيم و لالــ نســ
  

ــور 4 ــون منصـ ــرو چـ ــاي سـ ــر پـ ــه بـ ) لالـ
  

ــت   ــيدرمســـ ــاي دار مـــ ــددپـــ خنـــ
  

 در كدام بيت، شاعر با استفاده از مفهومي محسوس در يك مصراع، مفهوم ذهني را تأييد كرده است؟ -254
هـاي مـا از پسـتي اقبـال نيسـت بختـيتيره) 1

  

از بلندي، شمع ما پرتو به دور انداختـه اسـت   
  

گر از عرش افتـد كـس، اميـد زيسـتن دارد ) 2
  

خيـزدكسي كز طـاق دل افتـاد از جـا برنمـي   
  

دنــدان مــا ز خــوردن نعمــت تمــام ريخــت) 3
  

ــي    ــم نمـ ــا كـ ــدوه روزي از دل مـ ــودانـ شـ
  

خـار دريـن غمكـده كـم سـبز شـود گل بي) 4
  

دست در گردن هم، شـادي و غـم سـبز شـود   
  

 تعليل است؟ نآميزي و داراي حسحسفاقدكدام بيت -255
ـــه خـــون 1 ــد كـــز آن دل آغشـتـــه ب ) دي

  

ــگ    ــن آهنــ ــرون ايــ ــته بــ ــد آهســ آيــ
  

ــل 2 ــدگي را نع ــش زن ــا رخ ــد دو ت ) زدم ز ق
  

كــه جـــان ز كـشـــور تــن نيــت سـفـــر دارد  
  

ـــگ3 ـــح رن ـــوا از صـب ـــرد) ه ـــز شــد س آمي
  

زمـيـــــن از زردة خـورشــيـــــد شــــد زرد  
  

ــ4 ـــود كــه ن ـدارد) پســته دهــن بستـــه زان ب
  

چـــربي و شيـريـنـــي زبـــان كـــه تـــو داري  
  

شناسي دورة معاصر وسبك)3علوم و فنون ادبي (
  انقلاب اسلامي

  وزن در شعر نيمايي
آميزي وتعليل، حسحسن

  اسلوب معادله
  117تا96هايصفحه

  است. اختياريهاي اين درسگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10ادي: وقت پيشنه
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 ؟شودنميواژه در شعر نو زير يافتكدام وزن -256

 »بارمن به راه خود بايد بروم / كس نه تيمار مرا خواهد داشت / در پر از كشمكش اين زندگي حادثه«

  لن) فع4   ) مفاعلن3  ) فعلاتن2  ) مفعولن1

 نام بحر بيت زير كدام است؟ -257

عـالـم نبــودي گـر نبـودي روي زيبــا عيش در«
 

 »گر نه گل بودي نخواندي بلبلي بـر شاخسـاري   
 

  ) متقارب مثمن سالم2    ) رمل مثمن سالم1

 ) رمل مثمن محذوف4    ) متقارب مثمن محذوف3

 شده است؟نوشتهنادرستنام بحر عروضي كدام مصراع در مقابل آن، -258

  ميرم: (رمل مثمن سالم)جز ياد سر زلف تو فكري در ض) نه به1

  اي: (رجز مسدس سالم)) چون من گدايي با چو تو شهزاده2

  ) بحمداالله از هيچ غم غم ندارم: (متقارب مثمن محذوف)3

 كسي را: (هزج مثمن محذوف)) مبارك باد عيد آن دردمند بي4

 ؟كدام بيت در بحر رمل مثمن سالم سروده شده است -259

ــي1 ــم) م ــد چش ــرهشناس ــايم چه ــان راه هات
  

شناســـيدمچنـــاني كـــه شـــماها مـــيهـــم  
  

) شــرك كــن ســنت در بــاد ســخن گفــتن را2
  

ــيون را    ــن ش ــر دادن اي ــيوة س ــن ش ــازه ك ت
  

هـاشان مرگ است وقتي جامها فرجام) مست3
  

پر شد از تركيـب تلخـي از شـراب و شـوكران   
  

هايت باشكوه استات زيباست اما گريه) خنده4
  

زيـر ايـن بـاران بمـانم دوست دارم تا قيامـت  
  

 ويژگي فكري شعر معاصر را دارند.…بيتجز بههمة ابيات -260

) نسيم زلف تو پيچيـده بـود در سـر و مغـزم 1
  

قـرار تـو بـودم خمار و سست ولي سـخت بـي  
  

) ســـد راه عـــالم بالاســـت معشـــوق مجـــاز2
  

بايـد گرفـت دامن اين سـرو پـا در گـل نمـي  
  

سـيم فروخـت ) پدرت گوهر خـود را بـه زر و 3
  

ــدرم   ــد پـ ــه درآمـ ــوزد كـ ــدر عشـــق بسـ پـ
  

پرور، چو بوي گل سراپاييانگيز و جان) خيال4
  

داني كه زيبـايينداري غير از اين عيبي، كه مي  
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 .ترتيب مشخص كنيددرستي يا نادرستي عبارات زير را به -261

  هاي خرد، محلي و فردي بود.ـ دورة پسامدرن، دوران تأكيد بر هويت
  هاي مختلف ايجاد كردند.هاي هويتي گروهها براي از بين بردن تفاوتدل تكثرگرا سياستي بود كه دولتـ م

  شده يكي از انواع سياست هويت است.هاي به حاشيه راندهـ حمايت از گروه
 ـ در مدل تكثرگرا وجود يك ساختار مشترك سياسي و اقتصادي ضروري است.

 ص) غ ـ ص ـ غ ـ4  ) ص ـ ص ـ ص ـ ص3  ـ صص) ص ـ غ ـ 2  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ1

 ترتيب كدام است؟پاسخ سؤالات زير، به -262

 ـ علت رشد و شكوفايي جهان اسلام از قرن سوم و چهارم هجري چه بود؟

 ها ديگر خالص و ثابت نيستند؟ـ به چه علت امروزه فرهنگ

 گذاري هويتي در دوران مدرن چه بود؟ـ مدل رايج سياست

 مختلف در جهان ـ سياست هويتهايگيري جنبشها با يكديگر ـ شكلهنگآشنايي فر )1

 ) پيروي از الگوي تعارف و احترامي كه اقوام مختلف در جهان اسلام براي يكديگر قائل بودند. ـ جهاني شدن و توسعة ارتباطات ـ تكثرگرا2

 كثرگراهاي مختلف در جهان ـ تگيري جنبشها با يكديگر ـ شكل) آشنايي فرهنگ3

 زي) پيروي از الگوي تعارف و احترامي كه اقوام مختلف در جهان اسلام براي يكديگر قائل بودند. ـ جهاني شدن و توسعة ارتباطات ـ همانندسا4

 است؟نادرستهاي زير در خصوص رويكرد انتقادي و تفسيري،يك از گزينهكدام-263

 ها و هنجارها است.ري علمي دربارة ارزشهايي براي داوشناسي انتقادي به دنبال ملاك) جامعه1

 كند.جو ميوگيرد كه راه رهايي انسان را، نه از درون علم بلكه در بيرون از علم جستاز درون رويكرد تفسيري جرياني شكل مي )2

 بخشي را براي علوم اجتماعي نگه دارد.خواهد ظرفيت افشاگري و رهايي) رويكرد تفسيري مي3

 دي انتظار دارد علوم اجتماعي با افشاي سلطه در مناسبات انساني به رهايي انسان كمك كند.) رويكرد انتقا4

 ترتيب با كدام مورد در ارتباط است؟    هر يك از عبارات زير، به -264

 منع آموختن علم سحر در اسلام -

  علم به نفس و علم به مبدأ و معاد -
  برطرف كردن نيازهاي روزمرة جامعة اسلامي -

  هاي الهيادگيري همة علوم، ارزش يكساني ندارد. ـ علوم نافع ـ سنت) ي1
  ترين علوم ـ فوايد علوم اجتماعيشود. ـ نافع) علوم نافع به اين علوم، محدود نمي2
  ترين علوم ـ علوم ابزاري) يادگيري همة علوم، ارزش يكساني ندارد. ـ نافع3
  ترين علومعلوم ابزاري ـ نافعشود. ـ) علوم نافع به اين علوم، محدود نمي4

 ترتيب به كدام قسمت جدول مربوط است؟هر عبارت، به -265

  شوند. هاي عقلاني معرفي ميها و امور غيرعقلاني، آرمانارزش ،هاآرمان -
  كنند. امكان شناخت حقيقت را دارند ولي به آن عمل نمي -
  شود. علم به علم تجربي محدود نمي -

  ) ج ـ الف ـ ب4  ) ب ـ ج ـ الف3  ) الف ـ ب ـ ج2  ) ب ـ الف ـ ج1

  سياست هويت )3شناسي (جامعه
پيشينة علوم اجتماعي در

  جهان اسلام
  108تا86هايصفحه

  است. اختياريهاي اين درسگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

 مدينة ضاله مدينة فاضله مدينة فاسقه

 ب ج الف
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ʥّ̒عʔʴابلالأنʦʱلʥةاعʸجʙʯملʦفهʸة (أو الॻȁʙأو إلی الع ʥ۲۷۰ –۲۶۶م(  

لاة و﴿-266 ʁَّ لْ دُعاءِرَبِّ اجعَلْʹي مʤَॻɿُ ال َّʮا و تَقʹَّȁَي رʯَّȂّذُر ʥِم:﴾
 نسلم، پروردگارا دعا را قبول كن!اي پروردگار، مرا برپاكنندة نماز قرار بده و از) 1
 ام را از نمازگزارانت قرار بده، خداوندا دعايم را بپذير!اي پروردگارم، من و ذريه) 2
  !كنندة نماز قرار بده و (نيز) از فرزندانم، پروردگارا، دعايم را بپذيرپروردگارا مرا اقامه) 3
 اي پروردگارم، مرا برپاكنندة نماز قرار بده و (نيز) از نسلم، خداوندا دعاي ما را قبول كن!) 4

267-»ْy ثَ الهʦَاءُ و سʔََّʮَ مʙʠََاً حَ َّʦَاً!تَلʗیʗعة تَهॻʮَّʠامَ الʢدُ نʗَّةً لَʹا و یُهʙʻʰȝ َاکلʵَم ȏّدʓی ʗَق ʙا الأمʘاً و هॻّʷ:«
شـود و نظـام طبيعـت را بسـيار ين امر براي ما گاهي باعث مشكلات بسياري ميهاي اسيدي شد و ا) آلودگي هوا سبب باران1

  نمايد!تهديد مي
شـود و نظـام طبيعـت را تهديـد ) هوا آلوده گشت و باعث باران اسيدي شد و اين امر باعث بسياري از مشكلات براي مـا مـي2

  كند!مي
آفريند و نظام طبيعـت را بـدون شـك تهديـد بسياري را مي) هواي آلوده باعث باران اسيدي گشت و اين امر گاهي مشكلات3

  كند!مي
گمان نظام طبيعتشود و بي) هوا آلوده شد و باعث باران اسيدي گرديد و گاهي اين امر منجر به مشكلات زيادي برايمان مي4

  كند!را تهديد مي
ॻʲح:  -268 ʁَّ عʥّ̒ ال

1 (ʙََّعɦ ʨصُ علَی الغاǼاتِ تَعʙَِّاللȑُّیَ ُyȑُ̋   !كننددرازي ميها همچون متجاوزان دستجنگلدزدان بر :!ʳʱاوزʧَȄال
2 (َّʛ َɹ   !كمربندي حركت كرد ةاتوبوس مستقيم در جاد ةرانند :!ȑّالȘȄʛʢّ الʙّائʛِيعلَی ʨʡُلٍ فِكسائȘَِ الʴافِلةِ تَ
3 (ɦَّواتُ لِلʛʹʵضُ الʛَّعɦَɦَُّضـاًسʛماتِ تَعʨُhلِ الʱَق ʙَعǼ شـدن قـرار از كشتار جغـدها در معـرض تلـفعدسبزيجات بقطعاً :!لف

  !خواهند گرفت
4 (ȃَّيرʻَيجَعَلʥلʚِوَ ل ʧَʽʻمʕُ̋ ʙُه دائʺاً!:مʧِ ال َ̋   !گويمرا حمد ميخاطر آن هميشه اوبهپروردگارا مرا از مؤمنان قرار بده وأح

 :»!نظام طبيعت است هدآن تهديدكننكني،هاي خانگي را در خيابان پرتاب مياي پسر دلبندم، چرا زباله«-269
1 (ʻُا بǽّيॽّلʜʻʺات الǽمِي الّ̒فاʛت ʦَِارع، تل، لʷة في الʥʢّام الʤدة نʙّعة!مُهॽʰ  
2 (ॽّلʜʻʺات الǽعل الّ̒فاʳلِʺاذا ت ،ʜȄʜالع ʙَا ولǽ،ارعʷيهة في الʢّام الʤدُ نʙّعة!تُهॽʰ 

3 (ʻُا بǽّارع، هيʷل في الʜʻʺات الǽمِي نفاʛت ʦَِل ،ʜȄʜديالعʙّمُهʢّام الʤعة!ة نॽʰ  
4 (ʻُا بǽّيॽّلʜʻʺات الǽمِي الّ̒فاʛارع، تل، لِʺاذا تʷة في الʥʢّام الʤدُ نʙّعة!تُهॽʰ  

270- ʥّ̒بعʙارة: الأقॺɹم الʦمفه ʥم»ʥمʚّه الǺّدʓاً یʙʻان صغʗالʦه الǺّدʓی ʤل ʥم:«
ʛّʳُ̋ب حلǼ ʗّه الʙَّ̒امة!) 1  فلاح از او برخاست!هر كه در خرديش ادب نكنند / در بزرگي) 2  مʧ جʛّب ال

 مʧ لʦ یʖȟʛ الأهʨال لʦ یʻل الآمال!) 4  ادب مرد به ز دولت اوست!) 3

 نظام الطَّبيعةِ )3عربي زبان قرآن (
 يا إلهي

5و 4هايدرس
  73تا59هايصفحه

  است. اختياريهاي اين درسگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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271-﴿ʥَُمʚّبـه ال Ǻه الʦالʗِانِ صَـغʙʻاً یʓُدِّ ॻʲح:﴾مʥَ لʤ یʓُدِّ ّʁ عʥّ̒ ال

Ǽه: فعل مʹارع) 1   »هـ«مʳهʨل / فعل و فاعله ضʺʛʽ –مʙȄʜ ثلاثي ( مǼ ʧاب تفعʽل ) -مʱعʙّ –للغائʖ –یʕُدِّ

2 (ʦانِ: اسʙِالʨال– ʛȟّʚّ̒ی مʲثلاثي –م ʙȄʜفعل م ʧفاعل م ʦأل / فاعل و علامة رفعه:  –اسǼ فʛّانِ«مع«  

3 (ʦاً: اسʛʽصَغ– ʛȟّʚد مʛة –مفʛة –نکʴʱعلامة الفǼ بʨʸʻب / حال و مʛمع  

4 (ʦاس :ʧَُمʜّال– ʛȟّʚد مʛي –مفʻʰفة / فاعل و علامة رفعه: الʹّ̋ة –مʛمع  

272- ʥّ̒عʳأالʠ:وفʙʲات الȝʙح Ȋॺفي ض

قȘُِّ إʳǽادَ الʨɦَّازُنِ في الـॽʰَّʢعَةِ!) 1 َɹ ǽُ ʠٍعǼَ ها علی ُ́ ʨَ̔اناتِ Ǽَع َɹ   ʞُॽɺَ ال

ॽَّةِ!) 2 َɹ ʛَʢَ للکائʻِاتِ ال َɻ ʖُِhّ ال َʁ داتِ نʤِامِ الـॽʰَّʢعَةِ و تُ َّʙَمُه ʧِةِ مॽّɺاʻ yَّ   الُّ̒فاǽاتُ ال

  ʧ خِلالِ وُجʨدِ رَواȌǼِ مʙَɦُاخِلَةٍ بʧَʽَ الکائʻِاتِ!یʦِɦَُّ الʨɦَّازُنُ في الॽʰَّʢعَةِ مِ) 3

ثِ في الʯَʽʰةِ!) 4 ُّʨـلɦَّال ʧِم ʟُِّل َɻ ɦَّل الʨَح ʚُʽّلامɦال ʘَ َɹ ॼَرِّسُ أن یʙَُ̋   قʛَّرَ ال

273- Ȗلʠʸل الـʦفعʸالـ ʥِّ̒افاًعʷم: 

    ʺعȟʛة انʸʱاراً!انʛʸʱ الـʺʳاهʙون في ساحة ال) 2  ابʱعʙ عʧ الʺعاصي ابʱعاداً خائفاً مʧ العقاب!) 1

  ʱʳǽهʙ الʢلاّب في دروسهʦ اجʱهاد الآملʧَʽ!) 4  أخʛʰنا القʛآن ʤǼاهʛة ʣلʺة الʛʴॼ إخॼاراً عॼʽʳاً!) 3

274-  :ʗِّاُک ʗق ȏʘّء الʚʱح في الॻʲ ّʁ عʥّ̒ ال

ʻي مʧ الʴادثات حʺاǽةً! (ضʺʛʽ الॽاء) )2  إنَّ الله علی ȟلّ شيء قʙیʛ! (الله) )1 ِ̋   اِحْ

  إنّ العلʦ یʛفع الإنʶان و ǽُکʛمه! (الʳʺلة Ǽأجʺعها) )4  الॽʴاة تʚʴیʛًا! (تʳارب الॽʴاة)حʚَّرتʻي تʳاربُ )3

عʥّ̒ مفعʦلاً مʠلقاً ʸǺعʹی الॻʮʵَّʯه: -275

 الفʛʯان تهʦʳ علی الʛʹʵاوات هʨʳماً و تأکلها أکلاً!) 2  نʱʶغفʛ الله مʧ ذنʻȃʨا اسʱغفاراً صادقاً!) 1

3 (ʰال Șّقʴة مʙاهʷعة مॽʰʢال ʙاُشاه ʗʻُة!کʯʽ  4 (  !ًاʣاخها حفاʛر و أفʨʽʢّارع علی الʜُ̋ في الّ̒هاǽة حافȎ ال
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 دارد چيست و مقصد آن چگونه است؟ميسينا آنچه طبيعت را به حركت وااز نظر ابن -276

  ) عنايت الهي ـ از بيرون براي آن در نظر گرفته شده است1

 .طبع و ذات خود آن ـ اين مقصد جزء ذات طبيعت است) 2

  .الهي ـ اين مقصد جزء ذات طبيعت استعنايت) 3

 .ذات خود آن ـ از بيرون براي آن در نظر گرفته شده استوطبع) 4

 دي چه زمان جامعه نوراني و درخشان خواهد شد؟راز نظر سهرو -277

  جامعه حكومت كند كه در برهان و عرفان به كمال رسيده است.) زماني كه كسي بر1

 .استدلالي، عقل را بر جامعه حاكم كنندزماني كه فيلسوفان و حكيمان) 2

 .مردم به اشراقات رسيده و خودشان راه درست را از غلط بازشناسندزماني كه همة) 3

 .هنگامي كه حكيم متأله حكومت ظاهري را از راه قهر و غلبه به دست بگيرد) 4

 گيري حكمت متعاليه صحيح است؟كدام گزينه در مورد شكل -278

  گذاشت.گذاشتن مكاتب مشاء و اشراق، مكتب فلسفي خود را پايه) ملاصدرا با كنار1

 برد.هاي خود بسيار بهره ميملاصدرا با قرآن انسي دائمي داشت و از آيات قرآن در استدلال) 2

 شود.هاي عقل استفاده ميصرفاً در جهت تأييد و شاهدي بر گفتهدر اين مكتب فلسفي از شهود) 3

 .شود آن را فقط فلسفي دانستنمياز عرفان و فلسفه و كلام است ومكتب ملاصدرا تركيبي) 4

 ؟استدرستي ذكر شدهدر كدام گزينه به ،عاملي كه باعث شد برخي به اصالت ماهيت و برخي به اصالت وجود معتقد شوند -279

  .ها واقعي استاز آن) هر موجودي شامل وجود و ماهيت است كه فقط يكي1

 .ند مصداق واقعي يكي از مفاهيم وجود يا ماهيت باشدتواهر موجود فقط مي) 2

 ها حقيقي است.شود، كه فقط يكي از آنهر موجود تنها دو مفهوم در ذهن استنباط مياز) 3

 .ذهن است ةدهد و ديگري ساختاز بين مفاهيم وجود و ماهيت يكي حقيقت شيء را تشكيل مي) 4

 چيست؟دركنند. وجه شباهت اين تمثيل با وحدت وجودو موج استفاده ميعارفان براي تبيين وحدت وجود از مثال دريا -280

  متكثر تشكيل شده است.هايساخته شده، از وجودي گوناگونها) وجود مانند دريا كه از موج1

 .شوندشود، مستقل ميچون اشياء گوناگون نيز مانند موج كه از دريا جدا مي) 2

 .اندگونهآن شكل ظاهر شده و اشياء گوناگون نيز اينموج در حقيقت همان درياست كه به) 3

 .ها وهمي بيش نيستنداشياء متكثر وجود ندارند و در واقع دريا موجود است و موج) 4

 دورة مياني فلسفة دوازدهم
دوران متأخّر

  96تا78هايصفحه

  است. اختياريهاي اين درسگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 




